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Wichtige Hinweise zu Beginn

Sicherheit
•	 Die Informationen in diesem Handbuch können ohne Bekanntmachung geändert 

oder erweitert werden.
•	 Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten.
•	 Bewahren Sie alle zum Produkt gehörenden Teile sorgfältig auf.
•	 Die Abbildungen in diesem Handbuch sind beispielhaft und entsprechen nicht 

unbedingt dem aktuellen Stand des Produktes.
•	 Gehen Sie stets vorsichtig mit der Uhr um. Lassen Sie es nicht fallen. Vermeiden 

Sie Stöße oder Schläge und verwenden Sie keine aggressiven, flüssigen 
Lösungsmittel, Chemikalien oder starke Reinigungsmittel für das Gerät. Reinigen 
Sie das Handy immer nur mit einem trockenen und weichen Tuch.

•	 Setzen Sie das Gerät nicht über einen längeren Zeitraum intensiver 
Sonneneinstrahlung aus. Dadurch kann die Batterie überhitzt werden, was einen 
fehlerhaften Betrieb zu Folge haben kann.

•	 Bitte verwenden Sie das Gerät nur in seiner bestimmungsgemäßen Art und 
Weise. Eine anderweitige Verwendung führt eventuell zu Beschädigungen am 
Produkt oder in der Umgebung des Produktes.

•	 Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtigt die Produktsicherheit. 
Achtung Verletzungsgefahr!

•	 Führen Sie Reparaturen nie selbst aus!
•	 Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten.
•	 Vermeiden Sie den Gebrauch des Gerätes in folgenden Umgebungen: Bei 

großen Temperaturschwankungen, Temperaturen über 60° oder unter 0° Celsius, 
Gebiete mit hohem Druck, Staub oder elektrostatischen Störungen und hoher 
Feuchtigkeit. Vermeiden Sie den Kontakt mit aggressiven Reinigungsmitteln oder 
Chemikalien und anderen Flüssigkeiten.

•	 Dieses Produkt ist mit einem USB-Kabel zum Anschließen an einen Computer 
ausgestattet. Stellen Sie sicher, dass dieser Computer ausreichend geerdet ist, 
bevor Sie das Gerät an den Computer anschließen.

Ihr neues Armband-Handy

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank für den Kauf dieses Armband-Handys, das in seinem modischen Design 
ein vollwertiges Touchscreen-Handy versteckt. Sie können damit telefonieren, Musik 
und Videos abspielen und selbstverständlich die Zeit ablesen.
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfältig durch und befolgen Sie die 
aufgeführten Hinweise und Tipps, damit Sie Ihr Armband-Handy optimal nutzen 
können.

Lieferumfang
•	 Armband-Handy
•	 USB-Kabel
•	 Headset
•	 Bedienungsanleitung 

Sie benötigen zusätzlich noch eine microSD-Speicherkarte.
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Akkus und deren Entsorgung
•	 Akkus gehören NICHT in den Hausmüll. Als Verbraucher sind Sie gesetzlich 

verpflichtet, gebrauchte Akkus zur fachgerechten Entsorgung zurückzugeben.
•	 Sie können Ihre Akkus bei den öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde 

abgeben oder überall dort, wo Akkus der gleichen Art verkauft werden.
•	 Achten Sie unbedingt auf die richtige Polarität der Akkus. Falsch eingesetzte 

Akkus können zur Zerstörung des Gerätes führen - Brandgefahr.
•	 Versuchen Sie nicht, Akkus zu öffnen und werfen Sie Akkus nicht in Feuer.
•	 Akkus, aus denen Flüssigkeit austritt, sind gefährlich. Berühren Sie diese nur mit 

geeigneten Handschuhen.
•	 Akkus gehören nicht in die Hände von Kindern.
•	 Nehmen Sie den Akku aus dem Gerät, wenn Sie es für längere Zeit nicht 

benutzen.

•	 Träger von Herzschrittmachern sollten einen ausreichenden Abstand zwischen 
Gerät und Herzschrittmacher einhalten. Konsultieren Sie im Zweifel den 
behandelnden Arzt.

•	 Verwenden Sie das Handy nicht in der Nähe von Tankstellen, Treibstoffdepots, in 
chemischen Fabriken, an Orten, an denen Sprengungen durchgeführt werden, 
in potenziell explosiven Umgebungen wie in Auftankbereichen, in Tanklagern, 
unter Deck auf Booten sowie in Umfüll- und Lagereinrichtungen.

•	 Das Telefonieren während des Autofahrens ist verboten!
•	 Verwenden Sie das Handy nicht in der Nähe starker elektromagnetischer Felder 

wie sie beispielsweise von Mikrowellengeräten, Lautsprechern, Fernseh- und 
Radiogeräten ausgehen.

•	 Verwenden Sie nur Originalzubehör, das vom Hersteller empfohlen wird.
•	 Dieses Produkt kann die Funktion von medizinischen Geräten beeinträchtigen. 

Schalten Sie das Handy daher in Kliniken und medizinischen Einrichtungen aus.

HINWEIS:  
Für Flugreisen wird empfohlen, das Handy sorgfältig im Gepäck zu verstauen, 
und möglichst nicht im Handgepäck der Durchleuchtung bei Personenkontrollen 
auszusetzen. Für Schäden, die durch solche Strahlungen verursacht werden, 
haftet der Hersteller nicht.

Wichtige Hinweise zur Entsorgung
Dieses Elektrogerät gehört nicht in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung 
wenden Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. 
Einzelheiten zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene 
Mengenbeschränkungen pro Tag / Monat / Jahr entnehmen Sie bitte den 
Informationen der jeweiligen Gemeinde.
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Erläuterung zu den Menüeingaben
In dieser Anleitung werden Sie häufig die folgende Schreibweise antreffen:
Einstellungen  Telefoneinstellungen  Uhrzeit und Datum

Wenn Sie so etwas lesen, müssen Sie die folgenden Schritte durchführen:

Tippen Sie auf Einstellungen und wählen Sie die Option Telefoneinstellungen aus. 
Tippen Sie nun auf Uhrzeit und Datum, um die aktuelle Uhrzeit einzugeben.

Hinweise zur Nutzung dieser Bedienungsanleitung

Um diese Bedienungsanleitung möglichst effektiv nutzen zu können, finden Sie hier 
vorab einige Begriffe und Symbole erläutert, die Ihnen im Verlauf dieser Anleitung 
begegnen werden. 

Verwendete Symbole

Dieses Symbol steht für mögliche Gefahren und wichtige Informationen 
im Umgang mit diesem Produkt. Es wird immer dann verwendet, wenn 
Sie eindringlich auf etwas hingewiesen werden sollen.

Dieses Symbol steht für nützliche Hinweise und Informationen, die im 
Umgang mit dem Produkt helfen sollen Klippen zu umschiffen und 
Hürden zu nehmen. 

Dieses Symbol wird für beispielhafte Anwendungen und Erläuterungen 
verwendet, die oft komplexe Vorgehensweisen veranschaulichen und 
begreiflich machen sollen.

Verwendete Textmittel

GROSSBUCHSTABEN
Großbuchstaben werden immer dann verwendet, wenn es 
gilt Tasten, Anschluss- oder andere Produkt-Beschriftungen 
kenntlich zu machen.

Fettschrift
Fettschrift wird immer dann eingesetzt, wenn Menüpunkte 
oder genau so bezeichnete Ausdrücke in der Software des 
Produktes verwendet werden.

1.	 Aufzählungen
2.	 Aufzählungen
3.	 Aufzählungen

Aufzählungen werden immer dann verwendet, wenn Sie 
eine bestimmte Reihenfolge von Schritten befolgen oder 
die Merkmale des Produktes beziffert werden sollen.
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Vorbereitung des Handys für den ersten Einsatz

SIM-Karte, Speicherkarte und Akku einlegen

Packen Sie das Handy und dessen Zubehör vorsichtig aus. Legen Sie die Uhr mit dem 
Display nach unten. Öffnen Sie die rückwärtige Abdeckung der Uhr, indem Sie den 
Deckel einfach an der oberen rechten Ecke abheben.

Produktdetails

1.	 Ein-/Ausschalter
2.	 USB-Port
3.	 Display
4.	 Lautsprecher/Mikrofon
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Legen Sie anschließend den mitgelieferten Akku so ein, dass die blanken Kontakte 
an der Kopfseite des Akkus mit den drei Kontaktstellen im Handy zusammenlaufen. 
Drücken Sie den Akku vorsichtig nach unten, bis er einrastet.

Legen Sie dann den Akkufachdeckel wieder auf das Fach und achten Sie darauf, dass 
die Deckelecke mit der leichten Einkerbung auf der oberen rechten Ecke der Uhr sitzt. 
Drücken Sie ihn nach unten, bis er einrastet.

Wenn Sie Fotos und Videos ansehen, sowie Musik hören möchten, müssen Sie eine 
microSD-Karte einlegen. Klappen Sie die Halteklammer des Speicherkarten-Slots 
nach oben und legen Sie eine microSD-Karte (bis 32 GB) ein. Die goldenen Kontakte 
der Speicherkarte müssen auf die Kontakte des Kartenslots zeigen. Klappen Sie die 
Halteklammer anschließend wieder herunter und schließen Sie diese durch Schieben 
mit leichtem Druck in Pfeilrichtung Lock.

HINWEIS:  
Sie können Ihr Armband-Handy nun auch wie ein USB-Massenspeicher 
verwenden.

Schieben Sie die SIM-Kartenhalterung in Pfeilrichtung Open auf und legen Sie eine 
SIM-Karte eines Mobilfunkbetreibers (z.B. t-mobile oder Vodafone) ein. Beachten Sie 
hierzu die Zeichnung. Die goldenen Kontakte der SIM-Karte müssen auf die Kontakte 
des Kartenslots zeigen. Schließen Sie die Halterung durch Schieben mit leichtem 
Druck in Pfeilrichtung Lock.
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ACHTUNG:  
Benutzen Sie keine harten Gegenstände zum Tippen, sondern nur die Finger 
oder einen speziellen Touchscreen-Eingabestift, um die Oberfläche des 
Touchscreens nicht zu beschädigen.

Anschluss des Armband-Handys an einen PC
1.	 Verbinden Sie die Uhr mit Ihrem Computer, können Sie Musik, Fotos, Videos usw. 

mit dem Windows-Explorer auf die Karte kopieren.
2.	 Auf der Uhr wird kurz USB-Ladegerät angeschlossen angezeigt. Tippen 

Sie auf Massenspeicher, wird die eingelegte microSD-Speicherkarte als 
Wechseldatenträger automatisch erkannt. Alternativ können Sie auch direkt auf 
OK tippen.

3.	 Auf dem Computer wird nun das Fenster Automatische Wiedergabe geöffnet. 
Wählen Sie Ordner öffnen, um Dateien anzuzeigen aus, sehen Sie alle auf der 
microSD-Speicherkarte gespeicherten Verzeichnisse und Dateien.

HINWEIS:  
Ist die Uhr als Massenspeicher angeschlossen, können Sie alle Funktionen, 
außer Musik, Fotos, Video und Datei-Manager, benutzen.

4.	 Tippen Sie auf Zurück, können Sie alle Funktionen nutzen.

HINWEIS:  
Es werden automatisch verschiedene Verzeichnisse auf der microSD-
Speicherkarte erstellt, die die Uhr für die Verwaltung der Dateien benötigt. Sie 
können Ihre Musik- und Bilddateien sowie Videos nur ansehen, wenn sich diese in 
den automatisch erstellten Verzeichnissen des Armband-Handys befinden (Songs 
im Verzeichnis Meine Musik, Videos im Verzeichnis Videos und Fotos im 
Verzeichnis Fotos).

Aufladen
Vor der ersten Verwendung des Armband-Handys muss der Akku vollständig 
aufgeladen werden. Hierzu verwenden Sie den microUSB-Port zum Aufladen über 
einen Computer. Schließen Sie das USB-Kabel an den USB-Port der Uhr an und 
verbinden Sie das andere Ende mit dem USB-Port eines eingeschalteten Computers. 
Der Akku ist vollständig geladen, wenn die Animation des Batteriestandsymbols 
aufhört und das Symbol komplett ausgefüllt dargestellt wird.
Das Batteriestandsymbol wechselt die Farbe zu Rot, sobald der Akku geladen werden 
muss. Laden Sie den Akku auf.

HINWEIS:  
Haben Sie in die Uhr eine microSD-Speicherkarte eingesetzt und Sie schließen sie 
an Ihren PC an, wird diese als USB-Massenspeicher erkannt. Trennen Sie die Uhr 
sicher von Ihrem Computer, wie unter Anschluss des Armband-Handys an 
einen PC beschrieben.

Allgemeine Bedienung
•	 Ihr Armband-Handy verfügt über einen sogenannten Touchscreen. Durch leichtes 

Antippen der Oberfläche können Sie Ihre Eingaben tätigen und Funktionen 
auswählen.

•	 Nach dem Einschalten wird die Uhr angezeigt. In die verschiedenen Funktionen 
wie Anrufen, Telefonbuch, Musik, Video usw. gelangen Sie, wenn Sie leicht von 
links nach rechts über den Touchscreen streichen.

•	 Es stehen Ihnen insgesamt 12 Funktionen zur Verfügung, die auf 3 Bildschirme 
verteilt sind. Zwischen den Bildschirmen können Sie wechseln, indem Sie 
horizontal über den Touchscreen streichen. Am unteren Bildschirmrand wird 
über 3 Punkte angezeigt, in welchem Bildschirm Sie sich gerade befinden.

•	 Möchten Sie wieder in die Uhranzeige zurückkehren, drücken Sie zweimal kurz 
auf den Ein/Aus-Schalter.
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Inbetriebnahme

Ein- und Ausschalten
•	 Um das Armband-Handy einzuschalten, drücken Sie den Ein/Aus-Schalter 

ungefähr fünf Sekunden bis das Display aufleuchtet. Es wird nun die Uhrzeit 
angezeigt.

•	 Das Armband-Handy wird sich automatisch mit dem Funknetz Ihres 
Mobilfunkbetreibers verbinden.

HINWEIS:  
Wenn Sie eine neue SIM-Karte verwenden, müssen Sie eventuell noch erste 
Einstellungen auf der SIM-Karte vornehmen. Lassen Sie sich hierzu von einem 
Fachgeschäft beraten. Sie müssen außerdem gegebenenfalls die PIN eingeben, 
die Sie in den Unterlagen Ihres Anbieters finden.

•	 Möchten Sie das Armband-Handy ausschalten, drücken Sie den Ein/Aus-Schalter 
ungefähr fünf Sekunden und die Uhr wird nun ausgeschaltet.  

Datum und Zeit einstellen
Bevor Sie Ihr neues Armband-Handy zu nutzen beginnen, sollten Sie zuerst die 
Einstellungen zu Uhrzeit und Datum vornehmen.

HINWEIS:  
Bei der erstmaligen Benutzung und immer, wenn Sie den Akku für längere Zeit 
entfernt hatten, müssen Sie die Uhrzeit neu einstellen.

1.	 Öffnen Sie die Funktionen (wie unter Allgemeine Bedienung  beschrieben) und 
wählen Sie Einstellungen aus.

2.	 Tippen Sie auf Heimatstadt einstellen, um die Zeitzone festzulegen. Legen Sie für 
Deutschland Berlin fest. Bestätigen Sie Ihre Eingabe durch Tippen auf OK.

HINWEIS:  
Die Verzeichnisse für Musik, Fotos und Video werden erstellt, sobald Sie diese 
Funktionen zum ersten Mal aufrufen. Erst dann können Sie die gewünschten 
Dateien in die entsprechenden Ordner kopieren.

Trennen des Armband-Handys vom PC
Wenn Sie das Armband-Handy wieder vom Computer trennen möchten, entnehmen 
Sie es bitte folgendermaßen, um Datenverlust zu vermeiden:

1.	 Klicken Sie auf das Symbol zur sicheren Entfernung eines Wechseldatenträgers 
rechts unten in Ihrer Taskleiste.

2.	 Klicken Sie im dann auf PW-315 auswerfen.
3.	 Es erscheint der Hinweis, dass Sie die Hardware nun entfernen können.
4.	 Trennen Sie das Armband-Handy von Ihrem Computer
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Die Funktionen

Mit dem Armband-Handy können Sie telefonieren, SMS schreiben, Musik hören, 
Fotos und Videos anschauen und vieles mehr. Im Anschluss sind die verschiedenen 
Funktionen ausführlich erklärt.

Anrufe (Telefon)
In diesem Kapitel erfahren Sie alles Wissenswerte rund ums Telefonieren mit 
Ihrem neuen Armband-Handy. Tippen Sie auf die Funktion  und Sie gelangen 

in den Eingabemodus.

•	 Direktwahl über Zahlenblock
Tippen Sie die Funktion Anrufe an, wird der Zahlenblock angezeigt. Die 
schnellste Möglichkeit, einen Gesprächspartner anzurufen, ist einfach die 
gewünschte Rufnummer über das Ziffernfeld einzugeben. Die gerade 
eingegebene Ziffer wird oben im Display angezeigt. Die vorhergehenden Ziffern 
werden nach links verschoben. Wenn Sie eine falsche Ziffer eingeben haben, 
können Sie sie durch Drücken der -Taste wieder löschen.
Nachdem Sie die vollständige Rufnummer eingegeben haben, drücken Sie die 
Abheben-Taste, um die Nummer anzuwählen.

•	 Anrufe entgegennehmen

Mit der Abheben-Taste nehmen Sie einen eingehenden Anruf an oder wählen 
eine eingegebene Nummer. Tippen Sie auf diese Taste in der Hauptansicht, ohne 
eine Nummer eingegeben zu haben, werden die verschiedenen Anrufprotokolle 
angezeigt:

3.	 Stellen Sie nun die Uhrzeit und das Datum ein, indem Sie auf Uhrzeit und 
Datum tippen. Geben Sie zuerst die Uhrzeit durch Tippen auf den Touchscreen 
ein. Tippen Sie im Rollbalken rechts auf die Pfeiltaste , um in die Eingabe für 
das Datum zu gelangen und geben Sie das aktuelle Datum ein. Tippen Sie 
nochmals auf die Pfeiltaste , können Sie auswählen, ob Sie die automatische 
Zeitumstellung (Sommer-/Winterzeit) auf Ein oder Aus stellen. Bestätigen Sie 
Ihre Eingaben durch Tippen auf OK.

4.	 Schließlich können Sie das Uhrzeit- und Datums-Format einstellen. Für die 
Zeit können Sie die Uhrzeit im 12- oder 24-Stundenformat anzeigen lassen, 
das Datum bspw. mit Tag / Monat / Jahr TT MM JJJ. Sie können auch das 
Datumstrennzeichen individuell einstellen und zwischen den Symbolen /, -, .  
und : wählen.

5.	 Bestätigen Sie Ihre Eingabe durch Tippen auf OK.
6.	 Durch Tippen auf Zurück kommen Sie in den vorherigen Bildschirm zurück.

HINWEIS:  
Möchten Sie die Uhrzeitanzeige ändern, können Sie dies in den Einstellungen 
ändern. Gehen Sie wie folgt vor: Einstellungen  Telefoneinstellungen  
Anzeige  Uhrtyp. Sie können nun durch Tippen Analog oder Digital 
auswählen. Bestätigen Sie Ihre Auswahl über OK.
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•	 Optionen bei aktivem Anruf

Lautsprecher ein- und ausschalten
Haben Sie eine Telefonnummer gewählt, können Sie während des Gesprächs 
den Lautsprecher aus- und einschalten, indem Sie auf das Lautsprecher-Symbol 
tippen.

Telefonbuch
Wenn Sie die Kontaktdaten des Gesprächspartners während des aktiven Anrufs 
speichern möchten, können Sie auf das Telefonbuch-Symbol tippen. Es stehen 
Ihnen dann alle Funktionen, wie unter Telefonbuch beschrieben, zur Verfügung.

•	 Telefonbuch im Anrufen-Modus
Wenn Sie sich im Anrufen-Modus befinden und Sie tippen auf das Telefonbuch-
Symbol, können Sie eine bereits eingegebene Telefonnummer Anrufen oder Im 
Telefonbuch speichern.

HINWEIS:  
Wie Sie eine Telefonnummer speichern, wird in der Funktion Telefonbuch 
ausführlich erklärt. Haben Sie keine Telefonnummer eingegeben, sind die beiden 
zur Verfügung stehenden Optionen inaktiv.

Verpasste Anrufe
Tippen Sie auf diese Option, werden Ihnen alle Anrufe aufgelistet, die Sie in 
Abwesenheit erhalten haben, oder die Sie nicht annehmen konnten.

Gewählte Nummern
Tippen Sie auf diese Option, werden Ihnen alle Anrufe aufgelistet, die Sie getätigt 
haben. 

Erhaltene Anrufe
Tippen Sie auf diese Option, werden Ihnen alle Anrufe aufgelistet, die Sie 
entgegengenommen haben.

Anrufprotokolle löschen
Tippen Sie auf diese Option, können Sie die verschiedenen oben genannten 
Anrufprotokolle löschen. Tippen Sie hierzu auf das gewünschte Anrufprotokoll, 
wird die Sicherheitsabfrage, ob Sie Alles löschen möchten, eingeblendet. Wählen 
Sie entsprechend Ja oder Nein aus.

•	 Anrufe beenden oder abweisen

Mit der Auflegen-Taste beenden Sie ein geführtes Telefonat oder weisen einen 
eingehenden Anruf ab. 

•	 Eingaben löschen

Mit der Löschen-Taste löschen Sie eingegebene Zahlen nach links während einer 
Eingabe bzw. verlassen die Anrufe-Funktion, wenn Sie noch nichts eingegeben 
haben.
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Zuerst geben Sie den Namen ein.

HINWEIS:  
Wenn Sie nicht wissen, wie Sie einen Namen eingeben, dann lesen Sie bitte das 
entsprechende Kapitel Eingabe von Texten.

Sie können nun über den Rollbalken nach unten laufen oder direkt unter dem 
Namen die Telefonnummer eingeben.
Als Letztes wählen Sie durch Tippen den gewünschten Klingelton aus, der kurz 
angespielt wird.
Wenn Sie auf Option tippen, können Sie unter den Optionen Speichern, Detail 
löschen und Abbrechen auswählen.

Telefonbucheintrag speichern
Um Ihre Eingaben zu speichern, tippen Sie auf Speichern und beantworten Sie 
die eingeblendete Abfrage mit Ja oder Nein. Zur Information wird Ihnen nun der 
ausgewählte Speicherort angezeigt (siehe Telefonbucheinstellungen).

Detail eines Telefonbucheintrags löschen
Wenn Sie auf Detail löschen tippen, können Sie den eingegebenen 
Telefonbucheintrag bearbeiten und durch Tippen auf Option speichern. Tippen 
Sie unten auf Löschen, wird der Telefonbucheintrag gelöscht.

HINWEIS:  
Die Option Detail löschen steht Ihnen nur zur Verfügung, wenn Sie sich noch in 
der Funktion Kontakt hinzufügen befinden und den Kontakt noch nicht 
gespeichert haben.

Abbrechen
Tippen Sie auf Abbrechen, werden Ihre Eingaben nicht gespeichert und Sie 
kehren in das Telefonbuch zurück.

Das Telefonbuch
Öffnen Sie das Telefonbuch durch Tippen auf die Taste . Hier können Sie nun 
direkt einen Neuen Kontakt hinzufügen und es stehen Ihnen verschiedene 

Optionen zur Verfügung. Mit dem Rollbalken rechts steuern Sie über die 
vorhandenen Einträge.

HINWEIS:  
Tippen Sie auf einen vorhandenen Eintrag, stehen Ihnen alle unten 
aufgeführten Optionen zur Verfügung. Tippen Sie auf Anrufen, wählt das 
Telefon den ausgewählten Gesprächspartner an.

•	 Neuen Kontakt dem Telefonbuch hinzufügen
Möchten Sie einen neuen Eintrag in das Telefonbuch eingeben, tippen Sie oben 
auf Neuen Kontakt hinzufügen. Wählen Sie nun die Option Auswählen aus. 
Hier können Sie durch Tippen auf den Eintrag auswählen, ob Sie die zu 
speichernde Telefonnummer auf der SIM-Karte hinzufügen möchten, oder zum 
Telefon.

HINWEIS:  
Diese Option ist ausführlich unter Telefonbucheinstellungen erklärt.

Sie gelangen nun in den Eingabemodus.
Ein Kontakt besteht aus Name, Telefonnummer und einem Klingelton, der 
standardmäßig  mit Lautlos angezeigt wird. Den Klingelton können Sie jedem 
Eintrag individuell zuweisen, damit Sie bereits am Klingelton die Anrufer 
unterscheiden können.

HINWEIS:  
Belassen Sie den Klingelton auf Lautlos wird das eingehende Gespräch mit dem 
vom Hersteller standardmäßig hinterlegten Klingelton angezeigt.
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•	 Telefonbucheintrag kopieren
Einen Telefonbucheintrag können Sie kopieren, indem Sie das Telefonbuch 
öffnen und auf den Eintrag tippen, den Sie kopieren möchten. Tippen Sie 
auf Option und wählen Sie dann Kopieren  aus. Wählen Sie hier nun den 
Speicherort aus, wo Sie den Eintrag hin kopieren möchten (siehe auch 
Telefonbucheinstellungen  Speicherort).

HINWEIS:  
Wenn Sie einen Eintrag kopieren und dieser ist schon auf dem Speicherort 
Telefon vorhanden, wird er dupliziert.

Wenn Sie Nein auswählen, gelangen Sie zurück in das Telefonbuch, ohne den 
Telefonbucheintrag zu kopieren.

•	 Telefonbucheintrag zwischen SIM-Karte und Telefon verschieben
Einen Telefonbucheintrag können Sie von der SIM-Karte zum Telefon oder 
umgekehrt verschieben, indem Sie das Telefonbuch öffnen und auf den Eintrag 
tippen, den Sie verschieben möchten. Tippen Sie auf Option und wählen Sie 
dann Verschieben aus. Je nachdem wo sich der Eintrag befindet (SIM-Karte 
oder Telefon), wird dieser nun nach Tippen auf Auswählen und beantworten 
der Sicherheitsabfrage mit Ja an den anderen Speicherort verschoben. Wenn 
Sie Nein auswählen, gelangen Sie zurück in das Telefonbuch, ohne den 
Telefonbucheintrag zu verschieben.

•	 Telefonbucheinstellungen

Speicherort der Telefonnummern festlegen
Auf Ihrem Armband-Handy können Sie eine Telefonnummer auf der SIM-Karte 
oder im Telefon speichern. Dies können Sie in den Einstellungen hinterlegen. 
Häufig haben die Telefonanbieter auch auf den SIM-Karten bereits Notfall-
Telefonnummern hinterlegt, die Ihnen von Nutzen sein können. 

•	 Gesprächspartner anrufen
Tippen Sie im Telefonbuch auf einen vorhandenen Telefonbucheintrag und 
dann auf Anrufen, wählt das Telefon den ausgewählten Gesprächspartner an.

•	 Telefonbucheintrag ansehen
Tippen Sie im Telefonbuch auf einen vorhandenen Telefonbucheintrag und 
dann auf Ansicht, können Sie die Details (Name, Telefonnummer, Klingelton) des 
Eintrags ansehen. 

•	 Textmitteilung senden
Diese Funktion wird ausführlich im Menü Nachrichten (SMS) erklärt.

•	 Telefonbucheintrag bearbeiten
Mit der Option Bearbeiten können Sie einen im Telefonbuch bestehenden 
Telefonbucheintrag bearbeiten. 

Ändern Sie die gewünschten Daten, wie unter Neuen Kontakt hinzufügen 
beschrieben. Tippen Sie auf Option und dann auf Speichern, um die Änderungen 
zu speichern. Beantworten Sie die Sicherheitsabfrage mit Ja. Wenn Sie Nein 
auswählen, gelangen Sie zurück in das Telefonbuch, ohne die Änderungen zu 
speichern.

•	 Telefonbucheintrag löschen
Einen Telefonbucheintrag können Sie löschen, indem Sie das Telefonbuch öffnen 
und auf den Eintrag tippen, den Sie löschen möchten. Tippen Sie auf Option 
und wählen Sie dann Löschen aus. Beantworten Sie die Sicherheitsabfrage mit 
Ja. Wenn Sie Nein auswählen, gelangen Sie zurück in das Telefonbuch, ohne den 
Telefonbucheintrag zu löschen.
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Tippen Sie auf die Option Status aktivieren bzw. deaktivieren Sie die 
Kurzwahloption. Diese Auswahl müssen Sie über OK bestätigen.
Möchten Sie die Kurzwahlnummern zuweisen, tippen Sie auf die Option Nummer 
einstellen. Wähen Sie durch Tippen die gewünschte Kurzwahlnummer von 2 bis 
0 aus und weisen Sie dann aus dem Telefonbuch der Nummer den gewünschten 
Eintrag durch Tippen zu. 

HINWEIS:  
Sie können Kurzwahlnummern nur mit Einträgen versehen, die schon in Ihrem 
Telefonbuch vorhanden sind.

Eine bereits belegte Kurzwahlnummer können Sie mit einem anderen Eintrag 
belegen bzw. den Eintrag löschen. Möchten Sie die Kurzwahlnummer neu 
belegen, tippen Sie die Kurzwahlnummer an und danach Bearbeiten. Wählen 
Sie den Telefonbucheintrag aus und beantworten Sie die Sicherheitsabfrage 
mit Ja. Möchten Sie einen zugewiesenen Eintrag löschen, tippen Sie 
die Kurzwahlnummer an und danach Entfernen. Beantworten Sie die 
Sicherheitsabfrage mit Ja.

Eigene Mobilfunknummer speichern
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Meine Nummer.

Unter Meine Nummer können Sie die eigene Mobilfunknummer speichern. Sie 
geben dazu einen Namen und die eigene Telefonnummer ein und bestätigen die 
Sicherheitsabfrage mit Ja. Dieser Eintrag ist nicht im Telefonbuch sichtbar.

Zusätzliche Nummern
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Zusätzliche Nummern.

Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Speicherort.

Hier können Sie durch Aktivieren der entsprechenden Taste festlegen, ob Sie die 
Telefonnummern auf der SIM-Karte oder im Telefon speichern möchten. Wenn 
Sie die Option Alle auswählen, dann stehen Ihnen die Telefonnummern auf 
beiden Medien zur Verfügung. 

HINWEIS:  
Sollten Sie nicht alle Telefonnummern sehen, liegt es an der Einstellung des 
Speicherortes und Sie sehen nur die Nummern der SIM-Karte oder nur die 
Nummern des Telefons. Wählen Sie die Einstellung Alle aus, damit Sie alle 
gespeicherten Telefonnummern sehen.

Wenn Sie die SIM-Karte als Speicherort wählen, können Sie die Telefonnummern 
einfach mitnehmen, wenn Sie einmal ein anderes Mobiltelefon verwenden 
wollen. Wenn Sie das Telefon wählen, können Sie die SIM-Karte wechseln und 
verfügen immer noch über alle Nummern, die im Telefon gespeichert sind.

HINWEIS:  
Jeder Eintrag im Telefonbuch wird mit einem kleinen Symbol gekennzeichnet, 
über das Sie erkennen können, ob er auf der SIM-Karte oder im Telefon 
gespeichert wurde.

Kurzwahl verwenden
Über die Kurzwahl können Sie oft benutzte Kontakte auf eine der Zifferntasten 2 
bis 9 legen. Wenn Sie dann bspw. die Taste 2 lange drücken, wird der hinterlegte 
Kontakt angerufen.

Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Kurzwahl.
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Wählen Sie Von SIM 1 aus und tippen Sie dann auf Zum Telefon. Bestätigen Sie 
die Sicherheitsabfrage Alles von SIM 1 zum Telefon kopieren? mit Ja, werden 
alle Telefonbucheinträge der SIM-Karte auf das Telefon kopiert.

HINWEIS:  
Bestehende Einträge werden dupliziert. Beachten Sie, dass Sie auf der SIM-Karte 
nur 230 und im Telefon 300 Einträge speichern können.

Kontakte von der SIM-Karte zum Telefon/vom Telefon zur SIM-Karte verschieben
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Kontakte verschieben.

Mit dieser Option können Sie alle Telefonbucheinträge von der SIM-Karte zum 
Telefon verschieben oder vom Telefon zur SIM-Karte. 
Wählen Sie Von Telefon aus und tippen Sie dann auf Zu SIM. Bestätigen Sie die 
Sicherheitsabfrage Alles vom Telefon zu SIM 1 verschieben? mit Ja, werden alle 
Telefonbucheinträge des Telefon auf die SIM-Karte verschoben.
Wählen Sie Von SIM 1 aus und tippen Sie dann auf Zum Telefon. Bestätigen Sie 
die Sicherheitsabfrage Alles von SIM 1 zum Telefon verschieben? mit Ja, werden 
alle Telefonbucheinträge der SIM-Karte auf das Telefon verschoben.

HINWEIS:  
Bestehende Einträge werden dupliziert. Beachten Sie, dass Sie auf der SIM-Karte 
nur 230 und im Telefon 300 Einträge speichern können.

Alle Kontakte von der SIM-Karte oder vom Telefon löschen
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Alle Kontakte löschen.

Mit dieser Option können Sie alle Telefonbucheinträge von der SIM-Karte oder 
vom Telefon löschen.

Unter dieser Option können Sie verschiedene Telefonnummern hinterlegen, die 
nicht im Telefonbuch angezeigt werden. Verlieren Sie ihr Telefon, kann der Finder 
Sie über diese Nummern erreichen. Wählen Sie Besitzernummern aus, könne Sie 
auf der SIM-Karte vier Telefonnummern speichern. Unter Feste Einwahl geben 
Sie eine Nummer ein, die als einzige vom Telefon aus angerufen werden kann. 

HINWEIS:  
Um feste Einwahlen einzugeben, benötigen Sie die PIN 2-Nummer. Diese erhalten 
Sie zusammen
mit Ihrer SIM-Karte von Ihrem Mobilfunk-Anbieter.

Speicherstatus der Telefonbucheinträge der SIM-Karte und des Telefons
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Speicherstatus.

Rufen Sie diese Option auf, können Sie sehen, wie viele Einträge auf der SIM-Karte 
gespeichert sind und wie viele im Telefon.

HINWEIS:  
Die SIM-Karte kann nur 230 Telefonbucheintrage speichern und das Telefon 
maximal 300. Wenn Sie mehr als 230 bzw. 300 Telefonbucheintrage speichern 
wollen, z.B. über die Option Kopieren, kann es zu Datenverlusten kommen.

Kontakte von der SIM-Karte zum Telefon/vom Telefon zur SIM-Karte kopieren
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefonbucheinstellungen  
Kontakte kopieren.
Mit dieser Option können Sie alle Telefonbucheinträge von der SIM-Karte zum 
Telefon kopieren oder vom Telefon zur SIM-Karte. 
Wählen Sie Von Telefon aus und tippen Sie dann auf Zu SIM. Bestätigen Sie die 
Sicherheitsabfrage Alles vom Telefon zu SIM 1 kopieren? mit Ja, werden alle 
Telefonbucheinträge des Telefon auf die SIM-Karte kopiert.
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SMS-Empfänger auswählen
Nachrichten  Mitteilung schreiben  Textmitteilung  Option  Senden An

Mit der Option Senden An, können Sie über Nummer eingeben direkt 
eine Telefonnummer eingeben. Möchten Sie eine Telefonnummer aus dem 
Telefonbuch auswählen, tippen Sie auf die Option Von Telefonbuch hinzufügen. 
Wählen Sie die gewünschte Telefonnummer aus und bestätigen Sie Ihre Eingabe 
durch Tippen auf OK.
Für die Texteingabe stehen Ihnen weitere Optionen zur Verfügung:

Eingabemethode der Texteingabe
Nachrichten  Mitteilung schreiben  Textmitteilung  Option  
Eingabemethode

Möchten Sie von ABC (GROSSCHREIBUNG) zu abc (Kleinschreibung) oder 123 
(Zahleneingabe) wechseln, können Sie dies in dieser Option auswählen.

Gespeicherte Nummern oder Namen in den Text einer SMS einfügen
Nachrichten  Mitteilung schreiben  Textmitteilung  Option  Erweitert

Die Option Erweitert können Sie auswählen, wenn Sie eine bereits gespeicherte 
Nummer einfügen, einen gespeicherten Namen einfügen oder ein Lesezeichen 
einfügen möchten. Tippen Sie die gewünschte Option an und wählen Sie den 
Eintrag aus, der dann automatisch in den Text eingefügt wird.

HINWEIS:  
Lesezeichen sind Links, die auf eine Webseite verweisen und können nur 
abgerufen werden, wenn Ihre SIM-Karte über einen Internetzugang verfügt.

Wählen Sie Von SIM 1 aus und tippen Sie dann auf OK. Bestätigen Sie 
die Sicherheitsabfrage Alle SIM 1-Kontakte löschen? mit Ja, werden alle 
Telefonbucheinträge, die auf der SIM-Karte gespeichert sind, gelöscht.
Wählen Sie Von Telefon aus und tippen Sie dann auf OK. Bestätigen Sie 
die Sicherheitsabfrage Alle Telefon-Kontakte löschen? mit Ja, werden alle 
Telefonbucheinträge, die auf dem Telefon gespeichert sind, gelöscht.

 
Nachrichten (SMS) schreiben 

Mit dieser Funktion können Sie Textmitteilungen (SMS) schreiben und 
verwalten. 

Öffnen Sie das Menü, indem Sie auf die Taste Nachrichten  tippen. Sie können 
nun zwischen den Optionen Mitteilung schreiben, Posteingang, Entwürfe, 
Postausgang, Gesendete Mitteilungen, Mitteilungen löschen, Broadcast message, 
Mitteilungseinstellungen auswählen.

•	 Mitteilung schreiben
Wählen Sie Nachrichten  Mitteilung schreiben aus, wenn Sie eine SMS 
schreiben möchten.

HINWEIS:  
Wie Sie Text eingeben, ist unter Eingabe von Texten – Eingabemethoden 
erklärt.

Wählen Sie die Option Textmitteilung aus und geben Sie den gewünschten 
Text ein. Tippen Sie auf Löschen, wird das Zeichen, das links vom Cursor steht, 
gelöscht.

HINWEIS:  
In der Statuszeile oben, können Sie die Eingabemethode ABC, abc oder 123 
durch Antippen wechseln und Sie können erkennen, wie viele Zeichen (max. 612) 
Sie bereits eingegeben haben.
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Sender einer SMS anrufen
Haben Sie die eingegangene Nachricht markiert und tippen Sie auf Sender 
anrufen, werden Sie mit dem Gesprächspartner verbunden.

SMS weiterleiten
Wenn Sie die eingegangene Nachricht markiert haben und auf Weiterleiten 
tippen, wird das Texteingabefeld geöffnet und Sie können die eingegangene 
Nachricht bearbeiten und an einen gewünschten Empfänger versenden. Die 
Funktionen Senden an, Eingabemethode, Erweitert und In Entwürfe speichern 
sind oben unter Mitteilung schreiben ausführlich erklärt.

SMS löschen
Wenn Sie die Nachricht löschen möchten, tippen Sie auf diese Option und 
beantworten Sie die Sicherheitsabfrage mit Ja.

Alle SMS löschen
Möchten Sie alle eingegangenen Nachrichten löschen, tippen Sie auf die Option 
Alles Löschen und beantworten Sie die Sicherheitsabfrage Alle Mitteilungen aus 
dem Posteingang löschen? mit Ja.

Telefonnummer des Absenders einer SMS im Telefonbuch speichern
Über diese Option können Sie die Telefonnummer des Absenders einer SMS im 
Telefonbuch speichern. Wählen Sie durch Tippen aus, ob Sie die Telefonnummer 
auf der SIM-Karte oder im Telefon speichern möchten. Die Telefonnummer ist 
schon eingetragen, Sie müssen nur noch den Namen eintragen. Tippen Sie auf 
Option und dann auf Speichern, um die Änderungen zu speichern. Beantworten 
Sie die Sicherheitsabfrage mit Ja. Wenn Sie Nein auswählen, gelangen Sie zurück 
in das Telefonbuch, ohne die Änderungen zu speichern.

HINWEIS:  
Unter Telefonbucheinstellungen  Speicherort der Telefonnummern 
festlegen wird ausführlich erklärt, wo Sie die Telefonnummer speichern können.

In Entwürfe speichern
Nachrichten  Mitteilung schreiben  Textmitteilung  Option  In Entwürfe 
speichern

Wenn Sie die Texteingabe unterbrechen müssen, können Sie den bisher 
eingegebenen Text vorübergehend speichern. Tippen Sie auf die Option In 
Entwürfe speichern, wird dieser Text im Ordner Entwürfe abgespeichert und Sie 
können ihn später wieder öffnen.

•	 SMS lesen (Posteingang)
Im Posteingang werden alle eingegangenen Nachrichten, auch entgangene 
Anrufe (Anrufe in Abwesenheit) gespeichert. In der Statuszeile oben werden 
die Eckdaten (Telefonnummer des Senders, Datum und Uhrzeit) der markierten 
Nachricht angezeigt.

Nachrichten  Posteingang

Über die Optionen stehen Ihnen verschiedene Möglichkeiten zur Verfügung. 

SMS öffnen und ansehen 
Über die Option Ansicht wird die Nachricht geöffnet und Sie können deren Inhalt 
ansehen. 

Mit SMS antworten
Wenn Sie diese Option auswählen, können Sie auf die ausgewählte Nachricht mit 
einer SMS (Textnachricht) antworten. Sind Sie mit der Texteingabe fertig, können 
Sie, wie oben beschriebenen, die Funktionen Senden an, Eingabemethode, 
Erweitert und In Entwürfe speichern auswählen. 
Wenn Sie Senden an auswählen, ist die Telefonnummer des Absenders bereits 
aktiviert. Sie können nun noch weitere Telefonnummern eingeben oder aus dem 
Telefonbuch auswählen, an die Sie die SMS senden möchten.
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Wählen Sie die Option Erneut senden, wird die Nachricht automatisch an 
die Telefonnummer versandt, die zuvor nicht erreicht wurde. Sie können die 
Telefonnummer nicht ändern oder eingeben.

HINWEIS:  
Möchten Sie die Nachricht an einen anderen Empfänger versenden, müssen Sie 
diese zuerst bearbeiten und können dann über Senden an die Telefonnummer 
direkt eingeben oder im Telefonbuch auswählen.

•	 Gesendete Mitteilungen
Im diesem Ordner werden alle von Ihnen gesendeten Nachrichten aufgelistet. 
Es stehen Ihnen hier die Optionen Ansicht, Weiterleiten , Löschen und Alles 
löschen zur Verfügung.

Nachrichten  Gesendete Mitteilungen

HINWEIS:  
Die Funktionen Ansicht, Löschen und Alles löschen sind ausführlich unter 
Posteingang erklärt. 

Wenn Sie eine bereits gesendete Mitteilung an einen weiteren Empfänger 
schicken möchten, können Sie die Option Weiterleiten auswählen. Es wird 
der Bearbeiten-Modus geöffnet und Sie können hier die Nachricht nochmals 
bearbeiten. Die gewünschte Telefonnummer geben Sie über Option  Senden 
an ein.

•	 SMS im Ordner Entwürfe speichern
Wenn Sie die Eingabe einer Nachricht unterbrechen müssen, können Sie diese 
vorübergehend im Ordner Entwürfe speichern und die Bearbeitung später 
fortsetzen.

Nachrichten  Entwürfe

Möchten Sie eine SMS bearbeiten, stehen Ihnen die Optionen Ansicht, Senden, 
Bearbeiten, Löschen und Alles löschen zur Verfügung. 
Wählen Sie die Option Bearbeiten aus, wird die Nachricht geöffnet und Sie 
können mit der Eingabe fortfahren. Tippen Sie auf Senden, können Sie die 
Telefonnummer eingeben oder die gewünschte Nummer aus dem Telefonbuch 
auswählen.

HINWEIS:  
Die Funktionen Ansicht, Löschen und Alles löschen sind ausführlich unter 
Posteingang erklärt.

•	 Postausgang 
Im Ordner Postausgang werden alle Mitteilungen aufgelistet, die noch nicht 
übermittelt wurden, d.h. versendet wurden.

Nachrichten  Postausgang

Möchten Sie eine SMS bearbeiten, stehen Ihnen die Optionen Ansicht, Erneut 
senden, Bearbeiten, Löschen und Alles löschen zur Verfügung. 

HINWEIS:  
Die Funktionen Ansicht, Bearbeiten, Löschen, Alles löschen und Details sind 
ausführlich unter Posteingang und Entwürfe erklärt.
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•	 Mitteilungseinstellungen für SMS
Über die Mitteilungseinstellungen können Sie verschiedene Einstellungen für die 
Textmitteilungen festlegen.

Nachrichten  Mitteilungseinstellungen

Hier stehen Ihnen die Einstellungen für SMS, der Service-Messages (Service-
Nachrichten) und des Voicemail-Servers (Anrufbeantworter) zur Verfügung.

Einstellungen für den Versand von SMS (SIM-Nachrichteneinstellungen)
Die Profileinstellungen für die SIM-Karte für den Versand von SMS sind 
normalerweise bereits vom Mobilfunkanbieter vorgenommen worden. Es kann 
jedoch im Einzelfall notwendig sein, diese Daten selbst einzutragen.
Hier können Sie nun den Namen des Mobilfunkanbieters, die Rufnummer des 
SMS-Servicecenters, die Dauer und die Art der SMS eingeben. Diese Daten 
müssen Sie u.U. bei Ihrem Mobilfunkanbieter erfragen.
Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Textmitteilung   
SIM 1-Nachrichteneinstellungen  Profileinstellungen

HINWEIS:  
Das SMS-Servicecenter ist die zentrale Verteilerstelle für Textmitteilungen eines 
Mobilfunkbetreibers. Hierbei handelt es sich um eine Rufnummer, die eingestellt 
werden muss, um den Empfang und das Versenden von SMS zu ermöglichen.

Service-Nachrichten erhalten
Sie können externe Service-Nachrichten erhalten, wenn Sie diesen Service 
aktivieren. 

Um die Service-Nachrichten zu aktivieren, wählen Sie Nachrichten  
Mitteilungseinstellungen  Service message aus. 

•	 Mitteilungen löschen 
Hier können Sie Ihre Nachrichten aus den Ordnern Posteingang, Entwürfe, 
Postausgang, Gesendete Mitteilungen und Alle Mitteilungen löschen. Dies ist 
erforderlich, wenn der Speicher Ihres Mobiltelefons voll ist.

Nachrichten  Mitteilungen löschen

Tippen Sie den gewünschten Ordner an und es werden immer alle Nachrichten 
aus dem ausgewählten Ordner gelöscht. Beantworten Sie hierzu die 
Sicherheitsabfrage Alle Mitteilungen aus dem Postausgang löschen? mit Ja.
Möchten Sie alle Mitteilungen aus allen Ordnern löschen, wählen Sie die Option 
Alle Mitteilungen aus und beantworten Sie hierzu die Sicherheitsabfrage Alle 
Mitteilungen aus sämtlichen Ordner löschen? mit Ja.

•	 Broadcast message 
Broadcast messages sind Nachrichtendienste, die Sie abonnieren können, um 
regelmäßige Informationen (aktuelle Neuigkeiten, Sportergebnisse, Wetterdaten) 
per SMS zu erhalten.

Nachrichten  Broadcast message

ACHTUNG:  
Durch Nachrichtendienste können zusätzliche Kosten entstehen. Die 
Einstellungen können Sie bei Ihrem Mobilfunkanbieter erfragen.



- 20 -

Armband-Handy „PW-315.touch“

Allgemeine Einstellungen SMS
Hier können Sie die Einstellungen der Nachrichten durch Tippen auf die Kästchen 
aktivieren oder die markierte Einstellung über Ein oder Aus aktivieren oder 
deaktivieren. Wird ein Häkchen angezeigt, ist die Einstellung aktiviert.
Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Textmitteilung   
SIM 1-Nachrichteneinstellungen  Allgemeine Einstellungen

Speicherstatus (Belegung Speicherplatz)
Über den Speicherstatus können Sie über eine Prozentangabe erkennen, wie viel 
Speicherplatz auf der SIM-Karte oder auf dem Telefon belegt ist.
Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Textmitteilung   
SIM 1-Nachrichteneinstellungen  Speicherstatus

Speicherort Telefon oder SIM-Karte
Hier können Sie festlegen, wo Ihre SMS gespeichert werden – auf der SIM-Karte 
oder im Telefonspeicher.
Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Textmitteilung   
SIM 1-Nachrichteneinstellungen  Speicherort

Bevorzugte Verbindung für Sprach- und Datenübertragung
In dieser Option können Sie einstellen, ob Sie als Verbindung GPRS bevorzugen 
oder GSM. GSM ist nur für die Übertragung von Sprache ausgelegt. Über GPRS 
werden im GSM-Netz Daten übertragen, wie z.B. SMS, Musikdateien usw.

Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Textmitteilung   
SIM 1-Nachrichteneinstellungen  Bevorzugte Verbindung

Sie können zum einen über Push aktivieren festlegen, dass Service-Nachrichten 
sofort durchkommen, durchgedrückt werden, sowie zum anderen das Laden 
des Service aktivieren.

Bestätigen Sie Ihre Eingaben jeweils durch Tippen auf OK.

ACHTUNG:  
Durch Nachrichtendienste können zusätzliche Kosten entstehen.

Anrufbeantworter (Voicemail)
Von Ihrem Mobilfunkanbieter wird der Anrufbeantworter bereitgestellt. 
Nachrichten auf dem Anrufbeantworter lassen sich über entsprechende 
Rufnummern abrufen, die je nach Mobilfunkanbieter variieren und die Sie 
hinterlegen müssen.

Um die Nachrichten auf dem Anrufbeantworter abzurufen, wählen Sie 
Nachrichten  Mitteilungseinstellungen  Voicemail-Server aus. 

Tippen Sie auf Option und dann auf den gewünschten Eintrag 1 oder 2, um den 
Namen sowie die Telefonnummer Ihres Mobilfunkanbieters für die Abfrage des 
Anrufbeantworters einzugeben.

HINWEIS:  
Um Nachrichten abhören zu können, müssen Sie einstellen, wann Anrufe auf den 
Anrufbeantworter umgeleitet werden: Einstellungen  Anrufeinstellungen  
SIM 1: Anrufeinstellungen  Rufumleitung
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•	 Einstellungen der Musikwiedergabe
Um in die Einstellungen zu gelangen, tippen Sie auf das  oder wählen Sie 
die Funktion über Musik  Liste  Option  Einstellungen aus, gelangen 

Sie in die Einstellungen der Musikwiedergabe.

Wiedergabeliste
Hier können Sie in den aufgelisteten Optionen die Wiedergabeliste automatisch 
generieren. 

HINWEIS:  
Wenn Sie auf eine neue microSD-Speicherkarte Musikdateien aufspielen, ist die 
Wiedergabeliste der Songs noch nicht generiert. 

Wählen Sie unter Autom. Gen. auflisten die Einstellung Ein aus, wird die 
Liste automatisch generiert, oder durch Auswahl von Aus, wird die Liste nicht 
generiert.

Wiederholte Wiedergabe von Songs
Unter Wiederholen können Sie die Musiktitel wiederholt wiedergeben lassen. Sie 
können entweder einen Titel immer wieder nacheinander wiederholen, alle Titel 
oder die Option ausschalten.

Möchten Sie die Wiedergabe der Titel Mischen, stellen Sie die Option auf Ein. 
Dann werden die Titel zufällig gemischt, so dass die Titel der Liste durcheinander 
abgespielt werden. Haben Sie Aus ausgewählt, werden die Titel als Liste 
nacheinander abgespielt.

Musik hören
Tippen Sie auf , können Sie Songs hören, die Sie zuvor auf die microSD-
Speicherkarte kopiert haben. Hierzu müssen Sie die Dateien in den Ordner 

Musik kopieren. 

HINWEIS:  
Wie Sie die Dateien in das entsprechende Verzeichnis kopieren, wird ausführlich 
unter Anschluss des Armband-Handys an einen PC erklärt.

•	 Die Dateien werden anhand des Titels alphabetisch aufsteigend als Liste 
angezeigt und abgespielt. Es stehen Ihnen die üblichen Funktionen eines 
Wiedergabegerätes zur Verfügung.

•	 In der Statuszeile oben wird der Titel angezeigt, der im Moment wiedergegeben 
wird. Sie können ebenfalls die Gesamtanzahl der Musikdateien sehen sowie der 
wievielte Titel der Liste momentan läuft.

•	 Die Lautstärke stellen Sie durch Tippen auf - leiser und durch Tippen auf + lauter.
•	 Über die Symbole rechts können Sie die Einstellungen für die Wiederholung und 

den Zufallsgenerator vornehmen. Über das Rädchen rechts gelangen Sie in die 
Einstellungen.

•	 An der unteren Kante des hellen Bereichs wird über einen Balken der Fortschritt 
der Wiedergabe des Musikstücks angezeigt.

•	 Darunter finden Sie die üblichen Tasten, um zu Songs zurück- und vorzuspringen, 
die Wiedergabe-, Stopp- und Pausentaste.
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Fotos
Über diese Funktion  können Sie Fotos, die Sie zuvor auf die microSD-
Speicherkarte kopiert haben, auf Ihrem Armband-Handy ansehen. Hierzu 

müssen Sie die Dateien in den Ordner Fotos kopieren. 

HINWEIS:  
Wie Sie die Dateien in das entsprechende Verzeichnis kopieren, wird ausführlich 
unter Anschluss des Armband-Handys an einen PC erklärt. Die Dateigröße 
darf max. 300 KB betragen.

Die Fotos werden als Miniaturbilder angezeigt. Wenn Sie auf ein Foto tippen, 
gelangen Sie in Optionen, die Sie auch unten links auswählen können.

•	 Ansicht der Fotos
Wenn Sie die Fotos nacheinander auf dem Display ansehen möchten, tippen Sie 
auf die Option Ansicht. Das Foto wird angezeigt und über die Pfeiltasten  und 

 können Sie durch die gespeicherten Fotos blättern. Oben am Display werden 
die Anzahl der Fotos, die Nummer des angezeigten Fotos sowie der Dateiname 
angezeigt.

Fotos  Option  Ansicht

•	 Bildinformationen der Fotos
Tippen Sie auf Bildinformationen, können Sie die hinterlegten Angaben, wie 
Dateiname, Datum, Größe, Bildbreite und Bildhöhe, ansehen.

Fotos  Option  Bildinformationen

Musik im Hintergrund
Über die Option Hintergrundwiederholung und Ein können Sie die Musik im 
Hintergrund weiterlaufen lassen, auch wenn Sie die Funktion Musik verlassen 
haben. Stoppen Sie den Titel, indem Sie die Funktion Musik aufrufen und auf 
Stopp tippen. Um die Option Hintergrundwiederholung wieder auszuschalten, 
tippen Sie auf das Rädchen Einstellungen und dann auf Aus.

Musik  Liste  Option  Einstellungen  Hintergrundwiederholung

Bluetooth
Als letzte Option im Menü Einstellungen können Sie die Bluetooth-Einstellungen 
bearbeiten. Tippen Sie auf diese Option, können Sie die BT-Stereoausgabe ein- 
oder ausschalten. Des Weiteren finden Sie hier die Option BT-Stereokopfhörer, 
über die Sie nach Antippen der Option Nichts die Anfrage neues Gerät starten 
können. Dies benötigen Sie, um ein Bluetooth-Headset zu verbinden (Pairing-
Modus).

Musik  Liste  Option  Einstellungen  Bluetooth-Einstellungen  
Bearbeiten

HINWEIS:  
Lesen Sie hierzu die Bedienungsanleitung Ihres Headsets.

•	 Liste
Tippen Sie auf den Eintrag Liste am unteren Rand, werden die Musiktitel 
alphabetisch aufgelistet. Über Optionen können Sie einen markierten Titel 
wiedergeben, die Details (Größe, Zeit, Titel, Künstler, Album, Gattung, Jahr) 
anzeigen und die Liste aktualisieren, wenn Sie neue Titel auf die microSD-
Speicherkarte kopiert oder gelöscht haben.
Als letzte Option stehen Ihnen die Einstellungen der Musikwiedergabe zur 
Verfügung, die oben ausführlich beschrieben sind.
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Hintergrundbild
Tippen Sie auf das gewünschte Bild und wählen Sie in den Optionen 
Hintergrundbild aus. Das Foto wird nun als Hintergrundbild angezeigt.

Bildschirmschoner
Tippen Sie auf das gewünschte Bild und wählen Sie in den Optionen 
Bildschirmschoner aus. Das Foto wird nun als Bildschirmschoner angezeigt.

HINWEIS:  
Diese Funktion ist näher unter Hintergrundanzeige, Bildschirmschoner und 
Uhrtyp einstellen beschrieben.

•	 Fotos umbenennen
Wählen Sie Fotos  Option  Umbenennen aus, können Sie den Dateinamen des 
Fotos ändern. Bestätigen Sie Ihre Eingabe über Option  Fertig.

•	 Löschen
Wählen Sie Fotos  Option  Löschen aus, und beantworten Sie die 
Sicherheitsabfrage mit Ja, wird das Foto gelöscht.

•	 Sortieren nach
Nach Auswahl von Fotos  Option  Sortieren nach können Sie die Bilder nach 
Name, nach Typ, nach Uhrzeit, nach Größe oder nach Nichts sortieren.

•	 Alle Dateien löschen
Wählen Sie Fotos  Option  Alle Dateien löschen, können Sie alle Fotos löschen. 
Beantworten Sie die Sicherheitsabfrage mit Ja, werden alle Fotos gelöscht.

•	 Anzeige der Fotos auf dem Display
Sie können die Anzeige der Fotos auf dem Displays ändern, indem Sie die Option 
Durchsuchform auswählen. 

Listenform
Wenn Sie die Fotos als Liste auf dem Display anzeigen möchten, dann aktivieren 
Sie die Option Listenform. Die Fotos werden nun als Minibilder mit dem 
jeweiligen Dateinamen, dem Datum und der Dateigröße angezeigt. Über den 
Rollbalken können Sie durch die Fotos blättern.

Matrixform
Möchten Sie die Fotos als kleine Vorschaubilder anzeigen, dann wählen Sie die 
Matrixform aus. Es werden so 3 Fotos pro Reihe in 3 Reihen angezeigt.

Fotos  Option  Durchsuchform

•	 Fotos als Datei versenden
Sie können ein ausgewähltes Foto über Foto  Option  Senden  Über 
Bluetooth an ein verbundenes Audiogerät versenden.

HINWEIS:  
Wie Sie ein Audiogerät verbinden, wird ausführlich auf Seite 28 erklärt.

•	 Fotos als Hintergrundbild oder Bildschirmschoner verwenden
Fotos können Sie auch als Hintergrundbild oder Bildschirmschoner auswählen.

Fotos  Option  Verwenden als

HINWEIS:  
Diese Funktion ist näher unter Hintergrundanzeige, Bildschirmschoner und 
Uhrtyp einstellen beschrieben.
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HINWEIS:  
Lesen Sie hierzu die Bedienungsanleitung Ihres Headsets.

•	 Videos als Datei versenden
Sie können ein ausgewähltes Video über Option  Senden  Über Bluetooth an 
ein verbundenes Audiogerät versenden.

HINWEIS:  
Wie Sie ein Audiogerät verbinden, wird ausführlich auf Seite 28 erklärt.

•	 Videos umbenennen
Wählen Sie Videoplayer  Option  Umbenennen aus, können Sie den 
Dateinamen des Videos ändern. Bestätigen Sie Ihre Eingabe über Option  
Fertig.

•	 Videos löschen
Wählen Sie Videoplayer  Option  Löschen aus, und beantworten Sie die 
Sicherheitsabfrage mit Ja, wird das Video gelöscht.

•	 Alle Videos löschen
Wählen Sie Videoplayer  Option  Alle Dateien löschen, können Sie alle Videos 
löschen. Beantworten Sie die Sicherheitsabfrage mit Ja, werden alle Videos 
gelöscht.

Videoplayer
Über diese Funktion  können Sie Videos, die Sie zuvor auf die microSD-
Speicherkarte kopiert haben, auf Ihrem Armband-Handy ansehen. Hierzu 

müssen Sie die Dateien in den Ordner Videos kopieren. 

HINWEIS:  
Wie Sie die Dateien in das entsprechende Verzeichnis kopieren, wird ausführlich 
unter Anschluss des Armband-Handys an einen PC erklärt. Die Auflösung der 
Videodatei darf max. 320 x 420 Pixel betragen.

Die Videos werden in einer Liste mit den einzelnen Details angezeigt. Wenn Sie auf 
ein Video tippen, gelangen Sie in die Optionen, die Sie auch unten links auswählen 
können.

•	 Wiedergabe von Videos
Über die Option Wiedergabe können Sie das Video ansehen und über die 
üblichen Steuerungstasten die Lautstärke und die Wiedergabe steuern. Oben 
wird der Dateinamen angezeigt und darunter das Video. Über einen Balken 
können Sie den Fortschritt des Videos sehen und über die Zeitangabe die bereits 
gespielte Dauer.

HINWEIS:  
Tippen Sie auf den Bildschirm, wird das Video im Vollbildmodus angezeigt.

Tippen Sie während der Videowiedergabe auf Optionen können Sie die BT-
Stereoausgabe ein- oder ausschalten. Des Weiteren finden Sie hier die Option 
BT-Stereokopfhörer, über die Sie nach Antippen der Option Nichts die Anfrage 
neues Gerät starten können. Dies benötigen Sie, um ein Bluetooth-Headset zu 
verbinden (Pairing-Modus).
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HINWEIS:  
In der Kanalliste werden bis zu 30 Sender je nach deren Eingabe aufgelistet. 
Wurden die Sender über die automatische Suche hinzugefügt, wird in einem 
kleinen Fenster Neuer Kanal als Kanalname angezeigt. Haben Sie den Sender 
mit Bearbeiten benannt oder manuell eingefügt, wird der Kanalname 
angezeigt.

•	 Manuelle Eingabe einer Frequenz
Wenn Sie die Frequenz eines Senders genau kennen, können Sie sie auch 
direkt eingeben. Wählen Sie dazu die Funktion Radio  Optionen  Manuelle 
Eingabe aus. Geben Sie den Sendernamen und die Frequenz einfach ein. Bei der 
Frequenzeingabe gibt die #-Taste hierbei einen Punkt (Kommastelle) ein. Über 
die Option Eingabemethode können Sie zwischen Groß- und Kleinschreibung 
wechseln. Bestätigen Sie Ihre Eingabe über Option  Fertig.

•	 Automatischer Sendersuchlauf
Wählen Sie die Funktion Radio  Optionen  Autom. Suche aus, um einen 
automatischen Sendersuchlauf zu starten. Die gefundenen Sender werden 
automatisch der Kanalliste zugeordnet und können dort weiter bearbeitet 
werden.

HINWEIS:  
Nach Starten der automatischen Suche wird die Kanalliste überschrieben und 
manuell gespeicherte Einträge gehen verloren.

•	  Einstellungen des Radios
In der Funktion Radio  Optionen  Einstellungen können Sie die 
Hintergrundwiedergabe und den Lautsprecher ein- oder ausschalten.

FM-Radio
Mit dieser Funktion können Sie Radio zu hören. Wählen Sie diese Funktion aus, 
werden Sie aufgefordert, einen Kopfhörer anzuschließen, da das Kabel als 

Antenne fungiert.

HINWEIS:  
Da das Kabel des Kopfhörers als Antenne fungiert, können Sie Radio nicht mit 
einem Bluetooth-Kopfhörer anhören. Sie müssen die Verbindung trennen, sobald 
Sie einen Kopfhörer einstecken.

•	 Die Radiowiedergabe läuft im Hintergrund weiter, auch wenn Sie aus dieser 
Ansicht in eine andere wechseln. Um die Wiedergabe zu stoppen, rufen Sie das 
Radio wieder auf und stoppen Sie die Wiedergabe. Die Hintergrundwiedergabe 
können Sie in den Optionen  Einstellungen ein- oder ausschalten.

•	 In der Mitte der Radioansicht wird die eingestellte Frequenz angezeigt.
•	 Die Lautstärke stellen Sie durch Tippen auf - leiser und durch Tippen auf + lauter.
•	 Über die Symbole unten können Sie das Radio ein- oder ausschalten, 

Sender (Kanäle) suchen, auf Sender vor- oder zurückspringen und die 
Hintergrundwiedergabe sowie den Lautsprecher ein- oder ausschalten.

Über die Optionen können Sie weitere Einstellungen vornehmen.

•	 Kanalliste (Sender)
Nachdem Sender in die Kanalliste aufgenommen wurden (manuell oder über die 
automatische Suche), können Sie in dieser Liste die Namen der Sender bearbeiten 
oder die Frequenz anpassen. Wählen Sie dazu Radio  Optionen  Kanalliste 
und hier einen Senderplatz aus und tippen Sie auf Option. Sie können nun den 
Sender wiedergeben, löschen oder bearbeiten.
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Datei-Manager
Mit dem Dateimanager  können Sie alle Dateien, die auf der microSD-Karte 
gespeichert sind, verwalten. Ihnen stehen hierzu alle wichtigen Funktionen 

(öffnen, umbenennen, Details, formatieren), die Sie vom Computer her kennen, zur 
Verfügung.

Bluetooth
Bluetooth  ist eine universelle Schnittstelle, um zwei Geräte über eine kurze 
Funkstrecke miteinander zu verbinden und so eine Kommunikation zwischen 

den Geräten zu ermöglichen. Bei Handys wird Bluetooth meist dazu verwendet, eine 
Freisprechanlage oder ein Headset mit dem Handy zu koppeln.
 

ACHTUNG:  
Die Bluetooth-Funktion erhöht den Stromverbrauch des Handys. Schalten 
Sie die Funktion daher aus, wenn Sie nicht benötigt wird.

•	 Bluetooth-Modus ein- und ausschalten 
Bevor Sie Bluetooth-Geräte mit dem Handy verbinden können, muss die 
Bluetooth-Schnittstelle zuerst durch Tippen auf Ein/Aus aktiviert werden. In der 
Statuszeile oben wird das Bluetooth-Symbol angezeigt und das Handy kann nun 
Verbindungen zu anderen Bluetooth-Geräten aufnehmen.
Um ein verbundenes Bluetooth-Gerät zu trennen, deaktivieren Sie die 
Verbindung durch Tippen auf Ein/Aus. Das Bluetooth-Symbol in der Statuszeile 
oben wird nun nicht mehr angezeigt.

HINWEIS:  
Ist ein Bluetooth-Gerät mit dem Armband-Handy verbunden, können Sie den 
Bluetooth-Modus nur ausschalten, indem Sie die Verbindung zuvor trennen, z.B. 
das verbundene Headset ausschalten.

Stoppuhr
Rufen Sie die Stoppuhr durch Tippen auf  auf.

•	 Typische Stoppuhr
Die typische Stoppuhr kann auf das Hundertstel genau Zeiten nehmen und 
mehrere Zwischenzeiten aufzeichnen. Die Ergebnisse können gespeichert und 
später wieder betrachtet werden.

•	 nWay-Stoppuhr (mehrere Zeiten)
Die nWay-Stoppuhr bietet eine 4-Wege Stoppuhr, um mehrere Zeiten zu stoppen. 
Steuern Sie diese über die Optionen Start, Pause und Fortsetzen.

Alarm (Wecker)
Über den Alarm  können Sie bis zu 5 verschiedene Alarme einstellen. So 
verpassen Sie keinen Termin mehr.

Markieren Sie in der Liste den gewünschten Eintrag und tippen Sie auf Bearbeiten. 
Stellen Sie den Alarm ein oder aus und geben Sie nun die Uhrzeit ein. Sie können 
einstellen, ob Sie den Alarm einmal, täglich oder an einem bestimmten Tag 
wiederholen möchten. Wählen Sie unter Alarmton aus, ob Sie durch das Radio 
oder einem Klingelton alarmiert werden möchten. Des Weiteren können Sie 
die Schlummerdauer zwischen 1 bis 10 Minuten einstellen und Sie können den 
Signalisierungstyp auswählen, d.h. ob Sie durch Vibrieren, nur Klingeln oder 
Vibrieren und Klingeln informiert werden möchten.

HINWEIS:  
Haben Sie Radio als Alarmton ausgewählt, müssen Sie eine Frequenz eingeben 
oder aus der Kanalliste auswählen, damit der Sender richtig eingestellt ist. Nur 
wenn Sie dies eingestellt haben, können Sie den Alarm durch Tippen auf Fertig 
speichern. 
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3.	 Wählen Sie Anfrage neues Gerät und warten Sie, bis die Kennung Ihres 
Bluetooth-Gerätes (mehr dazu in der Anleitung des jeweiligen Gerätes) in der 
Liste der verfügbaren Bluetooth-Geräte erscheint.

4.	 Tippen Sie das neu gefundene Gerät an und es wird automatisch gekoppelt.
5.	 Geben Sie den Geräte-Code (meist 0000) ein und bestätigen Sie, um das 

Pairing abzuschließen. Sobald das Pairing abgeschlossen ist, wird eine 
entsprechende Meldung im Display angezeigt, die Sie über Akzeptieren  
übernehmen müssen.

HINWEIS:  
Falls das Pairing nicht innerhalb von 2 Minuten abgeschlossen ist, wiederholen 
Sie bitte den Vorgang.

Sie können auch ein in der Liste aufgeführtes Gerät einfach verbinden, indem 
Sie auf den gewünschten Eintrag tippen und dann auf Verbinden. Die Geräte 
werden miteinander verbunden.

HINWEIS:  
Ist der Bluetooth-Modus nicht aktiviert, werden Sie darauf aufmerksam gemacht 
und können diesen durch Tippen auf Ja einschalten.

Ist der Bluetooth-Modus aktiviert und Sie schalten ein Bluetooth-Gerät, z.B. ein 
Headset, ein, das zuvor schon einmal verbunden war, erscheint die Anfrage, ob 
Sie die Verbindung akzeptieren möchten oder nicht. Beantworten Sie die Anfrage 
mit Ja, werden die beiden Geräte gekoppelt.

•	 Sichtbarkeit des Armband-Handys 
Bluetooth-Geräte senden im Standardmodus ihre Kennung frei aus. Jedoch 
kann dadurch jeder, der diese Kennung auffängt, versuchen sich mit Ihrem 
Handy zu verbinden − auch ohne, dass Sie dies angezeigt bekommen. Dies 
ist ein Sicherheitsrisiko, dem Sie begegnen können, indem Sie die öffentliche 
Kennungsausstrahlung unterbinden. Deaktivieren Sie Kennungsausstrahlung 
(Sichtbarkeit)  durch Antippen und in dem kleinen Fenster wird Aus angezeigt. 
Das Bluetooth-Symbol wird in der Statuszeile oben in roter Farbe dargestellt.

Die Sichtbarkeit muss auf Ein gestellt werden, damit ein zu verbindendes Gerät 
das Armband-Handy auch findet. Das Bluetooth-Symbol in der Statuszeile oben 
wird dann in blauer Farbe dargestellt.

ACHTUNG:  
Um Ihr Handy möglichst gut abzusichern, wird empfohlen die Ausstrahlung 
der Bluetooth-Kennung im Normalbetrieb zu unterbinden. Aktivieren Sie 
die Kennungsausstrahlung nur dann, wenn Sie sich mit anderen Geräten 
verbinden wollen und deaktivieren Sie sie, nachdem das Pairing (Kopplung) 
erfolgreich war.

•	 Armband-Handy verbinden (Pairing)
Über Bluetooth  Mein Gerät können Sie die Anfrage neues Gerät starten, 
um den Verbindungsmodus (Pairing) zu starten und in einer Liste alle zuvor 
verbundenen Geräte sehen.

Die Verbindung nehmen Sie wie folgt vor:
1.	 Platzieren Sie das Bluetooth-Gerät für das Pairing in weniger als 1 m Abstand 

zu Ihrem Handy.
2.	 Aktivieren Sie den Pairing-Modus Ihres Bluetooth-Geräts. In der 

Bedienungsanleitung des Gerätes finden Sie hierzu entsprechende Hinweise.
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Unter der Option Meine Adresse wird die eindeutige Bluetooth-Adresse des 
Armband-Handys angezeigt, die vom Hersteller hinterlegt wird und für eine 
zweifelsfreie Identifikation sorgt.

Einstellungen
In dieser Funktion  legen Sie verschiedene Voreinstellungen Ihres Armband-
Handys fest.

•	 Telefoneinstellungen
In den Telefoneinstellungen können Sie verschiedene Vorgaben, das Telefon 
betreffend, vornehmen.

Uhrzeit und Datum einstellen
Die Einstellung der Uhrzeit und des Datums ist ausführlich auf Seite 9 erklärt.

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Uhrzeit und Datum

Ein/Ausschalten des Armband-Handys zeitlich festlegen
Um bspw. über Nacht Akkulaufzeit zu sparen, erlaubt eine integrierte Uhr dem 
Handy, sich zu festen Zeiten selbständig ein- oder auszuschalten. 

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Ein/Ausschalten

Wenn Sie diese Funktion nutzen wollen, tippen Sie diese Option an und 
aktivieren den gewünschten Schalter. Über den Status legen Sie fest, ob 
die Option aktiviert oder deaktiviert werden soll, ob das Handy ein- oder 
ausgeschaltet werden soll, und um welche Uhrzeit. Sie können bis zu vier feste 
Schaltzeiten (z.B. über Nacht und während der Arbeitszeit)  festlegen.

•	 Verbinden des Armband-Handys mit einem Audiogerät
Wenn Sie Dateien auf ein anderes Gerät über Bluetooth übertragen möchten, 
müssen sie dieses ebenfalls verbinden. Tippen Sie auf Bluetooth  Anfrage 
Audiogerät, wird die Suche nach anderen sich in Reichweite befindlichen 
Geräten automatisch gestartet. Wählen Sie das gewünschte Gerät aus, und 
bestätigen Sie die Verbindung durch Tippen auf Koppeln. Es wird nun an das zu 
koppelnde Gerät eine Anfrage geschickt, die bestätigt werden muss (mehr dazu 
in der Anleitung des jeweiligen Gerätes).

HINWEIS:  
Bei zustande gekommener Verbindung können Sie Dateien zwischen den 
gekoppelten Geräten versenden.

•	 Ändern des eigenen Gerätenamens
Wenn Sie den Gerätenamen für Ihr Handy (Standard: PW-315.touch) ändern 
wollen, um es besser von anderen Geräten unterscheiden zu können, wählen 
Sie Bluetooth  Gerätename ändern aus. Löschen Sie nun den vorgegebenen 
Namen und tragen Sie per Texteingabe einen neuen, trefferenden Namen ein. 
Speichern Sie diesen über Option  Fertig.

•	 Audiopfad für Telefon und Bluetooth einstellen
Über Bluetooth  Erweitert können Sie festlegen, ob der Audiopfad auf dem 
Telefon belassen wird oder zum Bluetooth-Headset weitergeleitet wird.

Wenn Sie die Option Auf dem Telefon belassen auswählen, werden eingehende 
Anrufe oder abgespielte Musikstücke bzw. Videos auf dem Lautsprecher des 
Telefons wiedergegeben.

Stellen Sie die Option auf Zum Bluetooth-Headset weiterleiten, wird alles über 
das Headset wiedergegeben.
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Flugmodus
Sie können hier zwischen Normalmodus oder Flugmodus wechseln. 

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Flugmodus

Im Flugmodus werden alle Kommunikationsfunktionen, wie Telefon, deaktiviert. 
Alle weiteren Funktionen können Sie noch nutzen.

Helligkeit und Abschaltung des Bildschirms einstellen
Über Einstellungen  Telefoneinstellungen  Unterschiedliche Einstellungen 

 LCD-Beleuchtung können Sie über Balken die Helligkeit der Anzeige sowie 
in Sekunden die Zeitspanne für die Abschaltung des Bildschirms bei Inaktivität 
einstellen.

•	 Benutzerprofile
Mit Benutzerprofilen lässt sich das Armband-Handy bequem auf verschiedene 
Umgebungssituationen anpassen.

Wählen Sie Einstellungen  Benutzerprofile. Hier können Sie die vorgegebenen 
Profile Allgemein, Lautlos, Besprechung oder Draußen auswählen oder Sie 
können diese für genau Ihre Zwecke unter Mein Stil einstellen.

•	 Anrufeinstellungen
Hier können Sie Einstellungen wie Anklopfen, Rufumleitung und weitere spezielle 
Funktionen konfigurieren. In den Anrufeinstellungen können Sie außerdem 
festlegen, dass nur bestimmte Telefonnummern angerufen bzw. angenommen 
werden können sowie den Status der Einstellungen.

Wählen Sie Einstellungen  Anrufeinstellungen.

Sprache einstellen
Wenn Sie diese Option auswählen, können Sie wählen, ob Ihre bevorzugte 
Anzeige in Deutsch, Französisch oder Englisch dargestellt wird.

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Sprache

Bevorzugte Eingabemethode einstellen
Um den bevorzugten Eingabemodus, wie Groß- oder Kleinschreibung, zu wählen, 
wechseln Sie in die entsprechende Auswahl. Tippen Sie auf OK, um Ihre Auswahl 
zu bestätigen.

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Bevorzugte Eingabemethode

Hintergrundanzeige, Bildschirmschoner und Uhrtyp einstellen
Mit dieser Option können Sie das Hintergrundbild und den Bildschirmschoner 
der Uhr individuell einrichten. 

Einstellungen  Telefoneinstellungen  Anzeige

Sie können dabei zwischen hinterlegten System-Bildern auswählen oder 
benutzerdefiniert auf Dateien, die auf der microSD-Speicherkarte gespeichert 
sind, zugreifen. Beim Bildschirmschoner müssen Sie in dessen Einstellungen 
noch auswählen, ob er ein- oder ausgeschaltet ist und die Wartezeit in Sekunden 
eingeben. Nach dieser eingegebenen Zeitspanne wird der Bildschirm nicht 
schwarz sondern das ausgewählte Bild angezeigt. Bestätigen Sie Ihre Eingaben 
durch Tippen auf OK.

In der Option Uhrtyp können Sie festlegen, ob Sie die Uhrzeit analog oder digital 
angezeigt bekommen. Bestätigen Sie Ihre Auswahl durch Tippen auf OK.
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Wählen Sie durch Tippen Einstellungen  Netzwerkeinstellungen  SIM-
Netzwerkeinstellungen  Netzwerkauswahl aus, können Sie eine Neue Suche 
starten, ein Netzwerk wählen, d.h. ein Netzwerk aus den derzeit verfügbaren 
Netzen auswählen als auch den Auswahlmodus zwischen Manuell und 
Automatisch (Standardeinstellung) umstellen.

ACHTUNG:  
Wenn Sie den Auswahlmodus ändern, kann dies dazu führen, dass Sie in 
Gebieten mit geringer oder schlechter Netzabdeckung den Empfang 
vollständig verlieren. Setzen Sie diese Option nur dann ein, wenn es 
unbedingt notwendig ist.

In der Option Voreinstellungen wird eine Liste von Netzwerken angezeigt, die 
nach der eingestellten Priorität sortiert sind. Sie können hier über die Priorität  
ändern, an welcher Stelle der Liste das Netzwerk steht (1 hohe Priorität ganz 
oben � nn geringe Priorität ganz unten). Diese Option bietet sich speziell in 
Gebieten an, in denen Frequenzüberlappungen möglich sind (z.B. in Grenznähe) 
oder wenn mehrere Netze des gleichen Typs zur Verfügung stehen. Durch Tippen 
auf Löschen können Sie ein in der Liste hinterlegtes Netzwerk entfernen.

•	 Sicherheitseinstellungen
Um Ihre SIM-Karten und Ihr Handy bei Verlust oder Diebstahl vor unberechtigtem 
Zugriff und Verwendung zu schützen, sollten Sie die entsprechenden 
Sicherheitseinstellungen vornehmen.
Dabei werden sowohl SIM-Karte als auch das Handy jeweils mit einem 4-stelligen 
Zahlencode gesichert.

Einstellungen  Sicherheitseinstellungen  SIM-Sicherheit

Anklopfen, Rufumleitung
Tippen Sie auf die Option SIM 1: Anrufeinstellungen, können Sie Anklopfen 
aktivieren und deaktivieren, die Rufumleitung konfigurieren und alle 
Umleitungen auch wieder aufheben, eine Anrufsperre für abgehende und 
ankommende Anrufe einrichten sowie aufheben. Bei aktivierter Rufumleitung 
werden die Anrufer auf eine neue Nummer umgeleitet, d.h. Sie können bspw. Ihre 
Festnetznummer eingeben, oder Sie werden zum Anrufbeantworter umgeleitet.
Sie können auch das Sperrkennwort ändern (was dringend empfohlen wird). 
Markieren Sie die Option und geben Sie dann zuerst den alten Telefoncode 
und anschließend den neuen (4-stellig) ein, den Sie dann nochmals bestätigen 
müssen.

ACHTUNG:  
Werkseitig ist der Telefoncode 1122 eingestellt.

Wahlwiederholung, Anrufzeiterinnerung und Annahmemodus des Headsets 
einstellen
Wählen Sie Erweiterte Einstellungen aus, können Sie die automatische 
Wahlwiederholung ein- oder ausschalten, eine Anrufzeiterinnerung hinterlegen 
sowie den Annahmemodus für die automatische Annahme der eingehenden 
Anrufe im Headset festlegen.

•	 Netzwerkeinstellungen
Normalerweise wird diese Funktion nicht benötigt, da das Handy automatisch die 
verfügbaren Netze (T-Mobile, Vodafone) auswählt. Jedoch kann es in grenznahen 
Gebieten oder in Gebieten mit einer Überlagerung von Frequenzen dazu 
kommen, dass die automatische Suche das falsche Netz wählt. Um zu vermeiden, 
dass Sie in solchen Gebieten über den falschen Netzbetreiber telefonieren und 
so Roamingkosten verursachen oder wenn Sie nur von bestimmten Netzen aus 
telefonieren wollen, können Sie direkt ein Netzwerk auswählen bzw. eine Liste 
bevorzugter Netze anlegen.
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•	 Telefon-Sperre aktivieren/deaktivieren
Genau wie Ihre SIM-Karten, können Sie auch Ihr Handy durch einen Code 
absichern. 

Einstellungen  Sicherheitseinstellungen  Telefonsicherheit

Wählen Sie dazu den Menüpunkt Telefonsperre und geben Sie den aktuellen 
Code ein.

ACHTUNG:  
Werkseitig ist der Telefoncode 1122 eingestellt.

Telefoncode ändern
Um den Telefoncode abzuändern (was dringend empfohlen wird), wählen Sie 
aus dem Sicherheitsmenü die Option Sperrcode ändern. Geben Sie dann zuerst 
den alten Telefoncode und anschließend den neuen (4-stellig) ein, den Sie dann 
nochmals bestätigen müssen.

ACHTUNG:  
Werkseitig ist der Telefoncode 1122 eingestellt.

•	 Werkseinstellungen
Um sämtliche Einstellungen des Handys wieder auf die Werkseinstellungen 
zurückzusetzen, wählen Sie Einstellungen  Werkseinstellungen aus. Geben Sie 
dann den Telefonsperrcode, der werksseitig auf 1122 eingestellt ist, ein.

ACHTUNG:  
Sämtliche Einstellungen, die Sie bis dahin auf dem Handy gemacht haben, 
gehen dadurch verloren. Führen Sie diese Funktion daher nicht leichtfertig 
aus.

ACHTUNG:  
Verwenden Sie als Zahlenkombination NIE Ihre EC-Karten-PIN! Dieben 
würde so der Zugang zu all Ihren Konto-, Kontakt und sonstigen Daten 
wesentlich erleichtert. Verwenden Sie eine möglichst zufällige Kombination 
aus Zahlen die nichts mit Ihren persönlichen Daten gemein haben (z.B. 
Geburtstag). Bilden Sie sich einfach zu merkende Eselsbrücken, damit Sie die 
Zahlenkombination nicht vergessen oder schreiben Sie sich die Zahlen auf 
und bewahren diese nicht zusammen mit dem Handy auf.

Die SIM-Sicherheitseinstellungen legen den Zugriffscode für Ihre SIM-Karten fest 
und aktivieren oder deaktivieren die Codeabfrage beim Start des Handys.

PIN-Sperre aktivieren/deaktivieren
Um die PIN-Abfrage der SIM-Karte zu aktiveren, wählen Sie die Option PIN-
Sperre aus. Sie müssen nun die aktuelle PIN der SIM-Karte eingeben. Wurde die 
PIN bisher nicht geändert, finden Sie die werkseitige PIN in den Unterlagen Ihres 
Mobilfunkanbieters.

Einen PIN ändern
Um einen neuen PIN festzulegen, müssen Sie ebenfalls zuerst den alten Code 
eingeben. In einer zweiten Eingabemaske können Sie dann den neuen Code 
eingeben. Dieser ersetzt den werkseitig eingestellten.

HINWEIS:  
Die PIN-Sperre muss aktiviert sein, um den PIN ändern zu können.

PIN2 ändern
Den PIN2 benötigen Sie häufig, um Prepaid-Karten aufladen zu können. Um 
einen neuen PIN festzulegen, müssen Sie auch hier zuerst den alten Code 
eingeben. In einer zweiten Eingabemaske können Sie dann den neuen Code 
eingeben. Dieser ersetzt den werkseitig eingestellten.
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Eingabe von Texten – Eingabemethoden

Bei der Eingabe von Texten stehen Ihnen verschiedene Modi zur Auswahl, die Sie 
durch mehrmaliges Drücken der Bleistift-Taste jederzeit ändern können.
Im Folgenden werden Ihnen die grundlegenden Eingabemethoden vorgestellt. Der 
jeweils aktive Modus wird Ihnen rechts neben dem Eingabefeld angezeigt. 

ABC – abc
Jeder Taste des Ziffernblocks sind mehrere Buchstaben und Zeichen zugeordnet. 
Die einzelnen Zeichen können Sie erreichen, indem Sie die entsprechende Taste 
mehrmals kurz hintereinander drücken. ABC bedeutet, dass alle Buchstaben 
GROSSGESCHRIEBEN werden, abc bedeutet, dass alles kleingeschrieben wird.

Beispiele: Wenn Sie die Taste 2 dreimal kurz hintereinander drücken, erhalten Sie den 
Buchstaben C.
Wenn Sie die Taste 7 zweimal kurz hintereinander drücken, erhalten Sie den 
Buchstaben Q.
Wenn Sie die Taste 6 nur einmal kurz drücken, erhalten Sie den Buchstaben M.

HINWEIS:  
Wenn Sie im ABC- oder abc-Modus eine Zahl eingeben möchten, halten Sie die 
entsprechende Taste etwas länger gedrückt, bis die Zahl angezeigt wird.

123 – Numerisch
Dieser Modus ermöglicht eine schnelle, direkte Eingabe von Ziffern in eine Text-
Eingabemaske. Die Ziffern werden wie beim Eingeben einer Telefonnummer in den 
zu bearbeitenden Text übernommen. Die Methode eignet sich besonders für längere 
Zahlenreihen wie etwa Postleitzahlen oder Telefonnummern. 

ANHANG

Pflegehinweise und Lagerung

Ihr neues Armband-Handy ist aus hochwertigen und empfindlichen technischen 
Komponenten gefertigt, daher sollten bei der Pflege die folgenden Punkte beachtet 
werden:
Reinigen Sie das Handy regelmäßig mit einem angefeuchteten Reinigungstuch.
Nutzen oder lagern Sie das Handy nicht an staubigen Orten, um die elektronischen 
Elemente der Anschlüsse nicht mit Staubpartikeln zu verschmutzen.
Lagern Sie das Handy nicht an Orten mit starker Hitze. Hohe Temperaturen können 
die Lebensdauer elektronischer Bauteile verkürzen und bestimmte Kunststoffe 
verformen oder schmelzen lassen.
Lagern Sie das Handy nicht an kalten Orten. Wenn das Gerät zurück zu seiner 
Normaltemperatur gelangt, kann sich im Inneren Kondenswasser bilden und die 
Elektronik beschädigen.
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Technische Daten

Display 1,54"-Farb-TFT (3,9 cm)
Auflösung 240 x 240 Pixel
Akku Li-Ion, 3,7V, 350 mAh
Max. Standby 60 h
Max. Sprechzeit Abhängig von der Nutzung der Funktionen
Antenne Integriert
Bluetooth Version 2.0
Band GSM 850/900/1800/1900, GPRS
Integrierter ROM-Speicher 64 MB
Integrierter RAM-Speicher 32 MB
Speichererweiterung microSD bis 32 GB
Klingeltöne Polyphone Klingeltöne (64-stimmig), MP3 möglich
Vibrationsalarm unterstützt
SIM-Karten SIM
Sprachen Deutsch, Englisch, Französisch
Audioformate MP3, MIDI, Ogg Vorbis, PCM / WAVE
Bildformate JPEG, GIF, BMP, PNG
Bild-Dateigröße max. 300 KB
Videoformate mpeg4-sp, mpeg1/2
Videoauflösung max. 320 x 420 Pixel
Telefonbuch/SMS 300 Einträge
Anschlüsse microUSB

Funktionen (integriert)
Anrufe, SMS, Telefonbuch, Musik, Fotos, Video, 
Radio, Stoppuhr, Alarm, Bluetooth, Datei-Manager, 
Einstellungen

Maße 45 x 40 x 14 mm
Gewicht (inkl. Akku und 
Armband) 49 g

Problemlösung beim Verbinden von Bluetooth-Headsets

Problem Lösung

Das Freisprechsystem wird 
nicht vom Armband-Handy 
erkannt.

Stellen Sie sicher, dass am Armband-Handy die 
Bluetoothfunktionen aktiviert sind. 
Stellen Sie sicher, dass das Freisprechsystem sich 
im Pairing-Modus befindet. 
Stellen Sie sicher, dass sich in der näheren 
Umgebung keine Störquellen, wie z.B. 
hochfrequente elektrische oder magnetische 
Quellen befinden.

Das Freisprechsystem lässt sich 
trotz Erkennung nicht koppeln.

Stellen Sie sicher, dass Sie einen freien 
Kopplungsplatz auf Ihrem Armband-Handy 
haben. Viele Geräte besitzen eine Obergrenze an 
koppelbaren Geräten. 
Stellen Sie sicher, dass Sie den richtigen PIN-
Code für die Kopplung verwenden. Dieser ist 
werkseitig auf 0000 eingestellt.

Mein Gesprächspartner hört 
mich, aber ich höre Ihn nicht. Erhöhen Sie die Lautstärke der Audiowiedergabe.

Es kommen Anrufe auf 
meinem Mobiltelefon an, 
diese werden aber nicht 
an das Freisprechsystem 
weitergegeben.	

Stellen Sie sicher, dass Ihr Freisprechsystem sich 
in Reichweite (max. 10 m) des Armband-Handys 
befindet. 
Stellen Sie sicher, dass die Anrufweiterleitung an 
das Freisprechsystem auf Ihrem Armband-Handy 
aktiviert ist.
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Glossar

APN
Access Point Name (abgekürzt: APN, auf Deutsch häufig Zugangspunkt genannt) 
ist der Name eines Anschlusspunktes in einem GPRS-Netz, welcher Zugang zu den 
Datendiensten  (Internet, MMS) ermöglicht.
Je nach Mobilfunkanbieter  kann sich diese Bezeichnung ändern.
Einen APN erkennt man in den Unterlagen zur SIM-Karte  daran, dass die Bezeichnung 
einer URL  entspricht.

Apps
Apps (Abkürzung engl. Applications) sind kleine Dienstprogramme, die die 
ursprünglichen Funktionen eines Smartphones  erweitern. Diese Apps können von 
verschiedensten Anbietern stammen und nahezu jede Funktionalität eines echten 
Computers auf ein mobiles Gerät übertragen.

Bluetooth
Bluetooth ist eine universelle Schnittstelle, um zwei Geräte über eine kurze 
Funkstrecke miteinander zu verbinden und so eine Kommunikation zwischen den 
Geräten zu ermöglichen. Bei Handys wird Bluetooth meist dazu verwendet Kontakte 
zwischen zwei Handys auszutauschen, eine Freisprechanlage oder ein Headset  mit 
dem Handy zu koppeln. Dieser Datenaustausch erfolgt über verschiedene Protokolle, 
die verschiedene Aufgaben erledigen.

Broadcast-Message
Eine Broadcast-Message ist eine Sonderform der SMS. Eine Broadcast-Message wird 
wie eine herkömmliche SMS eingegeben, mit dem Unterschied, dass die Mitteilung 
an mehrere Empfänger gleichzeitig gesendet wird.

Konformitätserklärung

Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt PX-1730 in Übereinstimmung mit 
den grundlegenden Anforderungen der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU und der R&TTE-
Richtlinie 99/5/EG befindet.

PEARL.GmbH • PEARL-Str. 1-3 • D-79426 Buggingen

Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz
Leiter Qualitätswesen
11.12.2012

Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter www.pearl.de. Klicken Sie auf 
der linken Seite auf den Link Support (Handbücher, FAQs, Treiber & Co.). Geben Sie 
anschließend im Suchfeld die Artikelnummer PX-1730 ein.
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GPRS/EDGE
General Packet Radio Service (GPRS) (deutsch: Allgemeiner paketorientierter 
Funkdienst) ist die Bezeichnung für den Dienst  zur paketorientierten 
Datenübertragung in GSM- und UMTS-Netzen. Im Gegensatz zum ursprünglichen 
WAP, das auf einer Datenübertragung per SMS  basierte, wird WAP heute meist über 
GPRS realisiert. Die paketorientierte Datenübertragung ist dabei eine Angleichung an 
die Datenübertragung im Internet, um so eine bessere Schnittstelle zu ermöglichen.
Enhanced Data Rates for GSM Evolution (EDGE) bezeichnet eine Technik zur 
Erhöhung der Datenübertragungsrate in GSM-Mobilfunknetzen. EDGE ist dabei eine 
Weiterentwicklung von GPRS und nahezu flächendeckend in Deutschland verfügbar.

GSM
Das Global System for Mobile Communications (GSM) ist ein Standard für volldigitale 
Mobilfunknetze, der hauptsächlich für Telefonie, aber auch für Datenübertragung 
sowie Kurzmitteilungen (Short Messages) genutzt wird. Es ist ein Standard der 
sogenannten zweiten Generation (2G) und der weltweit am meisten verbreitete 
Mobilfunk-Standard.

Hintergrundbeleuchtung
Die Hintergrundbeleuchtung des Displays  ermöglicht es auf einem LCD/OLED-
Display erst, die dargestellten Symbole, Grafiken und Text zu erkennen. Um Strom 
zu sparen und damit die Laufzeit des Akkus des Handys zu verlängern, wird die 
Beleuchtung nach einigen Sekunden der Nichtbenutzung wieder abgeschaltet. Die 
Dauer, wie lange die Beleuchtung nach dem letzten Tastendruck noch eingeschaltet 
bleibt, lässt sich meist variabel nach Ihren Wünschen festlegen.

Dienst
Unter einem Dienst versteht man im Mobilfunkbereich ein spezielles Angebot eines 
Anbieters an eine Kundengruppe. Der grundlegende Dienst ist die Telefonie. Weitere 
Dienste sind z.B. SMS, MMS  und Voicemail.
Eine erweiterte Form von Diensten besteht im Zugang zum Internet und besonderen 
Angeboten, die jedoch von Mobilfunkanbieter zu Mobilfunkanbieter unterschiedlich 
ausfallen können.

Display
Display ist der Ausdruck für einen Bildschirm bei Elektronikgeräten. Es dient zur 
Darstellung aller notwendigen Informationen. Displays werden in verschiedenen 
Varianten, je nach Größe und Nutzungsart hergestellt. Bei Mobiltelefonen werden 
derzeit meist LCD- und OLED-Displays verwendet.

Empfangsstärke
Die Empfangsstärke wird meist durch eine symbolische Darstellung im Display  eines 
Handys angezeigt. Sie ist ein Gradmesser dafür, wie gut die Verbindung zu einem 
Mobilfunknetz ist. Bei geringer Empfangsstärke kann sich die Sprachqualität deutlich 
verschlechtern und im schlechtesten Fall sogar die Verbindung unterbrechen. 
Umgangssprachlich wird dann oft von einem Funkloch gesprochen.

Gateway
Gateways sind Zugangspunkte bei Netzen, die eine weitere Vermittlung von Diensten   
organisieren und ermöglichen. Dabei vermitteln sie zwischen dem Endgerät (dem 
Handy) und dem restlichen Netz, teilen Informationen entsprechend dem Empfänger 
zu und leiten Anfragen an die richtige Stelle.
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Multitap-Eingabe
Die Multitap-Eingabe  ist die grundlegendste Art, Text über die Tastatur eines 
Handys einzugeben. Dabei werden einer Taste mehrere Buchstaben zugeordnet, die 
über mehrfaches (Multi-) Drücken (engl. Tapping = Abklopfen) der gleichen Taste 
ausgewählt werden kann.
Welche Buchstaben sich hinter welcher Taste verbergen, wird meist in kleinerer 
Schrift mit auf die Tasten des Handys aufgedruckt.

Navigation
Um eine Auswahl in Menüs  vornehmen zu können, wird eine Navigation über 
spezielle Tasten benötigt. Der Benutzer bewegt mit diesen Tasten innerhalb einer 
Auswahl (eines Menüs) eine Hervorhebung des aktuellen Auswahlpunktes. Diese 
Auswahl wird durch Balken, Unterstreichungen oder andere Hervorhebungen 
kenntlich gemacht. Meist besitzen Handys ein so genanntes Steuer- oder 
Navigationskreuz unterhalb des Displays  und die Auswahl lässt sich in Richtung der 
darauf gedruckten oder eingelassenen Pfeile bewegen.

(Mobilfunk-)Netz
Der Begriff Mobilfunknetz bezeichnet die technische Infrastruktur, auf der die 
Übertragung von Signalen für den Mobilfunk stattfindet. Diese Netze werden von 
einem oder mehreren Mobilfunkanbietern  betrieben. In Deutschland gibt es derzeit 
die Netze D1 (T-Mobile), D2 (Vodafone, O2) und ePlus (Simyo, BASE). Das ältere C-Netz 
(häufig in Autotelefonen verwendet) wurde eingestellt.
In Deutschland werden derzeit Mobilfunknetze der zweiten (GSM, GPRS/EDGE ) und 
dritten Generation (UMTS/HSDPA ) verwendet.

Klingelton
Ein Klingelton ist eine Melodie oder eine Abfolge von Tönen, die wie bei einem 
herkömmlichen Telefon darauf aufmerksam macht, dass ein Anruf oder eine 
Nachricht eingeht. Moderne Handys können inzwischen sogar ganze Musikstücke 
(als mp3-Datei) abspielen. Diese Klingeltöne werden auch polyphon (mehrere Töne 
werden gleichzeitig wiedergegeben) genannt.

Kurzwahl
Der Begriff Kurzwahl wird oftmals für zwei verschiedene Anwendungen verwendet.
Die erste Anwendung ist das schnelle Wählen von voreingestellten Rufnummern über 
sogenannte Shortcuts.
Die zweite Anwendung ist das ebenfalls schnelle Anwählen von besonderen Diensten   
eines Mobilfunkanbieters  über eine meist 4-stellige Kurzwahl-Nummer (z.B. 
wird häufig die 2000 als Kurzwahl für den Kontoservice von Pre-Paid-Anbietern 
verwendet).

Menü
Ein Menü bezeichnet eine Auflistung von verschiedenen Auswahlmöglichkeiten, 
die in Form einer Liste oder einer grafischen Darstellung vorkommen kann. Menüs 
werden in verschiedenen Hierarchieebenen angeordnet. Man spricht dann von 
Hauptmenüs (die erste Auswahlebene) und Untermenüs (die nachfolgenden 
Auswahlebenen).
Um einen Überblick über solche Auswahlebenen zu geben, werden so genannte 
Menüstrukturen oder Menübäume verwendet.
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Provider/Mobilfunkanbieter/Mobilfunkbetreiber
Unter diesen Bezeichnungen versteht man die Anbieter der einzelnen 
Mobilfunkdienste. Sie bieten unter anderem Telefonie, SMS-, MMS-  und andere 
Datendienste an, die mit einem Mobiltelefon in Anspruch genommen werden 
können. Ein Anbieter liefert Ihnen die SIM-Karte  und die Zugangsdaten zu den 
jeweiligen Diensten. Ein Dienstanbieter ist jedoch nicht unbedingt direkt mit einem 
Netz-Betreiber gleich zu setzen. Einige Dienstanbieter sind z.B. T-Mobile, Simyo, A1, 
Swissphone oder Orange.

PUK
Die Personal Unblocking Key-Nummer (PUK) (umgangssprachlich auch Super-PIN 
oder Master-PIN genannt) dient zum Entsperren einer SIM-Karte, falls der PIN-Code  
mehrfach (üblicherweise dreimal) falsch eingegeben wurde. Die Nummer ist nicht 
vom Mobiltelefon abhängig, sondern von der SIM-Karte und ist nachträglich beim 
Hersteller der SIM-Karte ermittelbar. Üblicherweise hat die PUK acht Stellen.
Wird auch die PUK mehrfach falsch eingegeben, wird die SIM-Karte unwiderruflich 
gesperrt.

Shortcuts
Shortcuts (engl. Abkürzungen) sind einzelne Tasten oder Tastenfolgen, die mit einer 
speziellen Funktion des Handys verknüpft sind. Shortcuts lassen sich meist individuell 
mit Funktionen belegen. So ist es beispielsweise möglich über einen Shortcut direkt 
das Telefonbuch  aufzurufen oder zur Eingabe einer SMS  zu gelangen.

PIN(-code)
Eine Persönliche Identifikationsnummer (PIN) oder Geheimzahl ist eine nur einer 
oder wenigen Personen bekannte Zahl, mit der diese sich gegenüber einer Maschine 
ausweisen können. Bei Handys ist die PIN abänderbar und besteht aus 4 Ziffern. Die 
PIN soll die SIM-Karte  gegen eine missbräuchliche Nutzung bei Diebstahl schützen 
und wird nach 3 falschen Eingaben automatisch gesperrt. Eine Entsperrung ist dann 
nur über die PUK  möglich.

Pre-Paid
Pre-Paid bezeichnet eine Abrechnungsform bei Mobiltelefon-Verträgen, die eine 
Bezahlung auf Guthabenbasis. Dazu werden von den Mobilfunkanbietern  spezielle 
SIM-Karten  ausgegeben, die zuerst mit einem Guthaben aufgeladen werden 
müssen, bevor ein Anruf gemacht werden kann. Dieses Guthaben kann dann 
abtelefoniert werden.

Profil
Unter einem Profil versteht man eine Sammlung von Einstellungen eines Handys, 
die je nach Umgebung schnell und mit einem Menü-Aufruf vorgenommen werden 
können. So gibt es beispielsweise Profile für den allgemeinen Betrieb, den Betrieb in 
Flugzeugen, in Autos, oder für sehr leise oder laute Umgebungen.
Profile lassen sich meist individuell anpassen, indem z.B. die Lautstärke von Tönen, 
Farbkontraste und ähnliches nach den eigenen Wünschen geändert werden können.

Protokoll
Protokolle in der Telekommunikation und Informatik sind Regeln, die das Format, 
den Inhalt, die Bedeutung und die Reihenfolge gesendeter Nachrichten zwischen 
verschiedenen Schnittstellen festlegen. Diese Protokolle regeln den Ablauf und 
stellen gleichzeitig dessen Dokumentation sicher.
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SMS
Die Abkürzung SMS (Short Message Service) bezeichnet den Dienst zur Übertragung 
von Kurznachrichten. Umgangssprachlich wird allerdings die tatsächliche 
Kurznachricht ebenfalls als SMS bezeichnet. Eine SMS besteht in ihrer Grundform 
aus bis zu 160 Zeichen. Diese Länge kann von einigen Mobiltelefonen erweitert 
werden. Hierbei handelt es sich um ein besonderes Übertragungsprotokoll, das man 
umgangssprachlich als long SMS bezeichnet. Mit Hilfe dieses Protokolls  können auch 
wesentlich längere SMS verfasst werden.
Bei SMS handelt es sich grundsätzlich um reine Textmitteilungen, die keinerlei 
Formatierung oder andere Gestaltungselemente aufweisen (Sonderzeichen werden 
allerdings meist dargestellt).
Bei der Eingabe von SMS-Texten wird meist entweder die T9/R97-Wortkomplettierung   
oder die Multitap-Eingabe  verwendet.

SMS-Servicecenter
Das SMS-Servicecenter ist die zentrale Verteilerstelle für Textmitteilungen eines 
Mobilfunkbetreibers. Hierbei handelt es sich um eine Rufnummer, die eingestellt 
werden muss, um den Empfang und das Versenden von SMS zu ermöglichen.
Bei vielen SIM-Karten  ist diese Einstellung bereits vom Provider  vorgenommen 
worden. Es kann jedoch im Einzelfall notwendig sein diese Daten selbst einzutragen.

Softkey
Softkeys sind Tasten, die einer Kontextfunktion im Display  eines Handys zugeordnet 
sind. Meist existieren zwei, manchmal auch drei Softkeys. Diese Tasten rufen dann 
jeweils eine der Kontextfunktionen auf, die am unteren Displayrand dargestellt 
werden.
Ein Softkey ist immer der darüber stehenden Kontextfunktion zugeordnet. Ist keine 
mittlere Kontextfunktion vorhanden, übernimmt der mittlere Softkey meist auch die 
Aufgabe des linken Softkeys.

SIM-Karte
Die SIM-Karte (Subscriber Identity Module) ist eine Chipkarte, die in ein Mobiltelefon 
eingesteckt wird und zur Identifikation des Nutzers im Netz  dient. Mit ihr stellen 
Mobilfunkanbieter  Teilnehmern mobile Telefonanschlüsse und Datenanschlüsse zur 
Verfügung.
SIM-Karten existieren in verschiedenen technischen Formen, die elektronisch nicht 
miteinander kompatibel sind. Sollte daher eine SIM-Karte einmal nicht in Ihrem Handy 
funktionieren, informieren Sie sich bitte bei Ihrem Mobilfunkanbieter vor Ort, welche 
SIM-Karte für Ihr Handy geeignet ist.
SIM-Karten stellen auch eine gewisse Speicherkapazität für Daten zur Verfügung. 
Daher werden wichtige Daten wie etwa Telefonbucheinträge oder SMS  direkt auf 
der SIM-Karte gespeichert, um diese Einträge z.B. bei einer Beschädigung des Handys 
nicht zu verlieren.

Smartphone
Unter einem Smartphone versteht man ein Handy neuer Bauart, das durch 
eine vollwertige Tastatur oder einen Touchscreen  bedient wird und neben den 
herkömmlichen Telefonfunktionen auch die Möglichkeit bietet darauf eigene 
Programme und Anwendungen (so genannte Apps) zu installieren und diese zu 
benutzen. Daher ähneln Smartphones einem kleinen Computer und auch deren 
Bedienung und Display-Anzeige sind eher an einen Computer angelehnt.
Die Apps (kurz für engl. Applications) können wie Computerprogramme alle nur 
erdenklichen Aufgaben erfüllen.
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Voicemail
Voicemail ist ein Ausdruck für Anrufbeantworter. Bei Handys wird dieser 
Anrufbeantworter nicht als eigenes Gerät mit in der Hosentasche herumgetragen, 
sondern vom jeweiligen Mobilfunkanbieter  bereitgestellt. Voicemails lassen sich 
entweder über entsprechende Rufnummern oder Telefonbucheinträge abrufen.

WAP
Das Wireless Application Protocol (WAP) bezeichnet eine Sammlung von Techniken 
und Protokollen, deren Zielsetzung es ist, Internetinhalte für die langsamere 
Übertragungsrate und die längeren Antwortzeiten im Mobilfunk sowie für die kleinen 
Displays  der Mobiltelefone verfügbar zu machen.
WAP ist somit die einfachste mobile Form, von Ihrem Handy aus, Internetinhalte 
aufzurufen. Jedoch sind hierfür nicht alle Internetseiten geeignet, da herkömmliche 
Mobiltelefone eine zu geringe Auflösung und Größe ihres Displays  aufweisen. Daher 
bieten viele Betreiber von Webseiten spezielle WAP-Versionen ihrer Seiten an (z.B. 
m.google.de).

Telefonbuch
Das Telefonbuch ist eine Funktion eines Handys, die ein herkömmliches Adressbuch 
ersetzen kann. Die einfachste Variante eines Telefonbuchs speichert Namen und 
Telefonnummern. Bei moderneren Handys besteht jedoch meist die Möglichkeit, 
auch weiterführende Informationen, wie z.B. eine zweite Telefonnummer, eine 
Adresse oder einen Geburtstag einzutragen.
Das Telefonbuch kann sowohl auf einer SIM-Karte  als auch auf dem Telefon selbst 
gespeichert werden.

Touchscreen
Ein Touchscreen ist ein berührungsempfindliches Display. Mit Touchscreens 
können Eingaben direkt über das Display vorgenommen werden, da das Gerät 
die Berührungen direkt in Steuerungsbefehle umsetzt. Eine Tastatur wie bei 
herkömmlichen Geräten wird somit nicht mehr benötigt.

UMTS/HSDPA
Das Universal Mobile Telecommunications System (UMTS) ist ein Mobilfunkstandard 
der dritten Generation (3G), mit dem deutlich höhere Datenübertragungsraten als mit 
dem Mobilfunkstandard der zweiten Generation (2G), dem GSM -Standard, möglich 
sind.
High Speed Downlink Packet Access (HSDPA, 3.5G, 3G+ oder UMTS-Broadband) ist 
ein Datenübertragungsverfahren des Mobilfunkstandards UMTS. Das Verfahren 
ermöglicht DSL-ähnliche Datenübertragungsraten im Mobilfunknetz.

Vibrationsalarm
Unter dem Vibrationsalarm versteht man eine besondere Funktion der meisten 
modernen Handys, die statt oder zusätzlich zu einem Klingelton  per Vibration 
über einen eingehenden Anruf, eine SMS  oder einen Weckruf informiert. Der 
Vibrationsalarm wird meist dann verwendet, wenn ein Klingelton entweder störend 
oder schlecht wahrnehmbar ist (in leisen oder extrem lauten Umgebungen).
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Consignes préalables

Consignes de sécurité
• Ce mode d'emploi vous permet de vous familiariser avec le fonctionnement du 

produit. Lisez-le attentivement et conservez-le a� n de pouvoir le consulter en cas 
de besoin. Le cas échéant, transmettez-le avec le produit à l'utilisateur suivant.

• Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. 
Veuillez également tenir compte des conditions générales de vente !

• Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une 
mauvaise utilisation peut endommager le produit ou son environnement.

• Le démontage ou la modi� cation du produit a� ecte sa sécurité. Attention, risque 
de blessure !

• N'ouvrez jamais l'appareil, sous peine de perdre toute garantie.
• Toute modi� cation ou réparation de l'appareil ou de ses accessoires doit être 

e� ectuée exclusivement par le fabricant ou par un spécialiste dûment autorisé.
• Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, même de 

faible hauteur, peut l'endommager.
• N'exposez pas le produit à l'humidité ni à une chaleur extrême.
• Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre liquide.
• Conservez le produit hors de la portée et de la vue des enfants.
• Conservez précieusement tous les accessoires fournis.
• Utilisez uniquement des accessoires originaux recommandés par le fabricant.
• Les illustrations de ce guide de démarrage rapide servent d'exemple et ne sont 

pas contractuelles.
• N'utilisez pas de nettoyants agressifs, chimiques ou liquides sur l'appareil. 

Nettoyez le téléphone uniquement avec un chi� on doux et sec.
• N'exposez pas l'appareil de façon prolongée au rayonnement direct du soleil. Ceci 

pourrait faire surchau� er la batterie et mettre l'appareil en panne.
• Évitez d'utiliser l'appareil dans les conditions suivantes : par de fortes variations 

de températures, à des températures extrêmes de plus de 60 °C ou moins de 

Votre nouvelle montre-téléphone portable

Chère cliente, cher client, 
Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit. Son design moderne dissimule 
un téléphone portable à écran tactile. Vous pouvez ainsi téléphoner, écouter de la 
musique, regarder des vidéos et, bien entendu, savoir l'heure qu'il est à tout moment.
A� n d'utiliser au mieux votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode 
d'emploi et respecter les consignes et astuces suivantes.

Contenu
• Montre-téléphone portable
• Câble USB
• Micro-casque
• Mode d'emploi 

Accessoires requis
disponibles séparément sur www.pearl.fr :
carte mémoire MicroSD
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• d'utiliser un kit mains libres lors des appels.
• d'éloigner le téléphone du ventre des femmes enceintes ou du bas-ventre 

des adolescents lors des appels.
• Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts ou dommages 

(physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation.
• Sous réserve de modi� cation et d'erreur.

 NOTE :
Lors d'un voyage en avion, nous vous recommandons de placer l'appareil 
profondément dans votre valise et d'éviter de le mettre dans un bagage à main 
qui serait exposé au contrôle à rayon X. Le fabricant décline toute responsabilité 
en cas de dommage causé par un tel rayonnement.

Consignes importantes pour le traitement des déchets
Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. 
Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de 
ramassage publics de votre municipalité. Les détails concernant l'emplacement d'un 
tel point de ramassage et des éventuelles restrictions de quantité existantes par jour/
mois/année, ainsi que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans votre 
municipalité.

Consignes importantes sur les batteries/piles et leur recyclage
• Les batteries/piles usagées ne doivent PAS être jetées dans la poubelle de 

déchets ménagers.
• La législation oblige aujourd'hui chaque consommateur à jeter les batteries/

piles usagées dans les poubelles spécialement prévues à cet e� et. Vous pouvez 
déposer vos batteries/piles usagées dans les lieux de collectes de déchets de 
votre municipalité et dans les lieux où elles sont vendues.

• Respectez la polarité des piles. Un mauvais sens d'insertion des piles boutons 
peut endommager l'appareil. Risque d'incendie.

• Maintenez les batteries/piles hors de portée des enfants.

0 °C, par forte pression atmosphérique, dans un environnement poussiéreux, très 
humide ou à fort rayonnement électrique.

• Ce produit est conçu uniquement pour être alimenté par la batterie adaptée et 
le bloc d'alimentation fourni. Toute utilisation autre que celle pour laquelle le 
produit est conçu peut s'avérer dangereuse et annule toutes les conditions de 
garantie liées à ce produit.

• Ce produit est équipé d'un câble USB pour pouvoir être connecté à un ordinateur. 
Assurez-vous que votre ordinateur est correctement relié à la terre avant d'y 
brancher l'appareil.

• En raison des signaux, veillez à maintenir une distance de sécurité su�  sante entre 
l'appareil et toute personne pourvue d'un stimulateur cardiaque. En cas de doute 
ou de questions, adressez-vous au fabricant du stimulateur cardiaque ou à votre 
médecin.

• N'utilisez pas ce produit à proximité d'appareils médicaux.
• L'utilisation d'un téléphone mobile pendant que vous conduisez peut distraire 

votre attention et vous mettre en danger ainsi que vos passagers et les occupants 
des autres véhicules, entraînant des dommages physiques et matériels. N'utilisez 
pas votre téléphone en conduisant. Respectez le Code de la route et la législation 
en vigueur dans le pays où vous vous trouvez.

• L'utilisation du téléphone mobile dans les avions, les hôpitaux et autres 
établissements de santé, les stations-service et les garages professionnels 
comporte des risques en raison des ondes électromagnétiques et des étincelles 
produites. Ne l'utilisez pas dans ces lieux.

• Les personnes porteuses d'un d'implant électronique (stimulateur cardiaque, 
pompe à insuline, neurostimulateur, etc.) doivent impérativement maintenir une 
distance d'au moins 15 cm entre le téléphone mobile et leur implant. Lors des 
appels, elles doivent placer le téléphone du côté opposé à l'implant.

• Pour réduire le niveau d'exposition, il est conseillé :
• d'utiliser le téléphone mobile toujours dans de bonnes conditions de 

réception a� n diminuer la quantité de rayonnements reçus. Une bonne 
réception est indiquée à l'écran par l'a�  chage de quatre ou cinq barrettes.
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Conseils pour l'utilisation de cette notice

Pour utiliser ce manuel le plus e�  cacement possible, il est nécessaire de clari� er 
certains termes et symboles que vous rencontrerez dans ce guide. 

Symboles utilisés
Ce symbole signale les dangers possibles et les informations importantes 
sur l'utilisation du produit. Il est utilisé chaque fois que votre attention est 
particulièrement nécessaire.

Ce symbole indique les conseils et les informations utiles pour une 
utilisation optimale du produit. 

Ce symbole est utilisé pour des exemples et des explications qui 
illustrent des procédures souvent complexes, a� n de les rendre plus 
compréhensibles.

Mises en forme du texte utilisées

MAJUSCULES Les majuscules sont utilisées pour nommer des touches, des 
branchements ou autres composants du produit.

Caractères gras Les caractères gras sont utilisés pour reconnaître des éléments 
du menu ou du logiciel.

1. Énumérations
2. Énumérations
3. Énumérations

Les énumérations sont utilisées chaque fois que l'utilisateur doit 
suivre plusieurs étapes, ou pour présenter les caractéristiques 
du produit.

Notes concernant les entrées de menu
Dans ce mode d'emploi, vous rencontrerez souvent le type d'écriture suivant :
Paramètres  Réglages du téléphone  Heure et date
Si vous lisez quelque chose de semblable, vous devez e� ectuer les étapes suivantes :
Appuyez sur Paramètres et sélectionnez l'option Réglages du téléphone. Appuyez 
ensuite sur Heure et date pour saisir l'heure actuelle.

• Les batteries/piles dont s'échappe du liquide sont dangereuses.
• Ne les manipulez pas sans gants adaptés.
• N'essayez pas d'ouvrir les batteries/piles. Ne les jetez pas au feu.
• Les piles normales ne sont pas rechargeables. Attention : risque d'explosion !
• N'utilisez ensemble que des batteries/piles du même type, et remplacez-les 

toutes en même temps !
• Retirez les batteries/piles de l’appareil si vous ne comptez pas l'utiliser pendant 

une période prolongée.

Déclaration de conformité

La société PEARL.GmbH déclare ce produit PX-1730 conforme aux directives 
actuelles suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE, relative à la limitation de 
l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques 
et électroniques, et 1999/5/CE, concernant les équipements hertziens et les 
équipements terminaux de télécommunication.

Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz
Service Qualité
La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement 
à l'adresse https://www.pearl.fr/support/notices ou sur simple demande par courriel à 
qualite@pearl.fr.
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Si vous voulez regarder des photos ou vidéos, ou bien écouter de la musique, vous 
devez insérer une carte MicroSD. Soulevez la pince de � xation de la fente pour carte 
mémoire et insérez une carte MicroSD (jusqu'à 32 Go). Les contacts dorés de la carte 
mémoire doivent être orientés vers les contacts du lecteur de cartes. Puis repliez 
la pince de � xation vers le bas et verrouillez-la en la faisant glisser, avec une légère 
pression, dans le sens de la � èche indiquant Lock.

Description du produit

1. Interrupteur marche/arrêt
2. Haut-parleur / Microphone
3. Écran
4. Port MicroUSB

Préparation du téléphone avant la première utilisation

Insérer la carte SIM, la carte mémoire et la batterie
Déballez avec précaution le téléphone et ses accessoires. Posez la montre avec l'écran 
dirigé vers le sol. Ouvrez le couvercle arrière de la montre en soulevant simplement le 
coin supérieur droit.
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Chargement
Avant la toute première utilisation de la montre-téléphone, la batterie doit être 
chargée complètement. Utilisez pour cela le port Micro-USB, pour un chargement via 
un ordinateur. Branchez le câble USB sur le port USB de la montre, puis reliez l'autre 
extrémité du câble au port USB d'un ordinateur allumé. 
La batterie est totalement chargée quand l'icône de la batterie n'est plus animée sur 
l'écran et qu'elle représente une batterie pleine.
La couleur de l'icône de la batterie passe au rouge dès que la batterie doit être 
rechargée. Chargez la batterie.

 NOTE :
Si vous avez inséré une carte MicroSD dans la montre et que vous l'avez connecté 
à votre PC, elle sera détectée en tant que support de stockage USB. Déconnectez 
bien la montre de votre ordinateur en suivant la description sous Connexion de 
la montre-téléphone à un PC.

Fonctionnement général
• Votre montre-téléphone est équipée d'un écran dit tactile. En appuyant 

légèrement dessus, vous pouvez e� ectuer vos saisies et sélectionner les 
fonctions.

• À l'allumage, l'heure s'a�  che. Si vous passez votre doigt de gauche à droite sur 
l'écran tactile, vous pouvez accéder aux diverses fonctions comme Téléphoner, 
Répertoire, Musique, Vidéo et autres.

• Vous disposez au total de 12 fonctions, réparties sur 3 écrans distincts. Pour 
basculer d'un écran à un autre, e� ectuez un mouvement horizontal du doigt 
sur l'écran tactile. En bas de l'écran, 3 points indiquent sur quel écran vous vous 
trouvez.

• Pour revenir à l'a�  chage de l'heure, appuyez deux fois brièvement sur le bouton 
marche/arrêt.

 NOTE :
Vous pouvez également utiliser votre montre-téléphone comme un support de 
stockage USB ordinaire.

Faites glisser le support pour carte SIM dans le sens de la � èche indiquant Open, puis 
insérez une carte SIM de votre opérateur téléphonique. Veillez à bien respecter les 
instructions du schéma. Les contacts dorés de la carte SIM doivent être dirigés vers les 
contacts du logement à carte. Refermez le support en le poussant, sans forcer, dans le 
sens de la � èche indiquant Lock.

Placez ensuite la batterie fournie de manière à ce que les � ches de contact argentées 
en haut de la batterie soient placées exactement face aux trois � ches de contact 
du téléphone. Avec précaution, pressez la batterie vers le bas jusqu'à ce qu'elle 
s'enclenche.
Remettez ensuite en place le couvercle du logement à batterie et veillez à ce que le 
coin du couvercle soit bien situé au niveau de la petite encoche, en haut à droite. 
Pressez-le vers le bas jusqu'à ce qu'il s'enclenche.
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fois que vous consultez ces fonctions. Alors seulement, vous pourrez copier les 
données souhaitées dans le dossier correspondant.

Déconnecter la montre-téléphone du PC
Lorsque vous voulez déconnecter la montre-téléphone de l'ordinateur, veuillez 
procéder comme suit pour éviter toute perte de données :
1. Cliquez sur le symbole pour retirer un disque amovible en toute sécurité en bas à 

droite sur la barre de tâches.
2. Cliquez ensuite sur Ejecter PW-315.
3. Une note s'a�  che, indiquant que vous pouvez retirer le matériel en toute 

sécurité.
4. Débranchez la montre-téléphone de votre ordinateur.

Mise en marche

Allumer et éteindre
• Pour allumer la montre-téléphone, appuyez sur le bouton marche/arrêt pendant 

environ cinq secondes, jusqu'à ce que l'écran s'allume. L'heure s'a�  che alors.
• Votre montre-téléphone se connecte alors automatiquement au réseau de votre 

opérateur téléphonique.

 NOTE :
Si vous utilisez une nouvelle carte SIM, vous devrez certainement e� ectuer 
quelques réglages sur la carte en premier lieu. Si nécessaire, demandez conseil 
auprès d'un spécialiste. Le cas échéant, vous devez aussi saisir le code PIN fourni 
dans la documentation de votre fournisseur.

• Pour éteindre la montre-téléphone, appuyez sur le bouton marche/arrêt pendant 
environ cinq secondes et la montre s'éteint alors. 

 ATTENTION :
N'utilisez pas d'objets durs pour cliquer mais seulement la pointe du doigt ou 
un stylet spécial écran tactile afin d'éviter d'endommager l'écran tactile.

Connexion de la montre-téléphone à un PC
1. En connectant la montre à votre ordinateur, vous pouvez copier de la musique, 

des photos, des vidéos et autres sur la carte à l'aide de Windows-Explorer.
2. La montre a�  che brièvement Chargeur USB connecté. Si vous appuyez sur 

Stockage externe, la carte MicroSD insérée est automatiquement reconnue 
comme disque amovible. Vous pouvez également cliquer directement sur OK.

3. La fenêtre Lecture automatique s'ouvre sur l'ordinateur. Si vous sélectionnez 
Ouvrir le dossier pour a�  cher les � chiers, vous pouvez voir tous les répertoires 
et les données enregistrés sur la carte MicroSD.

 NOTE :
Lorsque la montre est connectée en tant que Stockage externe, vous pouvez 
utiliser toutes les fonctions sauf Musique, Photos, Vidéo et Gestionnaire de 
� chiers.

4. Appuyez sur Retour pour pouvoir utiliser toutes les fonctions.

 NOTE :
Divers répertoires nécessaires à la montre pour la gestion des données sont 
automatiquement créés sur la carte MicroSD. Vous pouvez voir vos � chiers 
audio, photo et vidéo uniquement si ils se trouvent dans les répertoires de la 
montre-téléphone créés automatiquement (La musique dans le répertoire Ma 
musique, les vidéos dans le répertoire Vidéos et les photos dans le répertoire 
Photos). 

 NOTE :
Les répertoires pour la musique, les photos et les vidéos sont créés dès la première 
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Fonctions

Avec la montre-téléphone, vous pouvez téléphoner, écrire des SMS, écouter de la 
musique, regarder des photos et des vidéos et bien plus encore. Les di� érentes 
fonctions sont expliquées en détail dans l'annexe.

Appels (téléphone)
Dans ce chapitre, vous allez apprendre tout ce qu'il faut savoir au sujet des 
appels téléphoniques avec votre nouvelle montre-téléphone. Appuyez sur la 

fonction 
appels téléphoniques avec votre nouvelle montre-téléphone. Appuyez sur la 

 pour accéder au mode Saisie.

• Composition directe via le pavé numérique
Si vous appuyez sur la fonction Appels, le pavé numérique s'a�  che. La solution la 
plus rapide pour appeler un interlocuteur est de saisir tout simplement le numéro 
souhaité via le pavé numérique. Le chi� re que vous venez de saisir s'a�  che en 
haut de l'écran. Les chi� res saisis juste avant sont alors déplacés vers la gauche. Si 
vous entrez un mauvais chi� re, vous pouvez l'e� acer avec la touche .
Une fois que vous avez saisi la totalité du numéro, appuyez sur la touche 
Décrocher pour le composer.

• Recevoir un appel téléphonique

La touche "Décrocher" vous permet de prendre un appel téléphonique entrant 
ou de composer un numéro. Dans l'écran principal, si vous appuyez sur cette 
touche sans avoir saisi de numéro, le journal des appels s'a�  che :

Appels manqués
Si vous appuyez sur cette option, vous obtenez une liste de tous les appels reçus 
en votre absence ou que vous ne pouviez pas prendre.

Réglage de la date et de l'heure
Avant de commencer à utiliser votre montre-téléphone, vous devriez tout d'abord 
régler la date et l'heure.

 NOTE :
Lors de la toute première utilisation, et à chaque fois que vous aurez retiré la 
batterie pendant une période prolongée, vous devez régler l'heure.

1. Accédez aux fonctions (comme décrit dans la section Fonctionnement général) 
et sélectionnez Paramètres.

2. Appuyez sur Choisir ville d'origine pour régler le fuseau horaire. Pour la France, 
sélectionnez Paris. Con� rmez votre saisie en appuyant sur OK.

3. Réglez maintenant l'heure et la date, en appuyant sur Date & heure. Saisissez 
tout d'abord l'heure en appuyant sur l'écran tactile. Dans la barre de dé� lement 
située à droite, appuyez sur la touche � échée  pour accéder à la saisie de la date, 
puis spéci� ez la date actuelle. Si vous appuyez de nouveau sur la touche � échée 

, vous pouvez spéci� er si Heure d'été (passage automatique à l'heure d'été / 
d'hiver) doit être activé ou désactivé. Con� rmez votre saisie en appuyant sur OK.

4. Vous pouvez ensuite régler le Format d'a�  chage de l'heure et de la date. Vous 
pouvez a�  cher l'heure au format 12 ou 24 heures, et la date selon le format jour / 
mois / année, p. ex. : JJ MM AAAA. Vous pouvez également personnaliser le signe 
de séparation des données de date et choisir entre "/", "-", "." et ":".

5. Con� rmez votre saisie en appuyant sur OK.
6. Pour revenir à l'écran précédent, appuyez sur Retour.

 NOTE :
Si vous souhaitez modi� er l'a�  chage de l'heure, vous pouvez le faire dans les 
réglages. Procédez de la manière suivante : Paramètres  Réglages du 
téléphone  A�  chage  Type d'horloge. Faites votre choix en appuyant sur 
Analogique ou sur Numérique. Con� rmez votre choix avec OK.
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"haut-parleur".

Répertoire
Si vous voulez enregistrer les données de contact de votre interlocuteur en cours 
de communication, vous pouvez appuyez sur le symbole Répertoire. Toutes les 
fonctions décrites sous Répertoire sont alors à votre disposition.

• Répertoire en mode Appel
En mode appel, appuyez sur le symbole Répertoire pour pouvoir Appeler ou 
Enregistrer dans le répertoire le numéro déjà saisi.

 NOTE :
Sous la fonction Répertoire, vous trouverez les indications pour enregistrer un 
numéro de téléphone. Si vous n'avez pas saisi de numéro de téléphone, les deux 
options disponibles sont désactivées.

Le répertoire
Ouvrez le répertoire en appuyant sur la touche . Vous pouvez alors 
directement Ajouter un nouveau contact et di� érentes Options sont à votre 

disposition. La barre de dé� lement à droite vous permet de naviguer entre les entrées 
disponibles.

 NOTE :
Appuyez sur une Entrée existante pour accéder à toutes les options listées 
ci-dessous. Appuyez sur Appeler et le téléphone compose le numéro de 
l'interlocuteur choisi.

• Ajouter un nouveau contact au répertoire
Si vous voulez saisir un nouveau contact dans le répertoire, appuyez en haut sur 
Ajouter un nouveau contact. Choisissez ensuite l'option Sélectionner. 
Ici, vous pouvez sélectionner en appuyant sur le contact, si vous voulez 

Numéros composés
Si vous appuyez sur cette option, vous obtenez une liste de tous les appels que 
vous avez émis. 

Appels reçus
Si vous appuyez sur cette option, vous obtenez une liste de tous les appels que 
vous avez reçus.

E� acer le journal des appels
Appuyez sur cette option pour supprimer les di� érents journaux d'appels cités 
plus haut. Si vous appuyez pour cela sur le journal d'appel souhaité, une question 
de sécurité s'a�  che pour s'assurer que vous voulez Tout supprimer. Sélectionnez 
Oui ou Non selon le cas.

• Terminer ou refuser un appel

La touche "Raccrocher" vous sert à mettre � n à une conversation ou à rejeter un 
appel entrant.

• Supprimer une saisie

Avec la touche Supprimer, vous supprimez les chi� res saisis vers la gauche durant 
la saisie ou quitter la fonction Appeler si vous n'avez encore rien saisi.

• Options lors d'un appel en cours

Allumer et éteindre le haut-parleur
Lorsque vous avez composé un numéro de téléphone, vous pouvez allumer 
ou éteindre le haut-parleur durant la conversation en appuyant sur le symbole 
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Supprimer les détails d'un contact du répertoire
Si vous appuyez sur E� acer détails, vous pouvez modi� er les contacts saisis 
dans le répertoire et les enregistrer en appuyant sur Option. Si vous appuyez sur 
E� acer, le contact du répertoire est supprimé.

 NOTE :
L'option E� acer détails n'est disponible que si vous êtes encore dans la fonction 
Ajouter un contact et que le contact n'est pas encore enregistré.

Annuler
Si vous cliquez sur Annuler, votre saisie n'est pas enregistrée et vous retournez au 
répertoire.

• Appeler un interlocuteur
Dans le répertoire, appuyez sur une Entrée existante du répertoire puis sur 
Appeler et le téléphone compose alors le numéro de l'interlocuteur choisi.

• Consulter un contact du répertoire
Dans le répertoire, appuyez sur une Entrée existante du répertoire puis sur Voir 
pour voir les détails (Nom, numéro de téléphone, sonnerie) du contact. 

• Envoyer un SMS
Cette fonction est décrite en détail dans le menu Messages (SMS).

• Modi� er un contact dans le répertoire
Avec l'option Modi� er, vous pouvez modi� er un contact existant dans le 
répertoire. 
Modi� er les données comme indiqué sous Ajouter un nouveau contact. 
Appuyez sur Option puis sur Enregistrer pour enregistrer les modi� cations. 
Répondez à la question de sécurité par Oui. Si vous choisissez Non, vous 
retournez au répertoire sans avoir enregistré les modi� cations.

enregistrer le numéro de téléphone sur la carte SIM ou Sur le téléphone.

 NOTE :
Cette option est expliquée en détail sous Réglages du répertoire.

Vous accédez alors au mode Saisie.
Un contact comporte un Nom, un Numéro de téléphone et une Sonnerie, qui 
a�  che Silencieux par défaut. Vous pouvez personnaliser la sonnerie pour chaque 
contact a� n de reconnaître l'interlocuteur dès que vous entendez la sonnerie.

 NOTE :
Si vous laissez la sonnerie sur Silencieux, l'appel reçu sera indiqué par la 
sonnerie par défaut enregistrée par le fabricant.

Saisissez d'abord le nom.

 NOTE :
Si vous ne savez pas comment saisir un nom, référez-vous au chapitre 
correspondant Saisie de texte.

Vous pouvez maintenant vous dirigez vers le bas via la barre de dé� lement ou 
saisir le numéro de téléphone directement en-dessous du nom.
En� n, choisissez la sonnerie souhaitée en appuyant dessus. Elle retentira un court 
instant.
En appuyant sur Option, vous pouvez choisir entre les options Enregistrer, 
E� acer détails et Annuler.

Enregistrer les contacts dans le répertoire
Pour enregistrer votre saisie, appuyez sur Enregistrer et répondez à la question 
qui s'a�  che par Oui ou Non. Le lieu de stockage choisi pour l'enregistrement 
s'a�  che pour information (voir Réglages du répertoire).
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• Réglages du répertoire

Dé� nir le lieu de stockage des numéros de téléphone
Votre montre-téléphone vous permet d'enregistrer un numéro de téléphone sur 
votre carte SIM ou dans le téléphone. Vous pouvez spéci� er cela au préalable 
dans les paramètres. Souvent, les opérateurs téléphoniques ont déjà sauvegardé 
sur la carte SIM un ou plusieurs numéros d'urgence qui pourraient vous être 
utiles.
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  
Emplacement.
Vous pouvez ici dé� nir, en activant la touche correspondante, si les numéros 
de téléphone doivent être enregistrés sur la carte SIM ou dans le Téléphone. Si 
vous sélectionnez l'option Tous, les numéros de téléphone sont alors mis à votre 
disposition sur chacun de ces supports. 

 NOTE :
Si vous ne voyez pas tous les numéros de téléphone, cela dépend du réglage du 
lieu de stockage : vous voyez seulement les numéros de la carte SIM ou ceux du 
téléphone. Sélectionnez le paramètre Tous pour pouvoir voir tous les numéros 
de téléphone enregistrés.

Si vous choisissez la carte SIM comme lieu de stockage, vous pourrez conserver 
et déplacer facilement votre répertoire si vous décidez d'utiliser un jour un autre 
téléphone. Si vous choisissez la mémoire interne du Téléphone, vous pouvez 
changer de carte SIM comme bon vous semble, vous disposerez toujours de votre 
répertoire.

 NOTE :
Chaque contact du répertoire est marqué d'un petit symbole qui indique s'il est 
enregistré sur la carte SIM ou dans le téléphone.

• Supprimer un contact dans le répertoire
Vous pouvez supprimer un contact du répertoire en ouvrant le répertoire et 
en appuyant sur le contact que vous voulez supprimer. Appuyez sur Option et 
sélectionnez alors E� acer. Répondez à la question de sécurité par Oui. Si vous 
choisissez Non, vous retournez au répertoire sans avoir supprimé le contact du 
répertoire.

• Copier un contact du répertoire
Vous pouvez copier un contact du répertoire en ouvrant le répertoire et 
en appuyant sur le contact que vous voulez copier. Appuyez sur Option et 
sélectionnez alors Copier. Sélectionnez ensuite l'Emplacement où vous souhaitez 
copier le contact (voir aussi Réglages du téléphone  Emplacement).

 NOTE :
Si vous copiez un contact et que celui-ci existe déjà dans le lieu de stockage 
Téléphone, il sera dupliqué.

Si vous choisissez Non, vous retournez au répertoire sans avoir copié le contact 
du répertoire.

• Déplacer un contact du répertoire de la carte SIM vers le téléphone (ou 
inversement)
Vous pouvez déplacer un contact du répertoire de la carte SIM vers le téléphone 
ou inversement en ouvrant le répertoire et en appuyant sur le contact que vous 
voulez déplacer. Appuyez sur Option et sélectionnez alors Déplacer. Selon le 
lieu de stockage où se trouve le contact (Carte SIM ou téléphone), vous pouvez 
le déplacer en appuyant sur Sélectionner et en répondant Oui à la question de 
sécurité vers l'autre lieu de stockage. Si vous choisissez Non, vous retournez au 
répertoire sans avoir déplacé le contact du répertoire.
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Numéros supplémentaires
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  
Numéros supplémentaires.
Avec cette option, vous pouvez enregistrer divers numéros de téléphone 
qui n'apparaissent pas dans le répertoire. Si vous perdez votre téléphone, la 
personne qui le trouve peut vous joindre à ces numéros. Sélectionnez Numéros 
de propriétaire pour pouvoir enregistrer quatre numéros de téléphone sur la 
carte SIM. Sous Composition � xe, saisissez un numéro qui peut être appelé 
uniquement à partir de voter téléphone. 

 NOTE :
Pour saisir une composition � xe, vous devez disposer du code PIN 2. Celui-ci est 
fourni avec votre carte SIM par votre fournisseur de téléphonie mobile.

Etat des contacts du répertoire de la carte SIM et du téléphone
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  Etat.
En consultant cette option, vous pouvez voir combien de contacts sont 
enregistrés sur la carte SIM et sur le téléphone.

 NOTE :
La carte SIM peut contenir 230 contacts et le téléphone 300 au maximum. Si vous 
voulez enregistrer plus de 230 ou 300 contacts dans le répertoire, par exemple en 
utilisant l'option Copier, vous risquez de perdre des données.

Copier des contacts de la carte SIM vers le téléphone/du téléphone vers la carte 
SIM
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  Copier 
les contacts.
Grâce à cette option, vous pouvez copier tous les contacts du répertoire de la 
carte SIM vers le téléphone ou du téléphone vers la carte SIM. 
Sélectionnez Du téléphone puis appuyez sur Vers SIM. Si vous con� rmez la 

Utiliser la numérotation rapide
La numérotation rapide (ou abrégée) vous permet d'associer vos contacts les plus 
utilisés à l'une des touches chi� rées de 2 à 9. Par exemple, si vous appuyez alors 
longuement sur la touche 2, vous appelez le contact associé.
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  
Numérotation abrégée.
Appuyez sur l'option Statut pour activer ou désactiver l'option de numérotation 
rapide. Con� rmez ce choix par OK.
Appuyez sur l'option Choisir numéro pour attribuer les numéros de 
numérotation rapide. Sélectionnez en appuyant dessus le numéro de 
numérotation rapide de 2 à 0 et associez-lui le numéro du contact souhaité du 
répertoire. 

 NOTE :
Vous pouvez uniquement associer des numéros de numérotation rapide qui sont 
déjà présents dans votre répertoire.

Vous pouvez associer un numéro de numérotation rapide déjà attribué à un autre 
contact ou supprimer le contact. Si vous voulez changer l'attribution du numéro 
de numérotation rapide, appuyez sur le numéro puis sur Modi� er. Sélectionnez 
le contact du répertoire et répondez à la question de sécurité par Oui. Si vous 
voulez supprimer l'attribution du numéro de numérotation rapide, appuyez sur le 
numéro puis sur Supprimer. Répondez à la question de sécurité par Oui.

Enregistrer son propre numéro de mobile
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  Mon 
numéro.
Vous pouvez enregistrer votre propre numéro de mobile sous Mon numéro. 
Saisissez pour cela un nom et un numéro de téléphone et répondez à la question 
de sécurité par Oui. Cette entrée n'est pas visible dans le répertoire.
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carte SIM ou du téléphone.
Sélectionnez De SIM 1 puis appuyez sur OK. Si vous con� rmez la question de 
sécurité Supprimer tous les contacts de SIM 1 ? par Oui, tous les contacts du 
répertoire enregistrés sur la carte SIM seront supprimés.
Sélectionnez Du téléphone puis appuyez sur OK. Si vous con� rmez la question 
de sécurité Supprimer tous les contacts du téléphone ? par Oui, tous les 
contacts du répertoire enregistrés sur le téléphone seront supprimés.

Écrire un message (SMS) 
Cette fonction vous permet d'écrire et de gérer des messages (SMS). 
Ouvrez le menu en appuyant sur la touche Messages 
Cette fonction vous permet d'écrire et de gérer des messages (SMS). 

. Vous pouvez 
maintenant choisir entre les options Ecrire un message, Boîte de réception, 
Brouillons, Boîte d'envoi, Messages envoyés, Supprimer les messages, Di� user un 
message et Réglages de message+.

• Ecrire un message
Sélectionnez Messages  Ecrire un message lorsque vous voulez écrire un 
message.

 NOTE :
Vous trouverez les indications pour saisir un texte sous Saisie de texte - Modes 
de saisie.

Sélectionnez l'option Message texte et saisissez le texte souhaité. Si vous 
appuyez sur Supprimer, le signe à gauche du curseur sera supprimé.

 NOTE :
Dans la barre d'état en haut, vous pouvez modi� er les modes de saisie ABC, abc 
ou 123 en appuyant dessus et vous pouvez voir le nombre de caractères (612 
max.) que vous avez déjà saisis.

question de sécurité Tout copier du téléphone vers SIM 1 ? par Oui, tous les 
contacts du répertoire du téléphone seront copiés sur la carte SIM.
Sélectionnez De SIM 1 puis appuyez sur Vers le téléphone. Si vous con� rmez la 
question de sécurité Tout copier de SIM 1 vers le téléphone ? par Oui, tous les 
contacts du répertoire de la carte SIM seront copiés sur le téléphone.

 NOTE :
Les contacts existants seront dupliqués. Notez bien que vous ne pouvez pas 
enregistrer plus de 230 contacts sur la carte SIM et 300 sur le téléphone.

Déplacer des contacts de la carte SIM vers le téléphone/du téléphone vers la carte 
SIM
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  
Déplacer les contacts.
Grâce à cette option, vous pouvez déplacer tous les contacts du répertoire de la 
carte SIM vers le téléphone ou du téléphone vers la carte SIM. 
Sélectionnez Du téléphone puis appuyez sur Vers SIM. Si vous con� rmez la 
question de sécurité Tout déplacer du téléphone vers SIM 1 ? par Oui, tous les 
contacts du répertoire du téléphone seront déplacés sur la carte SIM.
Sélectionnez De SIM 1 puis appuyez sur Vers le téléphone. Si vous con� rmez la 
question de sécurité Tout déplacer de SIM 1 vers le téléphone ? par Oui, tous les 
contacts du répertoire de la carte SIM seront déplacés sur le téléphone.

 NOTE :
Les contacts existants seront dupliqués. Notez bien que vous ne pouvez pas 
enregistrer plus de 230 contacts sur la carte SIM et 300 sur le téléphone.

Supprimer tous les contacts de la carte SIM ou du téléphone
Sélectionnez la fonction Répertoire  Option  Réglages du téléphone  
Supprimer tous les contacts.
Grâce à cette option, vous pouvez supprimer tous les contacts du répertoire de la 
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• Lire des SMS (Boîte de réception)
Tous les messages reçus ainsi que les appels manqués (Appels en absence) sont 
enregistrés dans la boîte de réception. Dans la barre d'état en haut, les données 
de référence (Numéro de téléphone de l'expéditeur, date et heure) du message 
marqué s'a�  chent.
Messages  Boîte de réception
Vous disposez alors de plusieurs options di� érentes via Options : 

Ouvrir et visualiser un SMS
L'option Voir vous permet d'ouvrir le message et de voir son contenu. 

Répondre par SMS
En choisissant cette option, vous pouvez répondre au message sélectionné par 
un SMS (Message texte). Lorsque vous avez � ni votre saisie, vous pouvez, comme 
c'est indiqué plus haut, sélectionner les fonctions Envoyer à, Mode de saisie, 
Avancé et Enregistrer dans Brouillons. 
Lorsque vous sélectionnez Envoyer à, le numéro de téléphone de l'expéditeur est 
déjà activé. Vous pouvez alors saisir ou sélectionner dans le répertoire d'autres 
numéros de téléphone auxquels vous voulez envoyer le SMS.

Appeler l'expéditeur d'un SMS
En marquant le message reçu et en appuyant sur Appeler l'expéditeur, vous 
serez mis en relation avec l'interlocuteur.

Transférer un SMS
Si vous marquez le message reçu et que vous appuyez sur Transférer, le 
champ de saisie s'ouvre et vous pouvez modi� er le message reçu et l'envoyer 
au destinataire souhaité. Les fonctions Envoyer à, Mode de saisie, Avancé et 
Enregistrer dans Brouillons sont expliquées en détail sous Ecrire un message.

Sélectionner un destinataire de SMS
Messages  Ecrire un message  Message texte  Option  Envoyer à
Avec l'option Envoyer à, vous pouvez saisir un numéro de téléphone directement 
via Entrer un numéro. Pour sélectionner un numéro de téléphone du répertoire, 
appuyez sur l'option Ajouter à partir du répertoire. Sélectionnez le numéro de 
téléphone souhaité et con� rmez votre saisie en appuyant sur OK.
Pour la saisie de texte, vous disposez des options supplémentaires suivantes :

Mode de saisie de texte
Messages  Ecrire un message  Message texte  Option  Mode de saisie.
Cette option vous permet de passer de ABC (MAJUSCULES) à abc (Minuscule) ou 
à 123+ (Saisie de chi� res).

Ajouter des numéros ou des noms enregistrés dans le texte d'un SMS
Messages  Ecrire un message  Message texte  Option  Avancé
A partir de l'option Avancé, vous pouvez choisir d'Insérer un numéro déjà 
enregistré, d'Insérer un nom déjà enregistré ou d'Insérer un caractère. Appuyez 
sur l'option souhaitée et choisissez l'entrée qui sera automatiquement insérée 
dans le texte.

 NOTE :
Les marques-page sont des liens qui renvoient à des pages internet et qui ne 
peuvent être consultés que si votre carte SIM dispose d'un accès internet.

Enregistrer dans les brouillons
Messages  Ecrire un message  Message texte  Option  Enregistrer dans les 
brouillons
Si vous devez interrompre la saisie de texte, vous pouvez enregistrer 
momentanément le texte déjà saisi. En appuyant sur l'option Enregistrer dans les 
brouillons, vous sauvegardez le texte dans Brouillons et vous pouvez l'ouvrir à 
nouveau plus tard.
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sélectionner dans le répertoire.

 NOTE :
Les fonctions Voir, Supprimer et Tout supprimer sont décrites en détails sous 
Boîte de réception.

• Boîte d'envoi 
Dans le dossier Boîte d'envoi, tous les messages qui n'ont pas encore été 
transmis, c'est-à-dire envoyés, apparaissent.
Messages  Boîte d'envoi
Pour éditer un SMS, vous disposez des fonctions Voir, Renvoyer, Editer, 
Supprimer et Tout supprimer. 

 NOTE :
Les fonctions Voir, Editer, Supprimer, Tout supprimer et Détails sont décrites 
en détails sous Boîte de réception et Brouillons.

Si vous choisissez l'option Renvoyer, le message est automatiquement renvoyé 
au numéro de téléphone qui n'avait pas été joignable auparavant. Vous ne 
pouvez ni modi� er, ni saisir le numéro de téléphone.

 NOTE :
Si vous voulez transférer le message à un autre destinataire, vous devez d'abord 
l'Editer puis vous pouvez ensuite saisir directement le numéro de téléphone ou le 
sélectionner dans le répertoire via Envoyer à .

• Messages envoyés
Ce dossier liste tous les messages que vous avez envoyés. Vous disposez des 
fonctions Voir, Transférer, Supprimer et Tout supprimer.
Messages  Messages envoyés

Supprimer un SMS
Si vous voulez supprimer le message, appuyez sur cette option et répondez à la 
question de sécurité par Oui.

Supprimer tous les SMS
Si vous voulez supprimer tous les messages reçus, appuyez sur l'option Tout 
supprimer et répondez à la question de sécurité E� acer tous les messages dans 
Boîte de réception ? par Oui.

Enregistrer le numéro de téléphone de l'expéditeur d'un SMS dans le répertoire
Cette option vous permet d'enregistrer le numéro de téléphone de l'expéditeur 
d'un SMS dans le répertoire. Choisissez en appuyant sur l'option si vous voulez 
enregistrer le numéro de téléphone sur votre carte SIM ou dans le téléphone. Le 
numéro de téléphone est déjà saisi, vous n'avez plus qu'à saisir le nom. Appuyez 
sur Option puis sur Enregistrer pour enregistrer les modi� cations. Répondez à la 
question de sécurité par Oui. Si vous choisissez Non, vous retournez au répertoire 
sans avoir enregistré les modi� cations.

 NOTE :
Sous Réglages du répertoire  Déterminer le lieu de stockage des numéros de 
téléphone, il est précisément décrit où vous pouvez enregistrer les numéros de 
téléphone.

• Enregistrer des SMS dans le dossier Brouillons
Si vous devez interrompre la saisie d'un message, vous pouvez l'enregistrer 
momentanément dans le dossier Brouillons et l'éditer plus tard.
Messages  Brouillons
Pour éditer un SMS, vous disposez des fonctions Voir, Envoyer, Editer, Supprimer 
et Tout supprimer. 
L'option Editer vous permet d'ouvrir le message et de continuer la saisie. Si 
vous appuyez sur Envoyer, vous pouvez saisir le numéro de téléphone ou le 
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• Réglages de messages pour les SMS
Le réglage des messages vous permet de déterminer divers réglages pour les 
messages texte.
Messages  Réglages de messages
Ici, vous accédez aux réglages pour les SMS, le service-messages (Infos-service) et 
le serveur vocal (Répondeur).

Paramètres pour l'envoi des SMS (Réglages SIM des messages)
Les Paramétrages du pro� l de la carte SIM pour l'envoi de SMS ont généralement 
été e� ectués par l'opérateur de téléphonie mobile. Il peut cependant arriver, 
dans certains cas, que vous deviez entrer ces données vous-même.
Vous pouvez saisir ici le nom de l'opérateur de téléphonie mobile, le numéro 
d'appel du centre de service SMS, la durée et le type de SMS. Le cas échéant, 
demandez ces données à votre opérateur de téléphonie mobile.
Messages  Réglages de messages  Message texte  Réglages des messages 
SIM 1  Paramétrages du pro� l

 NOTE :
Le centre de services SMS est le point central de di� usion des messages écrits, 
chez un opérateur de téléphonie mobile. Il s'agit simplement d'un numéro qui 
doit être paramétré pour permettre l'envoi et la réception de SMS.

Obtenir des messages de service
Vous pouvez obtenir des messages de service externes lorsque vous activez ce 
service. 
Pour activer les messages de service, sélectionnez Messages  Réglages de 
messages  Message du service. 
Via Activer Push, vous pouvez d'une part déterminer que les messages de service 
arrivent immédiatement, qu'ils soient transmis (par Push) et, d'autre part, Activer 
le chargement du service.
Con� rmez votre saisie à chaque fois en appuyant sur OK.

 NOTE :
Les fonctions Voir, Supprimer et Tout supprimer sont décrites en détails sous 
Boîte de réception. 

Si vous voulez transférer un message déjà envoyé à un autre destinataire, vous 
pouvez choisir l'option Transférer. Le mode Editer s'ouvre et vous pouvez à 
nouveau éditer le message. Insérez le numéro de téléphone souhaité via Option 

 Envoyer à.

• Supprimer des messages 
Ici, vous pouvez supprimer vos messages des dossiers Boîte de réception, 
Brouillons, Boîte d'envoi, Messages envoyés et Tous les messages. Cela peut 
être nécessaire lorsque la mémoire de votre téléphone est pleine.
Messages  Supprimer les messages
Appuyez sur le dossier souhaité et tous les messages des dossiers sélectionnés 
seront supprimés. Répondez pour cela à la question de sécurité E� acer tous les 
messages dans Boîte d'envoi ? par Oui.
Si vous voulez supprimer tous les messages de tous les dossiers, choisissez 
l'option Tous les messages et répondez pour cela à la question de sécurité 
E� acer tous les messages de tous les dossiers ? par Oui.

• Message de di� usion 
Les messages de di� usion sont un service d'informations auquel vous pouvez 
vous abonner pour recevoir régulièrement des informations (Actualités, résultats 
sportifs, météo) par SMS.
Messages  Message de di� usion

 ATTENTION :
Les services d'information peuvent entraîner des frais supplémentaires. Vous 
pouvez vous renseigner sur les réglages auprès de votre opérateur de 
téléphonie mobile.
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Lieu de stockage sur téléphone ou carte SIM
Ici, vous pouvez déterminer où vos SMS doivent être enregistrés, sur la carte SIM 
ou sur le téléphone.
Messages  Réglages de messages  Message texte  Réglages des messages 
SIM 1  Emplacement

Connexion préférée pour le transfert vocal et de données
Avec cette option, vous pouvez régler votre connexion préférée, GPRS ou GSM. 
GSM est conçu uniquement pour la transmission vocale. Le GPRS transmet des 
données via le réseau GSM, par exemple des SMS, des données audio.
Messages  Réglages de messages  Message texte  Réglages des messages 
SIM 1  Connexion préférée

Ecouter de la musique
En appuyant sur , vous pouvez écouter de la musique que vous avez copiée 
au préalable sur la carte MicroSD. Pour cela, vous devez copier les données dans 

le dossier Musique. 

 NOTE :
Vous trouverez tous les détails pour copier les données dans le répertoire 
correspondant sous Connexion de la montre-téléphone à un PC.

• Les données sont a�  chées et lues selon une liste où elles sont classées 
alphabétiquement par titre. Vous disposez des fonctions courantes d'un appareil 
de lecture audio.

• Le titre du morceau en cours s'a�  che en haut dans la barre d'état. Vous pouvez 
également voir le nombre total de morceaux de musique et le numéro du 
morceau en cours.

• Vous pouvez baisser le volume en appuyant sur - et l'augmenter en appuyant sur 
.

• Les symboles à droite vous permettent de régler la répétition et la lecture 

 ATTENTION :
Les services d'information peuvent entraîner des frais supplémentaires.

Répondeur téléphonique (Voicemail)
Le répondeur téléphonique est mis à votre disposition par votre opérateur 
de téléphonie mobile. Vous pouvez consulter les messages sur le répondeur 
téléphonique via un numéro correspondant, qui varie selon l'opérateur et que 
vous devez enregistrer.
Pour consulter les messages du répondeur téléphonique, sélectionnez Messages 

 Réglages de messages  Serveur de messagerie vocale. 
Appuyez sur Option puis sur l'entrée souhaitée 1 ou 2, pour saisir le nom et 
le numéro de téléphone de votre opérateur de téléphonie mobile pour la 
consultation du répondeur téléphonique.

 NOTE :
Pour pouvoir écouter les messages, vous devez régler à quel moment les appels 
doivent être redirigés vers le répondeur téléphonique : Réglages  Paramètres 
d'appel  SIM 1 : Paramètres d'appel  Renvoi d'appel

Paramètres généraux SMS
Ici, vous pouvez activer les réglages des messages en appuyant sur les cases ou 
en activant ou désactivant les réglages marqués via activé ou désactivé. Si la case 
est cochée, le réglage est activé.
Messages  Réglages de messages  Message texte  Réglages des messages 
SIM 1  Paramétrage général

Etat de la mémoire (Utilisation de l'espace mémoire)
L'état de la mémoire vous indique par un pourcentage combien d'espace 
mémoire de la carte SIM ou du téléphone est utilisé.
Messages  Réglages de messages  Message texte  Réglages des messages 
SIM 1  Etat de la mémoire
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Musique en arrière-plan
Via l'option Lecture en arrière-plan et Activé, vous pouvez poursuivre la lecture 
de musique en arrière-plan, même lorsque vous avez quitté la fonction Musique. 
Arrêtez le morceau en appuyant sur la fonction Musique et sur Stopp. Pour 
arrêter l'option Lecture en arrière-plan, appuyez sur la petite roue Réglages puis 
sur Désactivé.
Musique  Liste  Option  Réglages  Lecture en arrière-plan

Bluetooth
La dernière option que vous pouvez modi� er dans le menu Réglages est 
Réglages Bluetooth. En appuyant sur cette option, vous pouvez activer ou 
désactiver la Sortie stéréo BT. De plus, vous avez accès à l'option Casque stéréo 
BT par laquelle vous pouvez lancer la Recherche nouvel appareil après avoir 
appuyé sur Aucun. Vous en avez besoin pour apparier un micro-casque Bluetooth 
(Mode appariement).
Musique  Liste  Option  Réglages  Réglages Bluetooth  Editer

 NOTE :
Lisez pour cela le mode d'emploi de votre micro-casque.

• Liste
Si vous appuyez sur l'entrée Liste au bas de l'écran, les morceaux de musique 
apparaissent listés par ordre alphabétique. Via Options, vous pouvez Lire un 
morceau de musique marqué, a�  cher les Détails (Taille, durée, titre, artiste, 
album, genre, année) et Actualiser la liste, lorsque vous avez copié ou supprimer 
de nouveaux morceaux sur la carte MicroSD.
La dernière option à votre disposition est l'option Réglages de la lecture audio, 
qui est décrite en détails ci-dessus.

Photos
Via la fonction , vous pouvez regarder des photos sur votre montre-

aléatoire. La petite roue à droite vous permet d'accéder aux Réglages.
• Sur le bord inférieur de la zone claire, une barre indique l'avancement de la 

lecture du morceau.
• En-dessous se situent les touches courantes pour avancer ou reculer, les touches 

de lecture, d'arrêt et de pause.

• Réglages de la lecture audio
Pour accéder aux réglages, appuyez sur  ou choisissez la fonction via 
Musique  Liste  Option  Réglages pour accéder aux réglages de la 

lecture de musique.

Liste de lecture
Ici, vous pouvez générer automatiquement les options listées de la liste de 
lecture. 

 NOTE :
Lorsque vous enregistrer des � chiers de musique sur une nouvelle carte MicroSD, 
la liste de lecture n'est pas encore activée. 

Si vous choisissez sous Générer liste auto le réglage Activé, la liste est générée 
automatiquement, et si vous choisissez Désactivé, la liste n'est pas générée.

Répétition de la lecture de morceaux
Vous pouvez activer la lecture répétitive des morceaux de musique sous Répéter. 
Vous pouvez répéter un seul morceau ou tous les morceaux en boucle, ou 
désactiver l'option.
Pour une lecture Aléatoire des morceaux, réglez l'option sur Activé. Les 
morceaux sont mélangés au hasard de façon à ce que la lecture de la liste se fasse 
de manière aléatoire. Si vous avez choisi Désactivé, les morceaux seront lus dans 
l'ordre de la liste.
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la date et la taille de � chier respectifs. La barre de déroulement vous permet de 
faire dé� ler les photos.

Style de la matrice
Si vous voulez a�  cher les photos sous forme de petits aperçus, sélectionnez Style 
de la matrice. 3 photos s'a�  chent par lignes, sur 3 lignes.
Photos  Option  Style du navigateur

• Envoyer des photos sous forme de � chier
Vous pouvez envoyer la photo de votre choix à un appareil audio connecté via 
Photo  Option  Envoyer  Via Bluetooth.

 NOTE :
Vous trouverez tous les détails pour connecter un appareil audio page 24.

• Utiliser des photos comme fond ou économiseur d'écran
Vous pouvez choisir des photos comme fond ou économiseur d'écran.
Photos  Option  Utiliser comme

 NOTE :
Cette fonction est décrite plus en détail sous Régler l'a�  chage du fond d'écran 
de l'économiseur d'écran et du type d'horloge.

Fond d'écran
Appuyez sur l'image de votre choix et sélectionner l'option Fond d'écran. La 
photo est alors a�  chée comme fond d'écran.

Économiseur d'écran
Appuyez sur l'image de votre choix et sélectionner l'option Economiseur d'écran. 
La photo est alors a�  chée comme économiseur d'écran.

téléphone, que vous avez copiées au préalable sur la carte MicroSD. Pour cela, vous 
devez copier les � chiers dans le dossier Photos. 

 NOTE :
Vous trouverez tous les détails pour copier les données dans le répertoire 
correspondant sous Connexion de la montre-téléphone à un PC. La taille des 
� chiers ne doit pas dépasser 300 ko.

Les photos s'a�  chent en tant que miniatures. Lorsque vous appuyez sur une photo, 
vous accédez aux Options que vous pouvez également sélectionner en bas à gauche.

• A�  chage des photos
Si vous souhaitez voir les photos les unes après les autres, appuyez sur l'option 
Voir. La photo s'a�  che et vous pouvez faire dé� ler les autres photos enregistrées 
à l'aide des � èches  et . Le nombre de photos, le numéro de la photo a�  chée 
et le nom du � chier s'a�  che en haut de l'écran.
Photos  Option  Voir

• Informations relatives à l'image
Lorsque vous appuyez sur Informations relatives à l'image, vous pouvez voir les 
données enregistrées comme le nom du � chier, la date, la taille, la largeur et la 
hauteur de la photo.
Photos  Option  Informations relatives à l'image

• A�  chage des photos à l'écran
Vous pouvez modi� er l'a�  chage des photos à l'écran en sélectionnant l'option 
Style du navigateur. 

Style de la liste
Pour a�  cher les photos à l'écran sous forme de liste, activez l'option Style de la 
liste. Les photos s'a�  chent alors sous forme de miniatures avec le nom de � chier, 
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Les vidéos sont a�  chées dans une liste indiquant leurs détails. Lorsque vous appuyez 
sur une vidéo, vous accédez aux Options que vous pouvez également sélectionner en 
bas à gauche.

• Lecture de vidéos
L'option Lecture vous permet de regarder une vidéo, de régler le volume et de 
gérer la lecture via les touches standards. Le nom du � chier s'a�  che en haut et 
celui de la vidéo en dessous. Une barre d'état vous permet de voir l'avancement 
de la vidéo et l'indication de la durée de visionnage déjà écoulée.

 NOTE :
Appuyez sur l'écran pour a�  cher la vidéo en mode plein écran.

En appuyant sur Options durant la lecture, vous pouvez activer ou désactiver 
la Sortie stéréo BT. De plus, vous avez accès à l'option Casque stéréo BT par 
laquelle vous pouvez lancer la Recherche nouvel appareil après avoir appuyé 
sur Aucun. Vous en avez besoin pour apparier un micro-casque Bluetooth (Mode 
appariement).

 NOTE :
Lisez pour cela le mode d'emploi de votre micro-casque.

• Envoyer des vidéos sous forme de � chier
Vous pouvez envoyer la vidéo de votre choix à un appareil audio connecté via 
Photo  Option  Envoyer  Via Bluetooth.

 NOTE :
Vous trouverez tous les détails pour connecter un appareil audio page 24.

• Renommer des vidéos
Sélectionnez Lecteur vidéo  Option  Renommer pour modi� er le nom du 

 NOTE :
Cette fonction est décrite plus en détail sous Régler l'a�  chage du fond d'écran 
de l'économiseur d'écran et du type d'horloge.

• Renommer des photos
Sélectionnez Photos  Option  Renommer pour modi� er le nom des � chiers. 
Con� rmez vos saisies via Option  E� ectué.

• Supprimer
Sélectionnez Photos  Option  Supprimer et répondez à la question de sécurité 
par Oui pour supprimer une photo.

• Trier par
Via Photos  Option  Trier par, vous pouvez trier vos photos, au choix, Par nom, 
Par type, Par heure, Par taille ou ne faire Aucun tri.

• Supprimer tous les � chiers
Sélectionnez Photos  Option  Supprimer tous les � chiers pour supprimer 
toutes les photos. Si vous répondez à la question de sécurité par Oui, toutes les 
photos seront supprimées.

Lecteur vidéo
Via la fonction , vous pouvez regarder des vidéos sur votre montre-
téléphone, que vous avez copiées au préalable sur la carte MicroSD. Pour cela, 

vous devez copier les � chiers dans le dossier Vidéos. 

 NOTE :
Vous trouverez tous les détails pour copier les données dans le répertoire 
correspondant sous Connexion de la montre-téléphone à un PC. La 
résolution du � chier vidéo ne doit pas dépasser 320 x 420 pixels.
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• Liste des canaux (stations)
Une fois que des stations (canaux) ont été mémorisées dans la liste des stations 
(de façon manuelle ou automatique), vous pouvez modi� er leur nom dans la liste 
ou ajuster les fréquences. Pour cela, sélectionnez Radio  Options  Liste des 
canaux et ici un emplacement de station et appuyez sur Option. Vous pouvez 
maintenant écouter, supprimer ou éditer la station.

 NOTE :
La liste des stations contient jusqu'à 30 stations, listées par ordre d'entrée. Si les 
stations ont été ajoutées par recherche automatique, une petite fenêtre a�  che 
Nouveau canal comme nom de canal. Si vous avez nommé le canal par Editer 
ou si vous l'avez ajouté manuellement, le nom du canal s'a�  che.

• Saisie manuelle d'une fréquence
Si vous connaissez la fréquence exacte d'une station, vous pouvez aussi la saisir 
directement. Choisissez pour cela la fonction Radio  Options  Saisie manuelle. 
Saisissez le nom et la fréquence de la station. La touche # sert ici à entrer un 
point lors de la saisie d'une fréquence. L'option Mode de saisie vous permet 
de basculer entre majuscules et minuscules. Con� rmez vos saisies via Option  
E� ectué.

• Recherche automatique des canaux
Choisissez la fonction Radio  Options  Recherche automatique pour 
lancer une recherche automatique des canaux. Les stations trouvées sont 
automatiquement répertoriées dans la liste des canaux et peuvent y être 
modi� ées.

 NOTE :
Lorsque la recherche automatique est lancée, la liste des canaux est écrasée et les 
entrées enregistrées manuellement sont perdues.

� chier vidéo. Con� rmez vos saisies via Option  E� ectué.

• Supprimer des vidéos
Sélectionnez Lecteur vidéo  Option  Supprimer et répondez à la question de 
sécurité par Oui pour supprimer la vidéo.

• Supprimer toutes les vidéos
Sélectionnez Lecteur vidéo  Option  Supprimer tous les � chiers pour 
supprimer tous les � chiers vidéo. Si vous répondez à la question de sécurité par 
Oui, toutes les vidéos seront supprimées.

Radio FM

Avec la fonction , vous pouvez écouter la radio. Si vous choisissez cette 
fonction, vous devez brancher des écouteurs car le câble sert d'antenne.

 NOTE :
Etant donné que le câble des écouteurs sert d'antenne, vous ne pouvez pas 
écouter la radio avec des écouteurs Bluetooth. Vous devez rompre la connexion 
dès que vous branchez les écouteurs.

• La radio continue en arrière-plan, même si vous passez à un autre a�  chage. Pour 
arrêter la lecture, a�  chez à nouveau la radio et arrêtez la lecture. Vous pouvez 
allumer ou éteindre la lecture en arrière-plan via Options  Réglages.

• La fréquence réglée est a�  chée au milieu de l'aperçu radio.
• Vous pouvez baisser le volume en appuyant sur - et l'augmenter en appuyant sur 

.
• Les symboles en bas de l'écran vous permettent d'allumer ou d'éteindre la radio, 

de rechercher une station (canal), d'avancer ou de reculer de station, d'allumer ou 
d'éteindre la lecture en arrière-plan ainsi que les haut-parleurs.

Les options vous permettent de procéder à d'autres réglages.
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appuyant sur E� ectué.

Gestionnaire de � chiers
Le gestionnaire de � chiers  vous permet de gérer tous les � chiers qui se 
trouvent sur la carte MicroSD. Toutes les principales fonctions que vous utilisez 

sur votre ordinateur sont également disponibles ici (Ouvrir, renommer, détails, 
formater).

Bluetooth
Bluetooth  est une interface universelle permettant de connecter deux 
appareils via une courte liaison radio a� n de permettre la communication entre 

eux. Pour les téléphones mobiles, le Bluetooth est généralement utilisé pour appairer 
un haut-parleur ou un kit mains libres au mobile.

 ATTENTION :
La fonction Bluetooth augmente fortement la consommation électrique du 
téléphone. De ce fait, désactivez la fonction lorsque vous n'en avez pas 
besoin.

• Allumer et éteindre le mode Bluetooth
Avant de connecter des appareils Bluetooth avec le téléphone portable, 
l'interface Bluetooth doit tout d'abord être activée via Activé/Désactivé. Dans 
la barre d'état en haut, le symbole Bluetooth s'a�  che et le téléphone peut 
maintenant être connecté avec d'autres appareils Bluetooth.
Pour déconnecter un appareil Bluetooth, désactivez la connexion en appuyant 
sur Activé/Désactivé. Le symbole Bluetooth dans la barre d'état n'apparaît plus.

 NOTE :
Lorsqu'un appareil Bluetooth est connecté à la montre-téléphone, vous pouvez 
seulement éteindre le mode Bluetooth en arrêtant d'abord la connexion ou en 
éteignant le micro-casque connecté.

• Réglages de la radio
Sous la fonction Radio  Options  Réglages, vous pouvez allumer ou éteindre la 
Lecture d'arrière-plan et le Haut-parleur.

 Chronomètre
A�  cher le chronomètre en appuyant sur .

• Chronomètre typique
Le chronomètre typique peut enregistrer des temps au centième de seconde 
près et mémoriser plusieurs temps intermédiaires. Les résultats peuvent être 
sauvegardés pour être consultés ultérieurement.

• Chronomètre nWay (plusieurs temps)
Le chronomètre nWay propose un chronomètre à 4 voies, pour arrêter plusieurs 
temps. Vous pouvez les gérer par les options Départ, Pause et Continuer.

Alarme (Réveil)
L'alarme  vous permet de régler jusqu'à 5 alarmes di� érentes. Vous ne 
manquerez ainsi plus aucun rendez-vous.

Marquez dans la liste l'entrée souhaitée et appuyez sur Editer. Allumez ou éteignez 
l'alarme puis saisissez l'heure. Vous pouvez déterminer si vous voulez que l'alarme 
sonne une fois, quotidiennement ou seulement un certain jour. Sous sonnerie de 
l'alarme, choisissez si vous voulez être réveillé par la radio ou par une sonnerie. De 
plus, vous pouvez régler le report de sonnerie de 1 à 10 minutes et choisir le type 
de signalisation par lequel vous souhaitez être informé, c'est-à-dire par Vibreur, 
Sonnerie seule ou Vibreur et sonnerie.

 NOTE :
Si vous avez choisi la Radio comme alarme, vous devez entrer une fréquence ou 
en choisir une dans la liste des canaux pour que la station soit bien réglée. C'est 
seulement lorsque vous l'aurez régler que vous pourrez enregistrer l'alarme en 
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appareil).
4. Appuyez sur l'appareil qui vient d'être détecté et il sera automatiquement 

appairer.
5. Entrez le code de l'appareil (généralement 0000) puis con� rmez pour 

� naliser l'appariement. Dès que l'appariement est terminé, un message 
correspondant s'a�  che sur l'écran, que vous pouvez con� rmer par Accepter.

 NOTE :
Si au bout de 2 minutes, l'appariement n'est pas terminé, veuillez recommencer 
et répéter le processus.

Vous pouvez aussi simplement connecter un appareil se trouvant dans la liste en 
appuyant sur l'entrée souhaitée, puis sur Connecter. Les appareils se connectent 
alors.

 NOTE :
Si le mode Bluetooth n'est pas activé, cela vous est signalé et vous pouvez 
l'allumer en appuyant sur Oui.

Si le mode Bluetooth est activé et que vous allumez un appareil Bluetooth, par 
exemple un micro-casque, qui a déjà été connecté auparavant, une question 
apparaît pour savoir si vous voulez ou non accepter la connexion. Si vous 
répondez par Oui à la question, les deux appareils seront appariés.

• Connexion de la montre-téléphone à un appareil audio
Si vous voulez transférer des données à un autre appareil via Bluetooth, vous 
devez également le connecter. Si vous appuyez sur Bluetooth  Recherche 
appareil audio, la recherche d'appareil se trouvant à portée commence 
automatiquement. Sélectionnez l'appareil souhaité et con� rmez la connexion en 
appuyant sur Appairer. Une question est alors envoyée à l'appareil à appairer, qui 
doit être con� rmée (Plus de détails dans le mode d'emploi de cet appareil).

• Visibilité de la montre-téléphone 
En mode standard, les appareils Bluetooth transmettent leur identi� ant. Toute 
personne qui connaît cet identi� ant peut par ce biais tenter de se connecter à 
votre téléphone, sans même que vous vous en aperceviez. Ceci est un risque 
pour votre sécurité (via celle du téléphone) que vous pouvez cependant éviter 
en empêchant la di� usion publique de l'identi� ant de l'appareil. Désactivez la 
di� usion publique (Visibilité) en appuyant dessus. La petite fenêtre a�  che alors 
Eteint. Le symbole Bluetooth s'a�  che en rouge en haut dans la barre d'état.
La visibilité doit être sur Allumé pour qu'un appareil à connecter puisse trouver 
la montre-téléphone. Le symbole Bluetooth dans la barre d'état en haut s'a�  che 
alors en bleu.

 ATTENTION :
Pour sécuriser au mieux votre téléphone, il est conseillé d'empêcher la 
diffusion de l'identifiant Bluetooth en mode de fonctionnement normal. 
N'activez la diffusion de l'identifiant que lorsque vous voulez vous connecter 
à d'autres appareils Bluetooth, et désactivez-la immédiatement une fois que 
l'appariement (ou couplage) a été effectué avec succès.

• Connecter la montre-téléphone (Appariement/Pairing)
Via Bluetooth  Mon appareil, vous pouvez commencer la Recherche nouvel 
appareil, pour lancer le mode appariement (Pairing) et voir dans une liste tous les 
appareils connectés auparavant.
Procédez à la connexion comme suit :
1. Placez l'appareil Bluetooth que vous voulez appairer à moins d'1 mètre de 

votre téléphone.
2. Activez le mode appariement de l'appareil Bluetooth. Vous trouverez toutes 

les informations nécessaires dans le manuel d'utilisation de l'appareil.
3. Sélectionnez Recherche nouvel appareil et patientez jusqu'à ce que votre 

appareil Bluetooth soit identi� é et s'a�  che dans la liste des appareils 
Bluetooth disponibles (plus d'informations dans le mode d'emploi de votre 
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Paramètres  Réglages du téléphone  Heure et date

Déterminer la durée d'activation de la montre-téléphone
Une horloge intégrée permet au téléphone de s'allumer ou de s'éteindre 
automatiquement à des heures � xes et prédé� nies, pour économiser la durée de 
vie de la batterie pendant la nuit par exemple. 
Paramètres  Réglages du téléphone  Allumer/Eteindre
Si vous voulez utiliser cette fonction, appuyez sur l'option et activez la position 
souhaitée. L'état vous permet de déterminer si l'option doit être activée ou non, si 
le mobile doit être allumé ou éteint et à quelle heure. Vous pouvez programmer 
jusqu'à 4 horaires (pour une désactivation la nuit ou pendant votre journée de 
travail, p. ex.).

Réglage de la langue
En sélectionnant cette option, vous pouvez choisir la langue que vous voulez 
utiliser : allemand, anglais ou français.
Paramètres  Réglages du téléphone  Langue

Régler le mode de saisie préféré
Pour choisir le mode de saisie préféré, comme les majuscules ou les minuscules, 
optez pour le choix correspondant. Appuyez sur la touche OK pour con� rmer 
votre choix.
Paramètres  Réglages du téléphone  Mode de saisie préféré

Régler l'a�  chage du fond d'écran de l'économiseur d'écran et du type d'horloge
Cette option vous permet de régler individuellement le Fond d'écran et 
l'Economiseur d'écran. 
Paramètres  Réglages du téléphone  A�  chage
Vous pouvez alors choisir entre des images enregistrées dans le Système ou 
accéder à des � chiers Dé� nis par l'utilisateur, qui sont enregistrés sur le carte 
MicroSD. Pour l'économiseur d'écran, vous devez encore dé� nir les réglages qui 

 NOTE :
Une fois la connexion établie, les � chiers peuvent être envoyés entre les appareils 
appariés.

• Renommer votre appareil
Si vous voulez renommer votre téléphone (le nom standard de l'appareil est 
PW-315.touch) pour pouvoir le distinguer plus facilement des autres appareils, 
sélectionnez Bluetooth  Renommer l'appareil. E� acez le nom par défaut et 
saisissez un nouveau nom plus parlant avec le clavier. Enregistrez-le via Option  
E� ectué.

• Régler le chemin audio pour le téléphone et le Bluetooth
Via Bluetooth  Avancé, vous pouvez déterminer, si le Chemin audio reste dans 
le téléphone ou s'il est transmis au micro-casque Bluetooth.
Si vous choisissez l'option Laisser dans téléphone, les appels entrants, la 
musique ou les vidéos seront transmis via le haut-parleur du téléphone.
Si vous choisissez l'option Transférer vers casque Bluetooth, tout sera transmis 
au micro-casque.
Sous l'option Mon adresse, l'adresse Bluetooth de la montre-téléphone, qui a été 
enregistrée par le fabricant et constitue une identi� cation sûre, s'a�  che.

Réglages
Cette fonction  vous permet de procéder aux di� érents réglages de votre 
montre-téléphone.

• Réglages du téléphone
Dans les Réglages du téléphone, vous pouvez appliquer les di� érentes 
instructions concernant le téléphone.

Régler la date et l'heure
Le réglage de l'heure et de la date est décrit en détails page 9.
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Sélectionnez Réglages  Réglages d'appel.

Mise en attente, transfert d'appel
En appuyant sur l'option SIM1 : réglages d'appel, vous pouvez activer ou 
désactiver la Mise en attente, con� gurer le Transfert d'appel et également 
arrêter tous les transferts ainsi que mettre en place et annuler une Limitation des 
appels. Lorsque le transfert d'appel est activé, les appels sont transférés vers un 
Nouveau numéro, c'est-à-dire que vous pouvez par exemple saisir votre numéro 
de téléphone � xe, ou Vers la messagerie vocale.
Vous pouvez aussi Changer le mot de passe de limitation (Ce qui est fortement 
recommandé). Marquez l'option et saisissez tout d'abord le code actuel du 
téléphone, puis entrez le nouveau (4 caractères) ; entrez-le une deuxième fois 
pour le con� rmer.

 ATTENTION :
Le code de verrouillage par défaut du téléphone est 1122.

Régler la recomposition automatique, le rappel de l'heure d'appel et le mode 
réponse du micro-casque
Sélectionnez Réglages avancés pour allumer ou éteindre le rappel automatique 
du dernier numéro, enregistrer un rappel de l'heure d'appel et déterminer un 
mode de réponse pour la réponse automatique des appels entrants du micro-
casque.

• Paramètres réseau
Normalement, cette fonction n'est pas utilisée, car le téléphone sélectionne 
automatiquement le réseau disponible. Toutefois, dans certaines zones 
frontalières ou dans des zones ou plusieurs fréquences se superposent, il peut 
arriver que la recherche automatique ne sélectionne pas le bon réseau. A� n 
d'éviter d'utiliser le mauvais opérateur dans ces zones, et ainsi ne pas occasionner 
de frais supplémentaires et élevés dus à votre position géographique, ou bien si 

déterminent s'il doit être activé ou non et saisir le délai en secondes. Après ce 
délai donné, l'écran a�  che l'image choisie au lieu de s'assombrir. Con� rmez votre 
saisie en appuyant sur OK.
Sous l'option Type d'horloge, vous pouvez régler l'a�  chage numérique ou 
analogique de l'heure. Con� rmez votre choix en appuyant sur la OK.

Mode Avion
Vous avez ici le choix entre Mode normal et Mode avion. 
Paramètres  Réglages du téléphone  Mode avion
En mode avion, toutes les fonctions de communication, comme le téléphone, 
sont désactivées. Vous pouvez continuer à utiliser toutes les autres fonctions.

Régler la luminosité et la mise en veille de l'écran
Via Paramètres  Réglages du téléphone  Di� érents réglages  Rétroéclairage 
de l'écran LCD et en utilisant la barre de dé� lement, vous pouvez régler la 
luminosité de l'a�  chage ainsi que le délai en secondes après lequel l'écran se met 
en veille en cas d'inactivité.

• Pro� l utilisateur
Avec des pro� ls utilisateurs, votre montre-téléphone peut s'adapter facilement à 
diverses situations d'environnement.
Sélectionnez Paramètres  Pro� ls utilisateur. Ici, vous pouvez choisir les pro� ls 
préréglés Général, Silencieux, Réunion ou Extérieur ou les adapter exactement à 
vos besoins sous Mon style+.

• Paramètres d'appel
Ici, vous pouvez con� gurer les paramètres d'appel du téléphone, tels que le 
transfert d'appel, la mise en attente, ainsi que d'autres fonctionnalités spéciales. 
Les paramè tres d'appel vous permettent également de con� gurer le téléphone 
pour qu'il accepte les appels ou appelle uniquement un ensemble déterminé de 
numéros de téléphone, et de voir l'état des réglages.
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 ATTENTION :
N'utilisez JAMAIS votre code de carte bancaire pour verrouiller votre 
téléphone ou vos cartes SIM. Vous faciliteriez ainsi aux éventuels voleurs 
l'accès à vos comptes, contacts et autres informations personnelles 
importantes. Essayez de trouver une combinaison de chiffres qui n'a rien à 
voir avec vos données personnelles (date de naissance, par exemple). Trouvez 
si possible une combinaison de chiffres que vous pouvez facilement vous 
rappeler à l'aide de moyens mnémotechniques, ou bien écrivez ce code sur un 
papier que vous ne devez absolument pas conserver avec votre téléphone !

Les paramètres de sécurité de votre carte SIM dé� nissent le code d'accès de votre 
carte et activent ou désactivent la requête du code au démarrage du téléphone.

Activer/Désactiver le verrouillage PIN
Pour activer la requête du code PIN de la carte SIM, sélectionnez l'option 
Verrouillage SIM. Vous devez alors saisir le code PIN actuel de la carte SIM. Si 
le code PIN n'a jamais été modi� é jusqu'à présent, vous trouverez le code PIN 
con� guré par défaut dans la documentation fournie par votre opérateur de 
téléphonie mobile.

Modi� er le code PIN
Pour dé� nir un nouveau code PIN, vous devez avant tout saisir l'ancien code. 
Dans un deuxième masque de saisie, vous pouvez alors entrer votre nouveau 
code secret. Celui-ci remplace le code par défaut.

 NOTE :
Le verrouillage PIN doit être activé pour pouvoir modi� er le code PIN.

Modi� er le code PIN2
Vous avez souvent besoin du code PIN2 pour pouvoir charger des cartes 
prépayées. Ici aussi, pour dé� nir un nouveau code PIN, vous devez avant tout 

vous souhaitez simplement téléphoner à partir d'un réseau particulier, vous avez 
la possibilité de sélectionner vous-même un réseau, ou encore d'établir une liste 
de vos réseaux favoris.
Sélectionnez, en appuyant dessus, Réglages  Paramètres réseau  Paramètres 
réseau SIM  Choix du réseau pour lancer une Nouvelle recherche, sélectionner 
un réseau via Sélect. réseau, c'est-à-dire un réseau parmi les réseaux disponibles 
à un moment précis et pour basculer entre les modes de sélection Manuel et 
Automatique (Paramètre par défaut).

 ATTENTION :
Si vous modifiez le mode de sélection, vous risquez de perdre totalement la 
réception dans les zones où la couverture est faible ou mauvaise. Ne modifiez 
cette option que si cela est vraiment nécessaire.

Sous l'option Réglages, une liste des réseaux, classés par l'ordre de priorité réglé, 
s'a�  che. Vous pouvez modi� er le rang d'un réseau dans la liste sous Modi� er 
la priorité (1 Haute priorité, tout en haut - nn priorité faible, tout en bas). Cette 
option est particulièrement nécessaire dans les zones où les fréquences peuvent 
se superposer (zones frontalières, p. ex.), ou lorsque plusieurs réseaux de même 
type sont disponibles. En appuyant sur E� acer, vous pouvez supprimer un réseau 
enregistré dans la liste.

• Paramètres de sécurité
En cas de perte ou de vol, pour protéger vos cartes SIM et votre téléphone contre 
un accès ou une utilisation non autorisée, vous devriez e� ectuer les réglages de 
sécurité appropriés.
Pour ce faire, les cartes SIM et le téléphone sont chacun sécurisé par un code 
secret à 4 chi� res.
Réglages  Réglages de sécurité  Sécurité SIM
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ANNEXE
Consignes d'entretien et stockage

• Votre nouvelle montre-téléphone est fabriquée avec des composants techniques 
de haute qualité et très sensibles ; de ce fait, vous devez respecter les points 
suivants pour l'entretien de l'appareil :

• Nettoyez régulièrement le téléphone à l'aide d'un chi� on humide.
• N'utilisez et ne stockez pas le téléphone dans des endroits poussiéreux a� n de ne 

pas risquer de salir les éléments électroniques des connecteurs.
• Ne rangez pas le téléphone dans des lieux exposés à une chaleur élevée. Des 

températures élevées peuvent réduire considérablement la durée de vie 
des composants électroniques, et peuvent déformer ou faire fondre certains 
éléments en plastique (ou autres matériaux sensibles).

• Ne stockez pas non plus le téléphone dans un endroit froid. Lorsque l'appareil est 
remis dans un endroit à température normale, de la condensation peut se créer à 
l'intérieur de l'appareil et endommager les composants et circuits électroniques.

Saisie de texte - Modes de saisie

Lors de la saisie de textes, di� érents modes sont à votre disposition, que vous pouvez 
modi� er à tout moment en appuyant plusieurs fois sur la touche Crayon.
Les modes de saisie de base vous sont présentés ci-dessous. Le mode actif s'a�  che à 
droite du champ de saisie. 

ABC – abc
Chaque touche du pavé numérique correspond à plusieurs lettres ou autres 
caractères. Vous pouvez saisir le caractère souhaité en appuyant brièvement et de 
manière répétée sur la touche correspondante, jusqu'à ce qu'il s'a�  che. ABC signi� e 

saisir l'ancien code. Dans un deuxième masque de saisie, vous pouvez alors entrer 
votre nouveau code secret. Celui-ci remplace le code par défaut.

• Activer / désactiver le verrouillage du téléphone
De la même façon que pour la carte SIM, vous pouvez protéger votre téléphone à 
l'aide d'un code. 
Réglages  Réglages de sécurité  Sécurité téléphone
Pour ce faire, allez dans le menu Verrouillage téléphone et saisissez le code 
actuel.

 ATTENTION :
Le code de verrouillage par défaut du téléphone est 1122.

Changer le code du téléphone
Pour modi� er le code du téléphone (ce qui est vivement recommandé) , allez 
dans le menu des paramètres de sécurité et sélectionnez Modi� er le mot de 
passe. Saisissez tout d'abord le code actuel du téléphone, puis entrez le nouveau 
(4 caractères) ; entrez-le une deuxième fois pour le con� rmer.

 ATTENTION :
Le code de verrouillage par défaut du téléphone est 1122.

• Paramètres d'usine
Pour restaurer les paramètres par défaut de votre téléphone, sélectionnez 
Réglages  Restaurer les paramètres d'usine. Saisissez ensuite le code de 
verrouillage du téléphone, qui est 1122 par défaut.

 ATTENTION :
Tous les réglages que vous avez effectués jusqu'à maintenant sur le 
téléphone seront effacés. Par conséquent, effectuez cette opération avec 
prudence.
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Dépannage : problèmes lors de la connexion d'un micro-

casque Bluetooth

Problème Solution(s) proposée(s)

Le kit mains libres n'est pas 
reconnu par la montre-
téléphone.

Assurez-vous que la fonction Bluetooth de la 
montre-téléphone est activée. 
Assurez-vous que le kit mains libres est en mode 
d'appariement. 
Assurez-vous qu'il n'y a pas de sources 
d'interférences à proximité, comme par exemple 
des sources électriques ou magnétiques à haute 
fréquence.

Le kit mains libres est reconnu 
mais ne s'apparie pas.

Assurez-vous d'avoir un emplacement 
d'appariement libre sur votre montre-téléphone. 
Beaucoup d'appareils disposent d'une quantité 
limitée du nombre d'appariements possibles avec 
d'autres appareils. 
Véri� ez que vous utilisez le bon code PIN pour 
l'appariement. Par défaut, ce code est le "0000".

Mon correspondant m'entend, 
mais je ne l'entends pas. Augmentez le volume des haut-parleurs.

Je reçois des appels sur mon 
téléphone, mais ils ne sont pas 
transmis vers le kit mains libres.

Assurez-vous que le kit mains libres est à portée 
su�  sante (max. 10 m) de la montre-téléphone. 
Assurez-vous que le transfert d'appel vers le kit 
mains libres est actif sur la montre-téléphone.

que toutes les lettres seront écrites EN MAJUSCULES, abc signi� e que toutes les 
lettres seront en minuscules.
Exemples :
Si vous appuyez trois fois de suite brièvement sur la touche 2, vous obtenez la lettre C.
Si vous appuyez trois fois de suite brièvement sur la touche 7, vous obtenez la lettre 
Q.
Si vous appuyez trois fois de suite brièvement sur la touche 6, vous obtenez la lettre 
M.

 NOTE :
Si vous voulez saisir un chi� re en mode ABC ou abc, maintenez la touche 
enfoncée un peu plus longtemps, jusqu'à ce que le chi� re apparaisse.

123 – Numérique
Ce mode permet de saisir des chi� res rapidement et directement dans la zone de 
saisie du texte. Les chi� res sont saisis dans votre texte de la même façon que pour 
entrer un numéro de téléphone. Ce mode convient particulièrement pour la saisie de 
longues séries de chi� res, telles que des codes postaux ou des numéros de téléphone.
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Fonctions (intégrées)
Appels, SMS, Répertoire, Musique, Photos, 
Vidéo, Radio, Chronomètre, Alarme, Bluetooth, 
Gestionnaire de � chiers, Paramètres

Dimensions 45 x 40 x 14 mm
Poids (batterie et bracelet inclus) 49 g

Caractéristiques techniques

Écran 1,54+TFT couleur (3,9 cm)
Résolution 240 x 240 px
Batterie Lithium-ion, 3,7 V, 350 mAh
Veille max. 60 h
Autonomie en conversation max. Dépend des fonctions utilisées
Antenne Intégrée
Bluetooth Version 2.0
Fréquence GSM 850/900/1800/1900, GPRS

Indice DAS Corps (bouche) : 3,73 W/kg / corps (poignet) : 
0,184 W/kg

Mémoire ROM intégrée 64 Mo
Mémoire RAM intégrée 32 Mo
Extension de mémoire MicroSD jusqu'à 32 Go

Sonneries Sonneries polyphoniques (64 tons), MP3 
possibles

Vibreur Pris en charge
Cartes SIM SIM
Langues Allemand, anglais, français
Formats audio MP3, MIDI, Ogg Vorbis, PCM / WAVE
Formats d'image JPEG, GIF, BMP, PNG
Taille du � chier image 300 Ko max.
Formats vidéo mpeg4-sp, mpeg1/2
Résolution vidéo 320 x 420 pixels max.
Répertoire/SMS 300 entrées
Connectique Micro-USB
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 Service
Par service, il faut comprendre, dans le domaine de la téléphonie mobile, une o� re 
spéciale d'un opérateur à un groupe de clients. Le service de base est la téléphonie. 
D'autres services sont par exemple les SMS, les MMS et la messagerie vocale.
Il existe d'autres formes de services plus larges, tels que l'accès à Internet par exemple, 
qui peuvent toutefois varier totalement d'un opérateur à l'autre.

 Ecran
Le terme écran (display) correspond à l'écran des appareils électroniques. Il sert à 
a�  cher toutes les informations nécessaires. Il existe de nombreux types d'écrans, qui 
di� èrent selon leur taille et leur utilisation. Dans le domaine de la téléphonie mobile, 
les écrans les plus utilisés sont les LCD et les OLED.

 Puissance du signal reçu
La puissance du signal reçu est représentée symboliquement sur l'écran de votre 
téléphone. Il s'agit d'une mesure qui vous indique la qualité de votre connexion 
à un réseau cellulaire. En cas de faible intensité du signal, la qualité de votre 
communication peut être fortement réduite ; dans le pire des cas, la connexion peut 
même être interrompue. Cela peut être le cas lorsque vous vous trouvez dans une 
zone de mauvaise couverture réseau.

 Gateway (Passerelle)
Les passerelles sont des points d'accès pour les réseaux, qui permettent de 
transmettre et organiser des services. Elles servent ainsi d'intermédiaire entre le 
terminal (téléphone portable) et le reste du réseau, di� usent des informations de 
connexion en fonction des destinataires et envoient les signaux au bon endroit.

Glossaire

 APN
Access Point Name (abréviation : APN, souvent appelé "Point d'accès" en français) : 
il s'agit du nom d'un point de connexion dans un réseau GPRS qui permet d'accéder 
aux services de données tels que Internet, MMS, etc.
Selon votre opérateur de téléphonie mobile, cette désignation peut varier.
Vous reconnaîtrez un APN dans la documentation de votre carte SIM grâce à l'URL qui 
correspond à cette désignation.

 Applications (Apps)
Apps (Abréviation de l'anglais pour "applications") sont des programmes (ou petits 
logiciels) qui étendent les fonctions de base d'un Smartphone. Ces applications 
peuvent provenir de di� érents fournisseurs et peuvent o� rir à un appareil mobile de 
nombreuses fonctionnalités proches d'un vrai ordinateur.

 Bluetooth
Bluetooth est une interface universelle permettant de connecter deux appareils 
via une courte liaison radio a� n de permettre la communication entre eux. Pour les 
téléphones mobiles, le Bluetooth est généralement utilisé pour partager des contacts 
entre deux téléphones et apparier un haut-parleur ou un kit mains libres. Ce transfert 
de données est basé sur di� érents protocoles qui e� ectuent di� érentes tâches.

 Message de di� usion (Broadcast message)
Un message de di� usion est une forme particulière du SMS. Un Broadcast Message 
(message de di� usion) est saisi comme un SMS classique, à la seule di� érence qu'il 
peut être envoyé à de nombreux destinataires en même temps.
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 Numérotation rapide
Le terme numérotation rapide/abrégée est souvent utilisé pour deux applications 
di� érentes.
La première application consiste à sélectionner et composer rapidement des numéros 
de téléphone prédé� nis, par le biais de raccourcis.
La seconde application consiste également à sélectionner et composer rapidement 
des numéros de téléphone, mais cette fois pour des services particuliers proposés par 
votre opérateur téléphonique, généralement par le biais d'un numéro à 4 chi� res.

 Menu
Un menu désigne une liste de di� érents choix d'applications ou d'options sous 
forme de liste ou de représentation graphique. Les menus sont disposés en di� érents 
niveaux hiérarchisés. On parle le plus souvent du menu principal (le premier niveau 
de choix possibles) et de sous-menus (pour les niveaux de choix suivants).
Pour avoir un aperçu de ces di� érents niveaux, on utilise habituellement des 
structures ou arborescences de menus.

 Saisie "Multitap"
La saisie Multitap (ou MultiTap, multitape, ou encore ABC) est le type de saisie le plus 
basique pour entrer du texte via le clavier d'un téléphone. Ainsi, plusieurs lettres sont 
assignées à une seule touche : il est donc nécessaire d'appuyer (en anglais, "tapping") 
plusieurs fois ("multi") la même touche pour sélectionner la lettre ou le caractère 
souhaités.
Habituellement, les lettres ainsi assignées sont inscrites directement sur chaque 
touche du clavier, en petits caractères.

 GPRS/ EDGE
General Packet Radio Service (GPRS) désigne le service permettant un débit de 
données par paquets dans les réseaux GSM et UMTS. Contrairement au WAP original, 
qui est basé sur un transfert de donnée par SMS, le WAP d'aujourd'hui s'e� ectue 
maintenant par GPRS. Le transfert de données par paquets est une adaptation du 
transfert de données par Internet, qui permet d'obtenir une meilleure interface.
Enhanced Data Rates for GPRS Evolution (EDGE) est une technique qui permet 
d'augmenter les taux de transferts de données dans les réseaux de téléphonie mobile 
GSM. EDGE est une évolution du GPRS et est actuellement de plus en plus présent en 
France.

 GSM
Le GSM (Global System for Mobile Communications) est une norme numérique pour 
la téléphonie mobile, mais aussi utilisé pour le transfert de données et les messages 
courts (SMS, etc.). C'est un standard de seconde génération (2G), actuellement le plus 
répandu dans la téléphonie mobile mondiale.

 Rétroéclairage
Le rétroéclairage de l'écran vous permet de voir les symboles, icônes, graphismes 
et textes qui s'a�  chent sur un écran LCD/OLED. A� n d'économiser de l'énergie, et 
ainsi de prolonger l'autonomie de la batterie de votre appareil, le rétroéclairage 
est désactivé automatiquement au bout de quelques secondes d'inutilisation. 
Généralement, vous pouvez dé� nir vous même le délai au bout duquel le 
rétroéclairage doit se désactiver, lorsqu'aucune touche de votre appareil n'est activée.

 Sonnerie
Une sonnerie est une mélodie ou une série de tonalités qui vous indique, comme 
pour un téléphone � xe traditionnel, que vous recevez un appel ou un message. 
Les téléphones portables actuels peuvent maintenant lire des morceaux musicaux 
en entier (des MP3 généralement). Ces sonneries sont également quali� ées de 
"polyphoniques" (plusieurs sons sont émis simultanément).
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 Prépayé
Le terme prépayé désigne une forme de facturation dans les contrats de téléphonie 
mobile, dont le paiement est e� ectué sur la base de crédits. Les opérateurs de 
téléphonie mobile émettent des cartes SIM spéciales, qui doivent être chargées avec 
des crédits avant de pouvoir émettre un appel. Généralement, ce crédit doit ensuite 
être utilisé dans une période prédé� nie.

 Pro� ls
Par pro� l, il faut comprendre un ensemble de paramètres qui permettent d'adapter 
rapidement les fonctionnalités d'un téléphone à un certain type d'environnement, 
paramètres qui sont accessibles via un menu spéci� que. Il existe ainsi par exemple 
des pro� ls pour le fonctionnement général, pour l'utilisation en avion, en voiture, ou 
encore pour des environnements silencieux ou, au contraire, très bruyants.
Généralement, les pro� ls peuvent être modi� és et personnalisés en adaptant par 
exemple le volume sonore, le contraste des couleurs, etc. selon vos préférences 
personnelles.

 Protocole
Dans les domaines de la télécommunication et de l'informatique, les protocoles 
sont des règles qui dé� nissent le format, le contenu, la signi� cation et l'ordre de 
messages envoyés entre di� érents interfaces. Ces protocoles régissent le processus et 
garantissent en même temps leur documentation.

 Fournisseur/ Opérateur de téléphonie mobile/ Prestataire de service
Ces termes désignent les entreprises qui louent les lignes téléphoniques mobiles 
et l'accès à ces réseaux. Ils proposent plusieurs services, dont notamment la 
téléphonie, les SMS, les MMS et d'autres services de données, qui peuvent être 
utilisés avec un téléphone portable. Un opérateur vous fournit ainsi la carte SIM et 
les données d'accès aux divers services. Un prestataire de service n'est toutefois pas 
nécessairement comparable à un opérateur de réseau. Les principaux opérateurs 
de téléphonie mobile en France sont à l'heure actuelle Orange, SFR et Bouygues 
Telecom.

 Navigation
Pour pouvoir e� ectuer une sélection dans un menu, il est nécessaire d'e� ectuer 
une navigation à l'aide de touches spéciales. L'utilisateur "navigue" avec ces 
touches à l'intérieur d'une liste de choix (menu) à la recherche d'une option ou d'un 
réglage dont il a besoin. Le point sélectionné est mis en valeur par une barre, un 
soulignement ou tout autre signe permettant de le mettre en évidence. La plupart 
du temps, les téléphones portables sont équipés d'un panneau de contrôle (croix de 
navigation) sous l'écran, la sélection s'e� ectuant dans le sens des � èches imprimées 
sur ces boutons.

 Réseau (de téléphonie mobile)
 Le terme réseau mobile désigne l'infrastructure technique par le biais de laquelle 
s'e� ectue le transfert des signaux pour la communication mobile. Ces réseaux 
sont exploités par un ou plusieurs opérateurs de téléphonie mobile. En France, les 
principaux réseaux existant aujourd'hui sont Orange, Bouygues Telecom et SFR. 
Actuellement, les réseaux mobiles utilisés en France sont principalement ceux de 
deuxième (GSM, GPRS/EDGE) et de troisième génération (UMTS/HSDPA).

 Code PIN
Un numéro d'identi� cation personnel (PIN) est un code secret, une série de chi� res 
connue de vous-même et, éventuellement d'un nombre réduit d'autres personnes, 
avec laquelle vous pouvez vous identi� er lors de la connexion à une machine. Pour les 
téléphones portables, le code PIN est modi� able et constitué de 4 chi� res. La mission 
du code PIN est de protéger la carte SIM contre une utilisation frauduleuse de votre 
téléphone, en cas de vol : ainsi, au bout de 3 tentatives ratées, la carte se verrouille 
automatiquement. Seul le code PUK permet alors de débloquer ce verrouillage.
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 Smartphone
Par Smartphone, il faut comprendre une nouvelle catégorie de téléphone moderne 
qui est contrôlé à l'aide d'un clavier complet ou d'un écran tactile (Touchscreen). 
Contrairement aux téléphones ordinaires, ceux-ci o� rent la possibilité d'installer et 
utiliser des programmes et applications (également appelées Apps) que vous pouvez 
vous-même choisir. Ils s'apparentent ainsi à un petit ordinateur, avec des commandes, 
l'écran, les fonctionnalités etc., souvent semblables.
Les applications peuvent e� ectuer toutes sortes de tâches, tout comme celles des 
ordinateurs.

 SMS
L'abréviation SMS (Short Message Service) désigne un service de transmission de 
messages écrits courts. Dans le langage courant, les messages courts sont d'ailleurs 
appelés tout simplement SMS. Dans sa forme de base, un SMS est constitué de jusqu'à 
160 caractères. Cette longueur peut être étendue par certains téléphones. Il s'agit 
alors d'un protocole de transfert particulier que l'on appelle généralement SMS long. 
Ce protocole permet de rédiger des SMS beaucoup plus long.
Fondamentalement, un SMS est un message texte qui ne comprend aucun format ni 
aucun élément de mise en forme (seuls des caractères spéciaux sont généralement 
disponibles).
Lors de la saisie de textes SMS, ce sont généralement les modes de saisie T9/R97 
(complétion automatique) ou MultiTap qui sont utilisés.

 Centre de service SMS
Le centre de services SMS est le point central de di� usion des messages écrits, chez 
un opérateur de téléphonie mobile. Il s'agit simplement d'un numéro qui doit être 
paramétré pour permettre l'envoi et la réception de SMS.
Pour la plupart des cartes SIM, ce réglage a été e� ectué préalablement par le 
fournisseur. Il peut cependant arriver, dans certains cas, que vous deviez entrer ces 
données vous-même.

 Code PUK
Le code PUK (Personal Unblocking Key-Nummer) sert à déverrouiller une carte SIM 
lorsque le code PIN a été saisi plusieurs fois de suite (généralement, 3 fois) de manière 
incorrecte. Ce numéro ne dépend pas du téléphone portable, mais uniquement de la 
carte SIM, et peut ainsi être obtenu auprès du fabricant de la carte. Habituellement, le 
code PUK comprend huit caractères.
Si le code PUK est lui-même saisi plusieurs fois de manière incorrecte, la carte SIM sera 
alors verrouillée dé� nitivement.

 Raccourcis
Les raccourcis (en anglais, shortcuts) correspondent à des touches ou combinaisons 
de touches associées à une fonction spéciale du téléphone. Les raccourcis peuvent 
généralement être assignés individuellement à des fonctions. Ainsi, par le biais 
d'un raccourci, il est par exemple possible d'accéder directement au répertoire du 
téléphone ou au masque de saisie d'un SMS.

 Carte SIM
La carte SIM (Subscriber Identity Module) est une carte à puce électronique que 
l'on insère dans un téléphone portable et qui sert à identi� er son utilisateur dans le 
réseau. Elle permet aux opérateurs de téléphonie mobile de mettre à disposition des 
abonnés des lignes de téléphonie mobile et des ports de données.
Les cartes SIM existent sous di� érentes formes techniques qui ne sont pas 
compatibles, sur le plan électronique, entre elles. Par conséquent, si une carte SIM 
ne fonctionne pas avec votre téléphone, veuillez vous informer auprès de votre 
opérateur de téléphonie mobile local, a� n de savoir quel type de carte SIM est 
compatible avec votre téléphone.
Les cartes SIM mettent également à votre disposition un certain espace de stockage 
pour vos données. Ainsi, les données importantes telles que les contacts de votre 
répertoire sont enregistrées directement sur votre carte SIM, ce qui vous permet 
par exemple de ne pas perdre ces données en cas d'endommagement de votre 
téléphone.
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 UMTS/ HSDPA
Le système UMTS (Universal Mobile Telecommunications System) est un standard 
sans � l de troisième génération (3G) qui permet des taux de transferts de données 
bien plus élevés qu'avec le standard de deuxième génération (2G), le GSM.
High Speed Downlink Packet Access (HSDPA, 3.5G, 3G+ ou large bande UMTS) 
désigne un procédé de transfert de données du standard sans � l UMTS. Ce procédé 
permet des taux de transferts de données équivalents à ceux de l'ADSL.

 Alarme par vibreur
Le vibreur est une fonction spéciale de la plupart des téléphones modernes qui, à la 
place ou en complément de la sonnerie traditionnelle, vous informe par vibration de 
l'arrivée d'un SMS ou d'un appel entrant, ou fait o�  ce d'alarme pour vous rappeler 
une heure de réveil. Le vibreur est souvent utilisé lorsqu'une sonnerie est soit 
dérangeante (car trop bruyante), soit inaudible, selon l'environnement dans lequel 
vous vous trouvez.

 Boîte vocale
La messagerie vocale correspond au répondeur téléphonique classique. Pour 
les téléphones portables, il ne serait pas pratique de transporter un appareil 
supplémentaire qui servirait à enregistrer des messages lorsque vous ne pouvez 
pas répondre. Ainsi, une boîte de messagerie vocale est mise à votre disposition 
par la majorité des opérateurs téléphonique. Vous pouvez accéder à votre 
messagerie vocale soit en saisissant le numéro de téléphone correspondant, soit par 
l'intermédiaire de votre répertoire.

 Touche Softkey
Les touches "Softkey" sont assignées à des fonctions contextuelles sur l'écran du 
téléphone. Généralement, on trouve deux, voire trois touches Softkey. Ces touches 
appellent à chaque fois des fonctions contextuelles qui sont a�  chées en bas de 
l'écran.
Une touche Softkey est toujours a� ectée à la fonction contextuelle qui est inscrite 
au-dessus d'elle. Dans le cas où aucune fonction ne s'a�  che au-dessus de la touche 
du milieu, celle-ci prend généralement en charge la fonction de la touche Softkey de 
gauche.

 Répertoire
Le répertoire téléphonique est une fonction du téléphone qui remplace un carnet 
d'adresse ordinaire en papier. La version la plus courante du répertoire téléphonique 
mémorise les noms et numéros de téléphone de vos contacts. Dans les téléphones 
plus modernes, il est toutefois possible d'ajouter d'autres informations, telles qu'un 
second numéro de téléphone, une adresse postale ou encore un anniversaire.
Le répertoire (de base) peut tout aussi bien être sauvegardé sur une carte SIM que 
dans la mémoire interne du téléphone.

 Ecran tactile
Un Touchscreen (ou écran tactile) est un écran qui est sensible au toucher, c'est à 
dire au contact des doigts ou d'un ustensile spéci� que. Avec un écran tactile, les 
commandes sont e� ectuées directement sur l'écran : les mouvements sont alors 
interprétés comme des commandes de contrôle par l'appareil. Ainsi, il n'est plus 
nécessaire de disposer d'un clavier comme c'est le cas sur les appareils ordinaires.
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 WAP
L'abréviation WAP (Wireless Application Protocol) désigne un ensemble de 
techniques et de protocoles dont l'objectif est de rendre disponibles des contenus 
Internet pour les appareils à taux de transfert lents, ou à long temps de réponse, du 
réseau mobile, ainsi que pour les appareils dotés d'un petit écran.
WAP est ainsi la forme mobile la plus simple pour accéder à des contenus Internet 
à partir de votre téléphone. Toutefois, tous les sites Internet ne sont pas forcément 
compatibles avec cette fonction, car les téléphones portables classiques ont une 
résolution d'a�  chage et une taille d'écran trop réduite. Par conséquent, de nombreux 
opérateurs de sites Internet proposent des versions WAP de leurs pages web (comme 
Google, par exemple).
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